1385

ORDEN de 4 de enero de 1988 por la que se regular determinados aspectos del Seguro Combinado de Helada, Pedrisco, Viento y/o Lluvia para Berenjena y Pimiento, y de Helada, Pedrisco y/o Viento para Cebolla, Judia Verde, Melón, Sandia y Tomate, incluidos en el 1088 el ejercicio de 1988.

Combinados para el ejercicio 1988, y en uso de las atribuciones que le confiere la Ley 33/1984, de 2 de agosto, sobre Ordenación del Seguro Privado; la Ley 87/1978, de 28 de diciembre, de Seguros Agrarios Combinados, y su Reglamento aprobado por Real Decreto 2329/1979, de 14 de septiembre, Este Ministeria requie informa del Ministeria. Ilmo. Sr.: En aplicación del Plan Anual de Seguros Agrarios

Este Ministerio, previo informe del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, conforme al articulo 44.3 del citado Regla-

mento, ha tenido a bien disponer.

Primero.-El Seguro Combinado de Helada, Pedrisco, Viento y/o Lluvia en Berenjena, Seguro Combinado de Helada, Pedrisco y/o Viento en Cebolia, Seguro Combinado de Helada, Pedrisco y/o Viento en Judía Verde, Seguro Combinado de Helada, Pedrisco y/o Viento en Melón, Seguro Combinado de Helada, Pedrisco y/o Viento en Sandía, Seguro Combinado de Helada, Pedrisco, Viento y/o Lluvia en Pimiento y Seguro Combinado de Helada, Pedrisco y/o Viento en Tomate, incluidos en el Plan Anual de Seguros Agrarios Combinados para 1988, se ajustará a las normas establecidas en la presente Orden, siéndole de aplicación las condiciones generales de los Seguros Agricolas aprobadas por Orden del Ministerio de Hacienda de 8 de junio de 1981 («Boletín Oficial del Estado» del 19).

Segundo.-Se aprueban las condiciones especiales, declaraciones de seguro y tarifas que la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», empleará en la contratación de este seguro.

Las condiciones especiales y tarifas citadas figuran en los anexos

incluidos en esta Orden.

Tercero.-Los precios de los productos agrícolas y los rendimientos máximos que determinarán el capital asegurado son los establecidos a los solos efectos del Seguro por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

Cuarto.-Los porcentajes máximos para gastos de gestión se fijan en un 10,7 por 100 de las primas comerciales para gestión interna,

y un 13 por 100 de las mismas para gestión externa.

En los seguros de contratación colectiva en los que el número de asegurados que figuran en la póliza sea superior a 20, se aplicará una bonificación del 4 por 100 sobre las primas comerciales que figuran en los anexos de la presente disposición.

Quinto.-Si el asegurado dispusiera de instalaciones fijas o semifijas adecuadas contra el riesgo de helada, gozará de una bonificación del 10 por 100 de la prima comercial correspondiente al riesgo de helada. Si la protección consistiera en la instalación de microtúneles de plástico, la bonificación será del 30 por 100 de la prima en la parcela que las tenga.

Si el asegurado dispusiera de mallas antigranizo, de características adecuadas para los fines perseguidos, gozará de una bonifica-ción del 50 por 100 de la prima comercial correspondiente al riesgo

de pedrisco en la parcela que los tenga. Si el asegurado dispusiera de instalaciones cortavientos semipermeables intercaladas a una distancia máxima de 20 veces su altura, gozará de una bonificación del 20 por 100 de la prima comercial correspondiente al riesgo de viento en la parcela que los tenga.

Sexto.-La prima comercial incrementada con el recargo a favor del Consorcio de Compensación de Seguros y los tributos legalmente repercutibles constituye el recibo a pagar por el tomador del Seguro.

Séptimo.-A efectos de lo dispuesto en el artículo 38, apartado 2, y en cumplimiento de lo establecido en el artículo 44, apartado c), del mencionado Real Decreto, el porcentaje máximo de participación de cada Entidad aseguradora y el cuadro de coaseguro son los aprobados por la Dirección General de Seguros.

Octavo.-Se autoriza a la Dirección General de Seguros para dictar las normas necesarias para la aplicación de la presente Orden.

Noveno.-La presente Orden entrará en vigor el día siguiente de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

Lo que comunico a V. I.

Madrid, 4 de enero de 1988.-P. D., el Secretario de Estado de Economia, Guillermo de la Dehesa Romero.

Ilmo. Sr. Director general de Seguros.

ANEXO I-1

Condiciones especiales del Seguro Combinado de Helada, Pedrisco. Viento y Lluvia en Berenjena

De conformidad con el Plan Anual de Seguros aprobado por Consejo de Ministros, se garantiza la producción de berenjena contra los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1, en base a estas condiciones especiales, complementarias de las generales de la Póliza de Seguros Agricolas, aprobadas con carácter general por el Ministerio de Hacienda el 8 de junio de 1981 («Boletin Oficial del Estado» del 19), de las que este anexo es parte integrante.

Primera. Objeto.-Con el límite del capital asegurado se cubren los daños en cantidad y calidad que sufran las producciones de berenjana en cada parcela por los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1 y acaecidos durante el periodo de garantía. A efectos del Seguro se entiende por:

Helada: Temperatura ambiental igual o inferior a la temperatura critica mínima de cada una de las fases de desarrollo vegetativo que, debido a la formación de hielo en los tejidos. ocasione una pérdida en el producto asegurado a consecuencia de alguno de los efectos que se indican a continuación: Muerte o detención irreversible del desarrollo de la planta o del producto asegurado, y siempre y cuando se hayan iniciado las garantías del Seguro.

Pedrisco: Precipitación atmosférica de agua congelada, en forma sólida y amorfa, que, por efecto del impacto, ocasione pérdidas sobre el producto asegurado como consecuencia de daños traumáti-

cos.

Viento: Aquel movimiento de aire que por su velocidad origine pérdidas en el producto asegurado como consecuencia de daños maceraciones y caída del traumáticos, tales como roturas, heridas, maceraciones y caída del

Lluvia: Precipitación atmosférica de agua en estado líquido que por su intensidad, persistencia o inoportunidad origine daños por agrietamiento del fruto como consecuencia de su excesiva hidrata-

ción.

Daño en cantidad: Es la pérdida, en peso, sufrida en la producción real esperada a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre el producto asegurado u otros órganos de la planta.

Daño en calidad: Es la depreciación del producto asegurado a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre dicho producto asegurado u otros órganos de la planta. En ningún caso será considerado como daño en calidad la pérdida económica que pudiera derivarse para el asegurado como consecuencia de la falta de rentabilidad en la recolección o posterior comercialización del producto asegurado.

Producción real esperada: Es aquella que, de no ocurrir el o los siniestros garantizados, se hubiera obtenido en la parcela siniestrada, dentro del período de garantía previsto en la póliza, y cumpliendo los requisitos mínimos de comercialización que las

normas establezcan.

Parcela: Porción de terreno cuyas lindes pueden ser claramente identificadas por cualquier sistema de los habituales en la zona (paredes, cercas, zanjas, setos vivos o muertos, accidentes geográficos, caminos, etc.), o por cultivos o variedades diferentes. Si sobre una parcela hubiera cesiones en cualquier regimen de tenencia de las tierras, todas y cada una de ellas serán reconocidas como parcelas diferentes.

Segunda. Ambito de aplicación El ámbito de aplicación de este Seguro abarca a todas las parcelas destinadas al cultivo de berenjena y que se encuentran situadas en las provincias relacionadas en el cuadro 1.

Las parcelas objeto de aseguramiento, explotadas en común por Entidades Asociativas Agrarias (Sociedades Agrarias de Transformación, Cooperativas, etc.), Sociedades Mercantiles (Sociedad Anónima, Limitada, etc.) y Comunidades de bienes, deberán

incluirse obligatoriamente en una única declaración de Seguro. Tercera. Producciones asegurables.—Son producciones asegurables las correspondientes a las distintas variedades de berenjena cuya producción sea susceptible de recolección dentro del periodo de garantía y cuyo cultivo se realice al aire libre, admitiéndose la utilización de túneles u otros sistemas de protección durante las primeras fases del desarrollo de la planta, y siempre que dichas producciones cumplan las condiciones técnicas mínimas de explotación o prevención definidas por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

No son producciones asegurables las plantaciones destinadas al autoconsumo de la explotación situadas en «huertos familiares». quedando, por tanto, excluidos de la cobertura de este Seguro, aun cuando por error hayan podido ser incluidos por el tomador o el

asegurado en la declaración de Seguro.

Cuarta. Exclusiones.-Además de las previstas en la condición general tercera, se excluyen de las garantías del Seguro los daños producidos por plagas, enfermedades, pudriciones en el fruto o en la planta debidas a la lluvia o a otros factores, seguia, inundaciones, trombas de agua o cualquier otra causa que pueda preceder, acompañar o seguir a los riesgos cubiertos, así como aquellos daños ocasionados por riesgos que sean considerados como extraordina-rios o catastróficos de acuerdo con lo previsto en la legislación vigente y por los efectos mecánicos, térmicos o radiactivos, debidos a reacciones o transmutaciones nucleares, cualquiera que sea la

causa que los produzca.

Quinta. Período de garantía.-Las garantías de la póliza se inician con la toma de efecto, una vez finalizado el período de carencia y nunca antes del arraigo de las plantas una vez realizado el trasplante, y si se realiza siembra directa, a partir del momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera.

Las garantías finalizarán en el momento de la recolección, y en todo caso en la fecha límite que para cada provincia figura en el

cuadro 1.

En cualquier caso, el periodo de garantía en cada parcela, no podrá sobrepasar el límite de meses que figura en el cuadro 1, contados bien desde la fecha que fije el asegurado en la declaración de Seguro para la realización del trasplante en cada parcela, o bien desde el momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera si se realiza siembra directa, en cuyo caso el asegurado está obligado igualmente a declarar la fecha de realización de la

siembra en cada parcela.

A los efectos del seguro se entiende por recolección, cuando los frutos son separados de la planta o, en su defecto, a partir del

momento en que sobrepasen su madurez comercial.

Sexta. Plazo de formalización de la declaración y entrada en vigor del Seguro.-El tomador del Seguro o el asegurado deberá formalizar la declaración de Seguro en los plazos que establezca el

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.
Siendo legalmente obligatorio el aseguramiento de todas las producciones de la misma clase que el asegurado posea en el ámbito de aplicación, si el asegurado poseyera parcelas destinadas al cultivo de berenjena situadas en distintas provincias, incluidas en el citado ámbito, la formalización del Seguro con inclusión de todas ellas, deberá efectuarse dentro del plazo que antes finalice de entre los fijados por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación para las distintas provincias en que radiquen dichas parcelas.

La entrada en vigor se inicia a las veinticuatro horas del día en que se pague la prima por el tomador del Seguro y siempre que previa o simultaneamente se haya formalizado la declaración de Seguro.

En consecuencia, carecerá de validez y no surtirá efecto alguno la declaración cuya prima no haya sido pagada por el tomador del

seguro dentro de dicho plazo.

Septima. Periodo de carencia.—Se establece un período de carencia de seis días completos, contados desde las veinticuatro

horas del día de entrada en vigor de la póliza.

Octava. Pago de prima.-El pago de la prima única se realizará al contado salvo pacto en contrario, por el tomador del Seguro, mediante ingreso directo o transferencia bancaria realizada desde cualquier Entidad de crédito, a favor de la cuenta de «Agroseguro Agricola», abierta en la Entidad de crédito que, por parte de la Agrupación, se establezca en el momento de la contratación. La fecha de pago de la prima será la que figure en el justificante bancario del ingreso u orden de transferencia. Copia de dicho justificante se deberá adjuntar al original de la declaración de Seguro individual como medio de prueba del pago de la prima correspondiente al mismo.

Tratandose de Seguros colectivos, el tomador a medida que vaya incluyendo a sus asociados en el seguro, suscribiendo al efecto las oportunas aplicaciones, acreditará el pago de la parte de prima unica a su cargo correspondiente a dichas aplicaciones, adjuntado por cada remesa que efectue, copia del justificante bancario del

ingreso realizado.

Novena. Obligaciones del tomador del Seguro asegurado. - Además de las expresadas en la condición octava de las generales de la póliza, el tomador del Seguro, el asegurado o beneficiario vienen obligados a:

a) Asegurar toda la producción de berenjena que posea en el ámbito de aplicación del Seguro. El incumplimiento de esta obligación, salvo casos debidamente justificados, dará lugar a la pérdida del derecho a la indemnización.

b) Reflejar en la declaración de Seguro la fecha de trasplante o de siembra en su caso, así como la variedad empleada en cada

parcela.

c) Consignar en la declaración de Seguro los números catastrales de poligono y parcela, para todas y cada una de sus parcelas; en

caso de inexistencia del Catastro o imposibilidad de conocerlo deberá incluir cualquier otro dato que permita su identificación.

d) Acreditación de la superficie de las parcelas aseguradas en

aquellos casos que la Agrupación lo estime necesario.

e) Consignar en la declaración de siniestro y, en su caso, en el documento de inspección inmediata, además de otros datos de interés, la fecha prevista de recolección posterior al siniestro.

También se reflejará en el citado documento la fecha estimada de la última recolección. Si posterior mente al envío de la declaración. la última recolección. Si posteriormente al envío de la declaración esta última fecha prevista variara, el asegurado deberá comunicarlo por escrito con la suficiente antelación a la Agrupación. Si en la declaración de siniestro o en el documento de inspección inmediata no se señalara la fecha de la recolección final, a los solos efectos de lo establecido en la condición general diecisiete, se entenderá que esta fecha queda fijada en la fecha límite señalada en la condición especial quinta.

f) Permitir en todo momento a la Agrupación y a los Peritos por ella designados la inspección de los bienes asegurados facilitando la identificación y la entrada en las parcelas aseguradas, así como el acceso a la documentación que obre en su poder en

relación a las cosechas aseguradas.

El incumplimiento de esta obligación, cuando impida la adecuada valoración del riesgo por la Agrupación, llevará aparejada la pérdida al derecho a la indemnización que en caso de siniestro pudiera corresponder al asegurado.

Precios unitarios.-Los precios aunitarios a aplicar para las distintas variedades, y únicamente a efectos del Seguro, pago de primas e importe de indemnizaciones, en su caso, serán fijados libremente por el asegurado, no pudiendo rebasar los precios máximos establecidos por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a estos efectos.

Undécima. Rendimiento unitario.-Quedará de libre fijación por el asegurado el rendimiento a consignar para cada parcela en la declaración de Seguro, no obstante tal rendimiento deberá

ajustarse a las esperanzas reales de la producción. Si la Agrupación no estuviera de acuerdo con la producción declarada en alguna(s) parcela(s), por no coincidir esta con su producción potencial esperada, se corregirá por acuerdo amistoso entre las partes. De no producirse dicho acuerdo, corresponderá al

asegurado demostrar los rendimientos.

Duodécima. Capital asegurado.—El capital asegurado para cada parcela se fija en el 80 por 100 del valor de la producción establecido en la declaración de Seguro, quedando, por tanto como descubierto obligatorio a cargo del asegurado al 20 por 100 cartesta. descubierto obligatorio a cargo del asegurado el 20 por 100 restante. El valor de producción será el resultado de aplicar a la producción declarada de cada parcela el precio unitario asignado por el asegurado.

Cuando la producción declarada por el agricultor se vea mermada, durante el período de carencia por riesgos distintos de los cubiertos en la póliza, se podrá reducir el capital asegurado con

devolución de la prima de inventario correspondiente.

A estos efectos, el agricultor deberá remitir a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», calle Castelló, número 117-2.º, 28006-Madrid, en el impreso establecido al efecto, la pertinente solicitud de reducción, conteniendo como mínimo la causa de daños, su valoración y su fecha de ocurrencia.

Unicamente podrán ser admitidas por la Agrupación aquellas solicitudes que sean recibidas dentro de los diez días siguientes a

la fecha de toma de efecto de la misma.

Recibida la solicitud, la Agrupación podrá realizar las inspecciones y comprobaciones que estime oportunas, resolviendo, en consecuencia, dentro de los veinte días siguientes a la recepción de la comunicación.

Comunicación de daños.-Con carácter gene-Decimotercera. pecimotercera. Comunicación de danos.—Con caracter general, todo siniestro deberá ser comunicado por el tomador del seguro, el asegurado o beneficiario de la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», en el impreso establecido al efecto, dentro del plazo de siete días, contados a partir de la fecha en que fue conocido, debiendo efectuarse tantas comunicaciones como siniestros ocurran. En caso de incumplimiento, el asegurador podrá reclamar los daños y perjuicios causados por la falta de declaración, salvo que el asegurador hubiese tenido conocimiento del siniestro por otro medio.

En caso de urgencia, la comunicación del siniestro podrá realizarse por telegrama, indicando, al menos, los siguientes datos:

Nombre, apellidos o razón social y dirección del asegurado o tomador del Seguro, en su caso.

Término municipal y provincia de la o de las parcelas siniestra-

Teléfono de localización.

Referencia del Seguro (aplicación-colectivo-número de orden). Causa del siniestro.

Fecha del siniestro

Fecha prevista de recolección.

No obstante, además de la anterior comunicación, el asegurado deberá remitir, en los plazos establecidos, la correspondiente declaración de siniestro, totalmente cumplimentada.

Decimocuarta. Muestras testigos.-Como ampliación a la condición doce, párrafo 3 de las generales de los Seguros Agrícolas, si llegado el momento fijado para la recolección no se hubiera efectuado la peritación de los daños, o bien realizada ésta no hubiera sido posible el acuerdo amistoso sobre su contenido, quedando abierto por tanto el procedimiento para la tasación contradictoria, el asegurado podrá efectuar la recolección, obligándose si así lo hiciera a dejar muestras testigos no inferiores al 5 por 100 de las plantas existentes en la parcela afectada, con la cosecha que hubiera en las mismas en el momento de la ocurrencia del siniestro.

Las muestras deberán ser continuas, representativas del estado del cultivo y repartidas uniformemente dentro de toda la superficie de la parcela.

El incumplimiento de dejar muestras testigo de las características indicadas en una parcela siniestrada llevará aparejada la pérdida del derecho a la indemnización en dicha parcela.

Todo lo anteriormente indicado se establece sin perjuicio de lo que al efecto pudiera disponer la correspondiente norma específica

de peritación de daños cuando sea dictada.

Decimoquinta. Siniestro indemnizable.-Para que un siniestro sea considerado como indemnizable, los daños causados por los riesgos cubiertos deben ser superiores al 10 por 100 de la produc-

ción real esperada en dicha parcela.

Si durante el período de garantía se produjeran sobre una misma parcela asegurada varios siniestros amparados por la póliza, lo daños causados por cada uno de ellos serán acumulables. No obstante, no serán acumulables aquellos siniestros que individual-mente produzcan daños que no superen el 2 por 100 de la producción real esperada correspondiente a la parcela asegurada.

Esta no acumulabilidad será únicamente de aplicación a efectos de determinar si se supera o no el 10 por 100 fijado como siniestro mínimo indemnizable, ya que en el caso de superar dicho 10 por 100 a consecuencia de siniestros de cuantía superior al 2 por 100 serán indemnizables todas las pérdidas sufridas por el cultivo. Decimosexta. Franquicia.-En caso de siniestro indemnizable

quedará siempre a cargo del asegurado el 10 por 100 de los daños. Decimoséptima. Cálculo de la indemnización.-El procedimiento a utilizar en la valoración de los daños será el siguiente:

Al realizar la inspección inmediata de cada siniestro se efectuarán las comprobaciones mínimas que deben tenerse en cuenta para la verificación de los daños declarados, así como su cuantificación cuando proceda, segúa establece la norma general de peritación.

B) Al finalizar la campaña, bien por concluir el período de garantía o por ocurrencia de un siniestro que produzca pérdida total del producto asegurado, se procederá a levantar el acta de tasación definitiva de los daños, tomando como base el contenido de los anteriores documentos de inspección y teniendo en cuenta los siguientes criterios:

1. Se cuantificará la producción real esperada en dicha parçela.

Se determinará para cada siniestro el tanto por ciento de daños respecto a la producción real esperada de la parcela.

Se establecerá el carácter acumulable o no de cada uno de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada, de forma que los siniestros que individualmente produzcan daños que no superen el 2 por 100 de la producción real esperada no serán acumulables.

Se determinará el carácter indemnizable o no del total de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada, de modo que si se supera el 10 por 100 de la producción real esperada, a consecuencia de siniestros con daños superiores al 2 por 100, serán indemnízables todas las pérdidas sufridas por el cultivo.

5. En todos los casos, si los siniestros resultaran indemnizables, el importe bruto de la indemnización correspondiente a los daños así evaluados se obtendrá aplicando a éstos los precios

establecidos a efectos del Seguro.

 El importe resultante se incrementará o minorará con las compensaciones y deducciones que, respectivamente, procedan. El cálculo de las compensaciones y deducciones se realizará de

acuerdo con lo establecido en la norma general de tasación y en la correspondiente norma específica. Si ésta no hubiera sido dictada, dicho cálculo se efectuará de mutuo acuerdo, salvo en los casos de deducción por aprovechamiento residual (industrial o ganadero) del producto asegurado, en los que su valor se obtendrá como diferencia entre su precio medio en el mercado en los siete días anteriores a la fecha de recolección del producto susceptible de aprovechamiento y el coste del transporte en que se incurra.

7. Sobre el importe resultante se aplicará la franquicia, el porcentaje de cobertura y la regla proporcional cuando proceda. cuantificándose de esta forma la indemnización final a percibir por el asegurado o beneficiario.

Se hará entrega al asegurado de copia del acta, en la que éste podrá hacer constar su conformidad o disconformidad con su

contenido.

Inspección de daños.-Comunicado el siniestro Decimoctava. por el tomador del Seguro, el asegurado o el beneficiario, el Perito de la Agrupación deberá personarse en el lugar de los daños para realizar la inspección en un plazo no superior a veinte días en caso de heiada y de siete días para los demás riesgos, a contar dichos plazos desde la recepción de la Agrupación de la comunicación.

A estos efectos, la Agrupación comunicará al asegurado, tomador del Seguro o persona designada al efecto en la declaración de siniestro, con una antelación de al menos cuarenta y ocho horas la realización de la visita, salvo acuerdo de llevarla a cabo en un

menor plazo.

Si la Agrupación no realizara la inspección en los plazos fijados, en caso de desacuerdo, salvo que la Agrupación demuestre, conforme a derecho, lo contrario, se aceptarán los criterios aportados por el asegurado en orden a:

Ocurrencia del siniestro.

Cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo. Empleo de los medios de lucha preventiva.

Asimismo, se considerará la estimación de cosecha realizada

por el agricultor.

No obstante, cuando las circunstancias excepcionales así lo requieran, previa autorización de ENESA y de la Dirección General de Seguros, la Agrupación podrá ampliar los anteriores plazos en el tiempo y forma que se determine en la autorización.

Si la recepción del siniestro por parte de la Agrupación se realizara con posterioridad a veinte días desde el acaecimiento del mismo, la Agrupación no estará obligada a realizar la inspección inmediata a que se refieren los párrafos anteriores.

Decimonovena. Clases de cultivo.—A efectos de lo establecido en el artículo cuarto del Reglamento para aplicación de la Ley 87/1978, sobre Seguros Agrarios Combinados, se consideran clase única todas las variedades de berenjena. En consecuencia, el agricultor que suscriba este Seguro deberá asegurar la totalidad de las producciones asegurables que posea dentro del ambito de aplicación del Seguro.

Vigésima. Condiciones técnicas mínimas de cultivo.-Se esta-

blecen como condiciones técnicas mínimas de cultivo las siguien-

- a) Las prácticas culturales consideradas como imprescindibles SOB:
- Preparación adecuada del terreno antes de efectuar el trasplante o la siembra directa.

Abonado del cultivo, de acuerdo con las necesidades del

mismo.

3. Realización adecuada de la siembra o trasplante, atendiendo a la oportunidad de la misma, idoneidad de la especie o variedad y densidad de siembra o plantación.

4. Control de malas hierbas, con el procedimiento y en el

momento en que se consideren oportunas.

Tratamientos fitosanitarios, en forma y número necesarios para el mantenimiento del cultivo en un estado sanitario aceptable. 6. Riesgos oportunos y suficientes en los cultivos de regadio, salvo causa de fuerza mayor.

7. En la isla de Fuerteventura será obligatoria la utilización de cortavientos, los cuales deberán mantenerse en adecuadas condicio-

Además de lo anteriormente indicado, y con carácter general, cualquier otra práctica cultural que se utilice deberá realizarse según lo establecido en cada comarca por el buen quehacer del agricultor, todo ello en concordancia con la producción fijada en la

declaración del Seguro. b) En todo caso, el asegurado deberá atenerse a lo dispuesto en cuantas normas de obligado cumplimiento sean dictadas, tanto sobre lucha antiparasitaria y tratamientos integrales como sobre

medidas culturales o preventivas.

En caso de deficiencia en el cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo, el asegurador podrá reducir la indemnización en proporción a la importancia de los daños derivados de la misma y el grado de culpa del asegurado.

Vigésima primera. Reposición o sustitución tivo.-Cuando por daños prematuros cubiertos en la póliza, fuera posible la reposición o sustitución del cultivo asegurado, previa declaración de siniestro en tiempo y forma, e inspección y autorización por la Agrupación de la reposición o sustitución, la indemnización correspondiente se fijará de mutuo acuerdo entre las partes, teniendo en cuenta, en la sustitución, los gastos realizados por las labores llevadas a cabo hasta la ocurrencia del siniestro y en la reposición los gastos ocasionados por la misma.

En ningún caso, la indemnización por reposición más la correspondiente a otros siniestros posteriores, podrá sobrepasar el limite del capital asegurado; dicha indemnización se reflejará y

cuantificará en el acta de tasación final.

En caso de reposición del cultivo asegurado, la correspondiente declaración de seguro se mantendrá en vigor, mientras que en la sustitución el asegurado, previo acuerdo con la Agrupación, podrá suscribir una nueva declaración de seguro para garantizar la producción del nuevo cultivo si el plazo de suscripción para la producción correspondiente ya estuviera cerrado.

Vigésima segunda. Medidas preventivas.-Si el Asegurado dispusiera de las medidas preventivas contra helada, pedrisco o

viento, siguientes:

Instalaciones fijas o semifijas contra helada.

Túneles de plástico.

Mallas de protección antigranizo,

Cortavientos semipermeables intercalados a una distancia máxima de 20 veces su altura.

Lo hará constar en la declaración de Seguro para poder disfrutar de las bonificaciones previstas en las tarifas para aquellas parcelas que dispusieran de dichas medidas.

No obstante, si con ocasión del siniestro se comprobara que tales medidas no existían, no hubiesen sido aplicadas o no estuviesen en condiciones normales de uso, se procederá según lo establecido en la condición novena de las generales de la póliza de Seguros Agrícolas.

La bonificación por cortavientos no será aplicable en la isla de

Fuerteventura.

Vigésima tercera. Normas de peritación.—Como ampliación a la condición decimotercera de las generales de los Seguros Agricolas, se establece que la tasación de siniestros se efectuará de acuerdo con la Norma General de Peritación aprobada por Orden ministerial de 21 de julio de 1986 («Boletín Oficial del Estado» del 31), y, en su caso, por la norma específica que pudiera establecerse a estos efectos por los Organismos competentes.

CUADRO 1

Berenjena

Provincia	Riesgos	Fecha limite de garantino	Duración máxima de las garantías Meses
Almeria	Helada, pedrisco,		
	viento y lluvia.	30-11-1988	6
Badaioz	Helada y pedrisco	15-N9-1988	6
Baleares	Helada, pedrisco y		-
	viento	31-10-1988	7
Barcelona	Pedrisco y lluvia	15-N9-1988	4
Cádiz	Helada, pedrisco y		
	viento	31-10-1988	8
Ciudad Real	Pedrisco	30-10-1988	7
Gerona	Helada, pedrisco,		
	viento y iluvia.	31-10-1988	7
Huelva	Helada y viento .	15-N9-1988	6
Jaén	Helada, pedrisco y		_
	lluvia	31-10-1988	6
Lérida	Pedrisco	30-N9-1988	7
Madrid	Helada, Pedrisco,		_
**	Iluvia	31-10-1988	5
Murcia	Helada, Pedrisco,		_
	viento y Iluvia.	15-11-1988	7
Las Palmas	Viento	31-N5-1989	7
Santa Cruz de Te-	V:	31 275 1000	-
nerife	Viento	31-N5-1988	1
Tarragona	Helada, Pedrisco,	15-10-1988	-
Teruel	viento y Iluvia.	31-10-1988	7 6
Valencia	Helada y pedrisco	31-10-1309	,0
V &ICHCIA	Helada, pedrisco,	30-N9-1988	6
Zaragoza	viento y lluvia	31-10-1988	7
	Louison	31-10-1200	

ANEXO II-I		Ambito territorial	P Comb.	Ambito territorial	P Comb.
TARIFA DE PRIMAS COMERCIALES DE	L SEGURO	B CASTUERA TOOOS LOS TERMINOS	3.94	2 COSTA HORDESTE DE CADIZ	
Berenjesa		9 DLIVENZA	••••	TOOOS LOS TERMINOS	1.45
(Tasas por cada 100 pesetas de capital a	(segurado)	TOUGS LOS TERMINOS		3 SIERRA DE CADIZ	5,13
	- ,	10 JERES DE LOS CABALLEROS		TOUGS LOS TERMENOS 4 DE LA JANDA	2417
Plan 1988		TOOOS LOS TERMINOS	39 27	TOOGS LOS TERMINOS	1.92
		TODOS LOS TERMINOS	5+06	5 CAMPO DE GIBRALTAG	
Ambito territorial	P" Comb.	12 AZUAGA		TOOGS LOS TERMINOS	1,64
		FOODS LOS TERMINAS	4.68	13 CIUDAD REAL	
		OT BALEARES			
D4 ALMERTA				1 NOMYES NORTE	
•		1 IBIZA		TODOS LOS TERMINOS	0,37
1 LOS VELEZ		THOOS LOS TERRINDS	1.63	2 CAMPO DE CALATRAVA	
TODOS LOS TERMINOS	5+40	2 MALLDRCA	1.63	1000S LOS TERMINOS	1,14
2 ALTO ALMAZORA	3.40	TOODS LOS TERMINOS 3 MENORCA		3 MANCHA TODOS LOS TERMINOS	0.37
TOUCS LOS TERMINOS BAGO ALMAZORA	2,49	TODOS LOS TERMINOS	1+63	A MONTES SUR	V. J.
TOODS LOS TERMINOS	1.40	. TODOS EUS VERMINO		TODOS LOS TERMINOS	0.37
4 RIO NACIMIENTO	2110	OB BARCELOMA		5 PASTOS	
TROOS LOS TERMINOS	3.05			TODOS LOS TERMINOS	0.37
5 CAMPO TABERNAS		1 BERGADA		& CAMPO DE MONTEEL	
TOOUS LOS TERMENOS	2.81	TODOS LOS TERMINOS	1.71	TODOS LOS TERMINOS	0,37
6 ALTO ANDARAX		2 BAGES	1.71	17 GERONA	
TODOS LOS TERMINOS 7 CAMPO DALIAS	3.08	TOOGS LOS TERRENOS 3 OSONA			
TODOS LOS TERMINOS	1+32	TODOS LOS TERMINOS	1.95	1 CERDARA	
S CAMPO NEJAR Y BAJO ANDAR		4 HOYANES		TODOS LOS TEAMINOS	15,31
TODOS LOS TERMENOS	1,57	TODOS LOS TERMINOS	1,71	2 RIPOLLES	8.74
		5 PENEDES		TODOS LOS TERMENOS 3 GARROTHA	0,17
36 BADAJOZ		TOOOS LOS TERMINOS	1,37	TODOS LOS TERMINOS	7.79
		A1DHA &	1.37	A ALTO AMPURDAM	
1 ALBURQUERQUE		TOOOS LOS TERMINOS T MARESME	,	TODOS LOS TERMINOS	3, 35
TODOS LOS TERMINOS 2 MERTOA:	1.85	TOOOS LOS TERMINOS	1,42	S BAJO AMPURDAM	
TODOS LOS TERMINOS	2.14	A VALLES DATENTAL		TODOS LOS TERMINOS	3+10
3 DON BENITO		TODOS LOS TERNINOS	1+66	& GIRONES	
10005 LOS TERMINOS	2+31	9 VALLES DECEDENTAL		TODOS LOS TERMINOS	4+32
4 PUEBLA ALCOCER		TODOS LOS TERMINOS	1+47	7 LA SELVA TODOS LOS TERMINOS	5.10
TODOS LUS TERMINOS	3.02	16 BAJO LLOBREGAT	1.37	ł	,,,,
S HERRERA DUQUE		TODOS LOS TERMINOS		21 HUELVA	
TOODS LOS TERMINOS 6 BADAJOZ	3+40	11 CADIZ		1 SIERRA	
TODOS LOS TERMINOS	2-15	** *****		TODOS LOS TERMINOS	2.67
7 ALMENDRALEJO	2417.	T CAMPINA DE CADIZ		2 ANDEVALO DECIDENTAL	
TODOS LOS TERMINOS	3.23	TODOS LOS TERMINOS	2+26	TOOOS LOS TERMINOS	2.94

Ambito territorial	P" Comb.	Ambito territorial	P" Comb.	Ambito territorial	P" Comb
3 ANDEVALO ORIENTAL					
TODOS LOS TERMINOS	1-86	5 SUR OCCIDENTAL		44 TERUEL	
4 COSTA		TODOS LOS TERMINO	5 4,66		
TODOS LOS TERMINOS	1.59	4 VEGAS		1 CUENCA DEL JELOCA	
5 CONDADO CAMPINA		TOPOS LOS TER-1140	5 4.44	TODOS LOS TERMINOS	15.5
TOUDS LOS TERMINOS	1.71			2 SERRANIA DE MONTALBAN	
4 COMOADO LITORAL		30 MURCIA		TOODS LOS TERMINOS	13.6
TODOS LOS TERMINOS	1.63			3 BAJO ARAGON	
JAEN		1 NORDESTE		TODOS LOS TERMENOS	6.8
		TOODS LDS TERRING	5 5,44	4 SERRANIA DE ALBARRACIN	
1 SIERRA MORENA		2 NORGESTE	1	TOODS LOS TERMINOS	14+9
TODOS LOS TERMINOS	4,09	TODOS LOS TERMINO	5 5,56	5 NOVA DE TERUEL	
Z EL CONDADO		TODOS LOS TERMINO	1	TOOOS LOS TERMINOS MAESTRAZGO	12.3
TODOS LOS TERMINOS	4,11	4 BIQ SEGURA	5 2.33	TODOS LOS TERMINOS	14.4
3 SIERRA DE SEGURA		TODOS LOS TERRINO			13.5
TODOS LOS TERMINOS	5.36	5 SURDESTE Y VALLE GUADA		46 VALENCIA	
4 CAMPIRA DEL NORTE		TODOS LOS TEAMINO	- 1		
TOODS LOS TERMINOS	1.40	- 6 CAMPO DE CARTAGENA	5 2.12	I RINCON DE ADENUZ	
5 LA LONA	•			TODOS LOS TERMINOS	14.3
TODOS LOS TERMENOS	2.51	TODOS LOS TERMINO	5 1+04	2 ALTO TURIA	
& CAMPIRA DEL SUR		35 LAS PALMAS		TODOS LOS TERMINOS	6.74
FODOS LOS TERMINOS	1.89	33 LM3 VALNA,		3 CAMPOS DE LIRIA	
7 MAGINA		1 GRAN CAMARIA		TOOUS LOS TERMINOS	3.10
TODOS LOS TERMINOS	3.98	TODOS LOS TERMINO		4 REQUENA-UTGEL	
& SIERRA DE CAZORLA		2 FUERTEVENTURA	5 2.28	TOOOS LOS TERMINOS	11.6
TODOS LOS TERMINOS	5.23			5 HOYA DE BURGL	
+ SIERRA SUR	•.	TODOS LOS TERMINO D LANZAROTE	2.28	FOODS LOS TERMINOS	4+0
TODOS LOS TERMINOS	3+43	TOOOS LOS TERMINO		4 SAGUNTO	
LERIDA		LODOS EDS LEKATAG	\$ 2+20	TODOS LOS TERMENOS	1.7
****		30 STA.CRUZ TEMERIFE		7 MUERTA DE VALENÇIA	
1 VALLE DE ARAN		TO DINGENOE TEMERIFE	i	TUDOS LOS TERMINOS	1,8
TODOS LOS TERMINOS	2,21	1 NORTE DE TENERTFE		# RIBERAS DEL JUCAR	
2 PALLARS-RIBAGORZA		TOODS LOS TERMINO		TODOS LOS TERMINOS	3.9
TOODS LOS TERMINOS	2.21	2 SUR DE TENERIFE	5 2.29	9 GANDIA	
3 ALTO URGEL		TOOOS LOS TERMINO		TOODS LOS TERMINOS	2.9
TODOS LOS TERMINOS	2.21	1	2 .2 .2 0	10 WALLE DE AVORA	
4 CONCA		3 ISLA DE LA PALHA		TODOS LOS TERMINOS	5,4
TODOS LOS TERMINOS	2.21	TODOS LOS TERMINO	\$ 2,28	LL ENGUERA V LA CANAL	
5 SQLSONES		4 ISLA DE LA GOMERA		TODOS LOS TERMINOS	4.3
TODOS LOS TERMINOS	0.96	TOOOS LOS TERMING	\$ 2,28	AVITAL BD AMBIEDO AL SI	
4 NOGUERA		5 ISLA DE HIERRO		TOUOS LOS TERMINOS	3.3
TODOS LOS TERMINOS	0,96	FODOS LOS TERMINO	\$ 2.20	13 VALLES DE ALBAIDA	
7 UAGEL				TODOS LOS TERMINOS	4.0
TODOS LOS TERMINOS	0.47	43 TARRAGONA			
8 SEGARRA				50 ZARAGOZA	
TODOS LOS TERMINOS	0.96	L TERRA-ALTA	[
# SEGRIA		TODOS LOS TERMINO	\$ 5.85	1 EGEA DE LOS CABALLEROS	
TODOS LOS TERMINOS	0,47	2 RIBERA DE EBRO		TODOS LOS TERMINOS	0.8
LO GARRIGAS .		TODOS LOS TERMINO	\$ 4.29	2 SORJA	
TODOS LOS TERMINOS	0+47	3 BAJO EBRO	1	TODOS LOS TERMINOS	0,+
		TODOS LOS TERMINO	5 2+69	3 CALATAYUD	
MAGRED		4 PRIORATO-PRADES		TOJOS LOS TERMINOS	0,0
		TODOS LOS TERMENO	5 3+98	4 LA ALMUNIA DE DORA GODII	MA
1 LOZOVA SONOSTERRA		5 CONCA DE BARBERA		1000S LOS TERMINOS	0.8
TOOOS LOS TERMINOS	4,95	FODOS LOS TERMENO	5 4168	5 ZARAGOZA	
2 GUADARRAMA		6 SEGARRA		TODOS LOS TERMINAS	0+4
TODOS LOS TERMINOS	7.92	TOODS LOS TERMINO	5 4.61	6 DARDCA	
3 AREA METROPOLITANA DE MA		7 CAMPO DE TARRAGOMA		TODOS LOS TERMINOS	0.8
TODOS LOS TERMINOS	5+09	FODOS LOS TERREINO	5 2.54	7 CASPE	
4 CAMPINA	4	# BAJO PENEDES		1000\$ LOS TERMINOS	9+4
TODOS LOS TERMINOS	4+35	j todas las teamina	S 2.13		

ANEXO 1-2

Condiciones especiales del Seguro Combinado de Helada, Pedrisco y Viento en Cebolla

De conformidad con el Plan Anual de Seguros aprobado por Consejo de Ministros, se garantiza la producción de cebolla contra los riesgos que para cada provincia figura en el cuadro I, en base a estas condiciones especiales, complementarias de las generales de la póliza de seguros agricolas, aprobadas con carácter general por el Ministerio de Hacienda el 8 de junio de 1981 («Boletín Oficial del Estado» de 19 de junio), de las que este anexo es parte integrante.

Objeto.-Con el límite del capital asegurado, se Primera. cubren los daños en cantidad y en calidad que sufran las producciones de cebolla en cada parcela por los riesgos que para cada modalidad y provincia figuran en el cuadro 1, siempre que dichos riesgos acaezcan dentro del correspondiente período de garantía.

Se establecen dos modalidades según el ciclo de producción de cabelles.

cebolia:

Modalidad «A»: Ciclo tardío. Incluye aquellas producciones cuyo trasplante o siembra se realiza normalmente en los últimos meses de invierno y primeros meses de primavera, y cuya recolección se efectúa con anterioridad al 31 de diciembre siguiente.

Modalidad «B». Ciclo precoz medio. Incluye aquellas producciones cuyo trasplante o siembra se realiza normalmente en el otoño y primeros meses de invierno y cuya recolección se efectúa con anterioridad al 15 de julio siguiente.

A efectos del seguro se entiende por:

Helada: Temperatura ambiental igual o inferior a la temperatura critica mínima de cada una de las fases de desarrollo vegetativo que, debido a la formación de hielo en los tejidos, ocasione una pérdida en el producio asegurado a consecuencia de alguno de los siguientes efectos que se indican a continuación: Muerte o detención irreversible del desarrollo de la planta o del producto asegurado (bulbos), y siempre y cuando se hayan iniciado las garantías del seguro.

Pedrisco: Precipitación aimosférica de agua congelada, en forma sólida y amorfa, que por efecto del impacto ocasione pérdidas sobre el producto asegurado, cono consecuencia de daños traumáticos.

Viento: Aquel movimiento de aire que por su velocidad origine pérdidas en el producto asegurado como consecuencia de daños traumáticos tales como roturas, heridas y maceraciones

Daño en cantidad: Es la pérdida, en peso, sufrida en la producción real esperada a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre el producto asegurado u otros órganos de la planta.

Daño en calidad: Es la depreciación del producto asegurado, a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre dicho producto asegurado u otros órganos de la planta. En ningún caso scrá considerado como daño en calidad la pérdida económica que pudiera derivarse para el asegurado como consecuencia de la falta de rentabilidad en la recolección o posterior comercialización del producto asegurado.

Producción real esperada: Es aquella que, de no concurrir el o los siniestros garantizados, se hubiera obtenido en la parcela siniestrada, dentro del periodo de garantía previsto en la póliza y cumpliendo los requisitos mínimos de comercialización que las normas establezcan.

Parcela: Porción de terreno cuyas lindes pueden ser claramente identificadas por cualquier sistema de los habituales en la zona (paredes, cercas, zanjas, setos vivos o muertos, accidentes geográficos, caminos, etc.), o por cultivos o variedades diferentes. Si sobre una parcela hubiera cesiones en cualquier régimen de tenencia de las tierras, todas y cada una de ellas serán reconocidas como parcelas diferentes.

Ambito de aplicación.-El ámbito de aplicación de este seguro, abarca a todas las parcelas destinadas al cultivo de cebolla en sus dos modalidades y que se encuentran situadas en las

provincias relacionadas en el cuadro 1.

Las parcelas objeto de aseguramiento, explotadas en común por Entidades Asociativas Agrarias (Sociedades Agrarias de Transformación, Cooperativas, etc.), Sociedades Mercantiles (Sociedad Anónima, Limitada, etc.) y Comunidades de bienes, deberán incluirse obligatoriamente para cada modalidad en una única declaración de seguro.

Tercera. Producciones asegurables.-Son producciones asegurables las correspondientes a las distintas variedades de cebolla, cuya producción sea susceptible de recolección dentro del período de garantía establecido para cada modalidad y provincia y cuyo cultivo se realice ai aire libre, admitiéndose la utilización de túneles u otros sistemas de protección durante las primeras fases del desarrollo de la planta, y siempre que dichas producciones cumplan las condiciones técnicas mínimas de explotación o prevención definidas por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

No son producciones asegurables las plantaciones destinadas al autoconsumo de la explotación situadas en «huertos familiares», quedando por tanto excluidos de la cobertura de este seguro, aun cuando por error hayan podido ser incluidos por el tomador o el asegurado en la declaración de seguro.

Cuarta. Exclusiones.-Además de las previstas en la condición general tercera, se excluyen de las garantías del seguro los daños producidos por plagas, enfermedades, pudriciones en el futuro o en la planta debidas a la lluvía o a otros facores, sequía, inundaciones, trombas de agua o cualquier otra causa que pueda preceder, acompañar o seguir a los riesgoss cubiertos, así como aquellos danos ocasionados por riesgo que sean considerados como extraor-dinarios o catastróficos de acuerdo con lo previsto en la legislación vigente y por los efectos mecánicos, térmicos o radiactivos, debidos a reacciones o transmutaciones nucleares, cualquiera que sea la causa que los produzca.

Quinta. Período de garantía.-Las garantías de la póliza para cada una de las modalidades se inician con la toma de efecto, una vez finalizado el período de carencia y nunca antes del arraigo de las plantas una vez realizado el trasplante, y si se realiza siembra directa, a partir del momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera.

Las garantías finalizarán en el momento de la recolección, con la fecha límite que para cada modalidad y provincia figura en el

cuadro 1.

En cualquier caso, el período de garantía en cada parcela, no podrá sobrepasar el límite de meses que figura en el cuadro 1, contados bien desde la fecha que fije el asegurado en la declaración de seguro para la realización del trasplante en cada parcela, o bien desde el momento en que las plantas tengan visible la primera boja vardadera si se maliza sigmbra directa, en cuyo caso el asegurado verdadera si se realiza siembra directa, en cuyo caso el asegurado está obligado igualmente a declarar la fecha de realización de la siembra en cada parcela.

A efectos del seguro, se entiende efectuada la recolección, cuando la producción objeto del seguro es arrancada del suelo, y ha superado el proceso de «oreo» o «secado» con un límite máximo de quince días a contar desde el momento en que es arrancada, y en su defecto a partir del momento que sobrepase su madurez

comercial.

Sexta. Plazo de formalización de la declaración y entrada en vigor del seguro.-El tomador del seguro o el asegurado deberá formalizar la declaración de seguro para cada modalidad de cebolla en los plazos que establezca el Ministerio de Agricultura, Pesca y

Alimentación.

Siendo legalmente obligatorio el aseguramiento de todas las producciones de la misma clase que el asegurado posea en el ámbito de aplicación, si el asegurado poseyera parcelas destinadas al cultivo de cebolla incluidas en la misma modalidad, pero situadas en distintas provincias del citado ámbito, la formalización del seguro con inclusión de todas ellas, deberá efectuarse dentro del plazo que antes finalice de entre los fijados por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación para las distintas provincias en que radiquen dichas parcelas.

La entrada en vigor se inicia a las veinticuatro horas del día en que se pague la prima por el tomador del seguro y siempre que previa o simultáneamente se haya formalizado la declaración de seguro.

En consecuencia, carecerá de validez y no surtirá efecto alguno la declaración cuya prima no haya sido pagada por el tomador del

seguro dentro de dicho plazo.
Séptima. Período de carencia.—Se establece un período de carencia de seis dias completos contados desde las veinticuatro

horas del día de entrada en vigor de la poliza.

Octava. Pago de prima.-El pago de la prima unica de cada declaración de seguro se realizará al contado salvo pacto en contrario, por el tomador del seguro, mediante ingreso directo o transferencia bancaria realizada desde cualquier Entidad de crédito, transferencia bancaria realizada desde cualquier Entidad de credito, a favor de la cuenta de «Agroseguro Agrícola», abierta en la Entidad de crédito que, por parte de la Agrupación, se establezca en el momento de la contratación. La fecha de pago de la prima será la que figure en el justificante bancario del ingreso u orden de transferencia. Copia de dicho justificante se deberá adjuntar al original de la declaración de seguro individual como medio de prueba del pago de la prima correspondiente al mismo.

Tratándose de seguros colectivos, el tomador, a medida que

Tratándose de seguros colectivos, el tomador, a medida que vaya incluyendo a sus asociados en el seguro, suscribiendo al efecto las oportunas aplicaciones, acreditará el pago de la parte de prima unica a su cargo correspondiente a dichas aplicaciones, adjuntando por cada remesa que efectue copia del justificante bancario del

ingreso realizado.

Novena. Obligaciones del tomador del seguro y asegurado. Además de las expresadas en la condición octava de las generales de la póliza, el tomador del seguro, el asegurado o beneficiario vienen obligados a:

a) Asegurar toda la producción de cebolla de la misma modalidad que posea en el ámbito de aplicación del seguro. El incumplimiento de esta obligación, salvo casos debidamente justificados, dará lugar a la pérdida del derecho a la indemnización.

b) Reflejar en la declaración de seguro la fecha de trasplante

o de siembra, en su caso, así como la variedad empleada en cada

parcela.

c) Consignar en la declaración de seguro los números catastrales de poligono y parcela, para todas y cada una de sus parcelas; en caso inexistencia del Catastro o imposibilidad de conocerlo, deberá incluir cualquier otro dato que permita su identificación.
d) Acreditación de la superficie de las parcelas aseguradas en

aquellos casos que la Agrupación lo estime necesario.

e) Consignar en la declaración de siniestro y, en su caso, en el documento de inspección inmediata, además de otros datos de interés, la fecha prevista de recolección. Si posteriormente al envio de la declaración, dicha fecha prevista variara, el asegurado deberá comunicarlo por escrito con la antelación suficiente a la Agrupación. Si en la declaración de siniestro o en el documento de inspección inmediata no se señalara la fecha de recolección, a los solos efectos de lo establecido en la condición general diecisiete, se entenderá que esta fecha queda fijada en la fecha límite señalada en la condición especial quinta.

 Permitir en todo momento a la Agrupación y a los Peritos por ella designados, la inspección de los bienes asegurados facilitando la identificación y la entrada en las parcelas aseguradas, así como el acceso a la documentación que obre en su poder en

relación a las cosechas aseguradas. El incumplimiento de esta obligación, cuando impida la adecuada valoración del riesgo por la Agrupación, llevará aparejada la pérdida al derecho a la indemnización que en caso de siniestro pudiera corresponder al asegurado.

Décima. Precios unitarios.-Los precios unitarios a aplicar para las distintas variedades de ambas modalidades y únicamente a efectos del seguro, pago de primas e importe de indemnizaciones en su caso, serán fijados libremente por el asegurado, no pudiendo rebasar los precios máximos establecidos por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a estos efectos.

Undécima. Rendimiento unitario,-Ouedará de libre fijación por el asegurado el rendimiento a consignar, para cada parcela, en la declaración de Seguro, no obstante, tal rendimiento deberá

ajustarse a las esperanzas reales de la producción. Si la Agrupación no estuviera de acuerdo con la producción declarada en alguna(s) parcela(s) por no coincidir ésta con su producción potencial esperada, se corregirá por acuerdo amistoso entre las partes. De no producirse dicho acuerdo, corresponderá al asegurado demostrar los rendimientos.

Duodécima. Capital asegurado.—El capital asegurado para cada parcela se fija en el 80 por 100 del valor de la producción establecido en la Declaración de Seguro; quedando, por tanto, como descubierto obligatorio a cargo del asegurado el 20 por 100 restante. El valor de producción será el resultado de aplicar a la

producción declarada de cada parcela el precio unitario asignado

por el asegurado.

Cuando la producción declarada por el agricultor se vea mermada, durante el período de carencia por riesgos distintos de los cubiertos en la póliza, se podrá reducir el capital asegurado con devolución de la prima de inventario correspondiente.

A estos efectos el agricultor deberá remitir a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», calle Castelló, número 117, 2.°, 28006 Madrid, en el impreso establecido al efecto, la pertinente solicitud de reducción conteniendo como mínimo la causa de los daños, su valoración y su fecha de ocurrencia.

Unicamente podrán ser admitidas por la Agrupación aquellas solicitudes que sean recibidas dentro de los diez dias siguientes a

la fecha de toma de efecto de la misma.

Recibida la solicitud, la Agrupación podrá realizar las inspecciones y comprobaciones que estime oportunas resolviendo en consecuencia dentro de los veinte días siguientes a la recepción de la

Decimotercera. Comunicación de daños.-Con carácter general, todo siniestro deberá ser comunicado por el Tomador de Seguro, el asegurado o beneficiario a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», en el impreso establecido al efecto, dentro del plazo de siete dias, contados a partir de la fecha en que fue conocido, debiendo efectuarse tantas comunicaciones como siniestros ocurran. En caso de incumplimiento, el asegurador podrá reclamar los daños y perjuicios causados por la falta de declaración, salvo que el asegurador hubiese tenido conocimiento del siniestro por otro medio.

En caso de urgencia, la comunicación del siniestro podrá realizarse por telegrama, indicando, al menos, los siguientes datos:

Nombre, apellidos o razón social y dirección del asegurado o tomador del Seguro, en su caso.

Término municipal y provincia de la o de las parcelas siniestra-

Teléfono de localización.

Referencia del Seguro (aplicación-colectivo-número de orden).

Causa del siniestro. Fecha del siniestro.

Fecha prevista de recolección.

No obstante, además de la anterior comunicación, el asegurado deberá remitir, en los plazos establecidos, la correspondiente

declaración de sinistro, totalmente cumplimentada.

Decimocuarta. Muestras testigos.-Como ampliación a la condición 12, párrafo 3, de las Generales de los Seguros Agricolas, si llegado el momento fijado para la recolección no se hubiera efectuado la peritación de los daños, o bien realizada ésta no hubiera sido posible el acuerdo amistoso sobre su contenido, quedando abierto, por tanto, el procedimiento para la tasación contradictoria, el asegurado podrá efectuar la recolección, obligándose si así lo hiciera a dejar muestras testigos no inferiores al 5 por 100 de las plantas existentes en la parcela afectada.

Las muestras deberán ser continuas, representativas del estado del cultivo y repartidas uniformemente dentro de toda la superficie

de la parcela.

El incumplimiento de dejar muestras testigo de las características indicadas en una parcela siniestrada llevará aparejada la pérdida del derecho a la indemnización en dicha parcela.

Todo lo anteriormente indicado se establece sin perjuicio de lo que al efecto pudiera disponer la correspondiente norma específica

de peritación de daños cuando sea dictada.

Decimoquinta. Siniestro indemnizable.-Para que un siniestro sea considerado como indemnizable, los daños causados por los niesgos cubiertos deben ser superiores al 10 por 100 de la produc-

ción real esperada en dicha parcela.

A estos efectos, si durante el periodo de garantía se produjeran sobre una misma parcela asegurada varios siniestros amparados por la póliza, los daños causados para cada uno de ellos serán

acumulables.

Decimosexta. Franquicia.-En caso de siniestro indemnizable, quedará siempre a cargo del asegurado el 10 por 100 de los daños. Decimoséptima. Cálculo de la indemnización.-El procedi-

miento a utilizar en la valoración de los danos será el siguiente:

A) Al realizar la inscripción inmediata de cada siniestro se efectuarán las comprobaciones mínimas que deben tenerse en cuenta para la verificación de los daños causados, así como su cuantificación cuando proceda, según establece la norma general de peritación.

B) Al finalizar la campaña, bien por concluir el período de garantía o por ocurrencia de un siniestro que produzca pérdida total del producto asegurado, se procederá a levantar el acta de tasación definitiva de los daños, tomando como base el contenido de los anteriores documentos de inspección y teniendo en cuenta los siguientes criterios:

1. Se cuantificará la producción real esperada en dicha parcela.

Se establecerá el carácter de indemnizable o no del total de 2 los siniestros ocurridos en la parcela asegurada, de modo que si acumulados superan el 10 por 100 de la producción real esperada, serán indemnizables todas las pérdidas sufridas por el cultivo.

En todos los casos, si los siniestros resultaran indemnizables, el importe bruto de la indemnización correspondiente a los daños así evaluados se obtendrá aplicando a éstos los precios establecidos a efectos del Seguro.

4. El importe resultante se incrementará o minorará con las compensaciones y deducciones que. respectivamente, procedan. El cálculo de las compensaciones y deducciones se realizará de

acuerdo con lo establecido en la norma general de tasación y en la correspondiente norma específica. Si ésta no hubiera sido dictada, dicho cálculo se efectuará de mutuo acuerdo, salvo en los casos de deducción por aprovechamiento residual (industrial o ganadero) del producto asegurado, en los que su valor se obtendrá como diferencia entre su precio medio en el mercado en los siete días anteriores a la fecha de recolección del producto suceptible de aprovechamiento y el coste del transporte en que se incurra.

5. Sobre el importe resultante se aplicará la franquicia, el porcentaje de cobertura establecido y la regla proporcional cuando proceda, cuantificandose de esta forma la indemnización final a

percibir por el asegurado o beneficiario.

Se hará entrega al asegurado de copia del acta, en la que éste podrá hacer constar su conformidad o disconformidad con su contenido.

Inspección de daños.-Comunicado el siniestro Decimoctava. por el tomador del Seguro, el asegurado o el beneficiario, el Perito de la Agrupación deberá personarse en el lugar de los daños para realizar la inspección en un plazo no superior a veinte dias en caso de helada y de siete días para los demás riesgos, a contar dichos plazos desde la recepción por la Agrupación de la comunicación.

A estos efectos, la Agrupación comunicará al asegurado, tomador del Seguro, o persona designada al efecto en la declaración de siniestro, con una antelación de al menos cuarenta y ocho horas, la realización de la visita, salvo acuerdo de llevarla a cabo en un menor plazo.

Si la Agrupación no realizara la inspección en los plazos fijados, en caso de desacuerdo, salvo que la Agrupación demuestre, conforme a derecho, lo contrario, se aceptarán los criterios aporta-

dos por el asegurado en orden a:

leurrencia del siniestro. Cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo. Empleo de los medios de lucha preventiva.

Asimismo se considerará la estimación de cosecha realizada por

el agricultor.

No obstante, cuando las circunstancias excepcionales así lo

requieran, previa autorización de «ENESA» y de la Dirección General de Seguros, la Agrupación podrá ampliar los anteriores plazos en el tiempo y forma que se determine en la autorización. Si la recepción del aviso de siniestro por parte de la Agrupación se realizara con posterioridad a veinte días desde el acaecimiento del mismo, la Agrupación no estará obligada a realizar la inspección inmediata a que se refieren los párrafos anteriores. Asimismo, la Agrupación no vendrá obligada a realizar dicha inspección en el la Agrupación no vendrá obligada a realizar dicha inspección en el caso de que el siniestro ocurriese durante la recolección o en los

treinta días anteriores a la fecha prevista para el inicio de la misma.

Decimonovena. Clases de cultivo.—A efectos de lo establecido en el artículo cuarto del Reglamento para aplicaciones de la Ley 87/1978, sobre Seguros Agrarios Combinados, se consideran clases distintas las modalidades «A» y «B» de cebolla, debiéndose cumplimentar declaraciones de Seguro distintas para cada una de las clases que se aseguren. En consecuencia, el agricultor que suscriba este Seguro deberá asegurar la totalidad de las producciones asegurables de cada modalidad que posea dentro del ámbito de aplicación del Seguro.

Vigésima. Condiciones técnicas mínimas de cultivo.-Se establecen como condiciones técnicas mínimas de cultivo las siguien-

tes:

- a) Las prácticas culturales consideradas como imprescindibles
- 1. Preparación adecuada del terreno antes de efectuar el

trasplante o la siembra directa.

2. Abonado del cultivo de acuerdo con las necesidades del mismo.

3. Realización adecuada de la siembra o trasplante, atendiendo a la oportunidad de la misma, idoneidad de la especie o variedad y densidad de siembra o plantación.

Control de malas hierbas, con el procedimiento y en el momento en que se consideren oportunos.

Tratamientos fitosanitarios, en forma y número necesarios para el mantenimiento del cultivo en un estado sanitario aceptable. Riegos oportunos y suficientes, en los cultivos de regadio.

salvo causa de fuerza mayor.

Además de lo anteriormente indicado, y con carácter general. cualquier otra práctica cultural que se utilice deberá realizarse según lo establecido en cada comarca por el buen quehacer del agricultor, todo ello en concordancia con la producción fijada en la declaración del Seguro.

b) En todo caso, el asegurado deberá atenerse a lo dispuesto. en cuantas normas de obligado cumplimiento sean dictadas, tanto sobre lucha antiparasitaria y tratamientos integrales como sobre

medidas culturales o preventivas. En caso de deficiencia en el cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo, el asegurado podrá reducir la indezinización en proporción a la importancia de los daños derivados de la misma y el grado de culpa del asegurado.

Vigésima primera. Reposición o sustitución del cul-tivo.-Cuando por daños prematuros cubiertos en la póliza fuera posible la reposición o sustitución del cultivo asegurado, previa declaración de siniestro en tiempo y forma, e inspección y autorización por la Agrupación de la reposición o sustitución, la indemnización correspondiente se fijará por mutuo acuerdo entre las partes, teniendo en cuenta en la sustitución los gastos realizados por las labores llevadas a cabo hasta la ocurrencia del siniestro y en la reposición los gastos ocasionados por la misma.

En ningún caso, la indemnización por reposición, más la correspondiente a otros siniestros posteriores, podrá sobrepasar el límite del capital asegurado; dicha indemnización se reflejará y

cuantificará en el acta de tasación final.

En caso de reposición del cultivo asegurado, la correspondiente declaración de seguro se mantendrá en vigor, mientras que en la sustitución el asegurado, previo acuerdo con la Agrupación, podrá suscribir una nueva declaración de Seguro para garantizar la producción del nuevo cultivo si el plazo de suscripción para la

producción correspondiente ya estuviera cerrado. Vigésima segunda. Medidas preventivas.-Si el asegurado dispusiera de las medidas preventivas contra helada, pedrisco.

siguientes:

Instalaciones fijas o semifijas contra helada.

Tuneles de plástico.

Mallas de protección antigranizo.

Cortavientos semipermeables intercalados a una distancia máxima de veinte veces su altura.

Lo hará constar en la declaración de Seguro para poder disfrutar de las bonificaciones previstas en las tarifas para aquellas parcelas que dispusieran de dichas medidas.

No obstante, si con ocasión del siniestro se comprobara que tales medidas no existian, no hubiesen sido aplicadas o no estuviesen en condiciones normales de uso, se procederá según lo establecido en la condición novena de las generales de la póliza de

Seguros Agricolas.

Vigésima tercera. Normas de peritación.-Como ampliación a la condición decimotercera de las generales de los Seguros Agricolas, se establece que la tasación de siniestros se efectuará de acuerdo las, se establece que la tasación de sinestitos se electular de actordo con la norma general de peritación, aprobada por Orden de 21 de julio de 1986 («Boletín Oficial del Estado» del 31), y, en su caso, por la norma específica que pudiera establecerse a estos efectos por los Organismos competentes.

CUADRO 1 Cebolla (modalidad A)

Provincia	Riesgos	Fecha hmrte de las garantias	Durneion máxima de las garantins Meses
Albacete	Pedrisco	30- 9-1988	5,5
	Pedrisco	30- 9-1988	5
	Helada y pedrisco.		8
Badajoz Baleares	Helada y pedrisco.	31- 8-1988	6
Daicales	y viento	31- 8-1988	5
Burgos	l == "	30-11-1988	7
Ciudad Real		30- 9-1988	5
Córdoba			6
	Pedrísco	3- 9-1988	5

Provincia	Riesgos	Fecha issuac de las garantías	Duración missima de las garantias Meses
Granada	Helada, pednisco y		
	viento	30- 9-1988	7
Huesca	Pedrisco	15-10-1988	5
Jaén	Helada y pedrisco.	30-11-1988	6
León	Helada y pedrisco.	31-12-1988	8
Lérida	Pedrisco	30- 9-1988	7,5
Lugo	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	7
Madrid	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5,5
Málaga	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5,5
Murcia	Helada y pedrisco.	31- 8-1988	6
Navarra	Pedrisco	15-10-1988	7
Orense	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5 8 5 5
Palencia	Helada y pedrisco.	30-11-1988	8
Rioja (La)	Pedrisco	15-10-1988 [5
Salamanca	Helada y pednisco.	30- 9-1988	5
Tarragona	Helada, pedrisco y		
~	viento	15-10-1988	6,5
Terucl	Helada y pedrisco.	15-11-1988 [7
Toledo	Pedrisco	30- 9-1988	5 5
Valencia	Pedrisco	31- 8-1988	5
Vizcaya	Helada y pedrisco.	15- 9-1988	6,5
Zaragoza	Pedrisco	15-10-1988	5

Cebolia (modalidad B)

Provincia	Riesgoa ,	Fecha limite de las garantias	Duración máxima de las garantías Meses	
Almeria	Helada, pedrisco y		· -	
	viento	31-3-1989	6	
Avila	Helada y pedrisco.	15-7-1989	6	
Balcares	Heiada, pedrisco y			
	viento	30-6-1989	6	
Barcelona	Pedrisco	31-5-1989	5	
Cádiz	Helada y pedrisco, i	30-6-1989	6	
Córdoba	Helada y pedrisco.	30-6-1989	7	
Gerona	Pedrisco y viento			
,		31-5-1989	6	
Madrid	Helada y pedrisco.	15-7-1989	6	
Murcia	Helada y pedrisco.	30-6-1989 l	ž	
Тагтарова	Hetada, pedrisco y			
	vicato	15-7-1989	5	
Valencia	Pedrisco	30-6-1989	5	
Vizcaya	Helada y pedrisco.	15-6-1989	5	

ANEXO II-2 TARIFA DE PRIMAS COMERCIALES DEL SEGURO Cebolla

(Tasas por cada 100 pesetas de capital asegurado) Plan 1988

Ambire spreignas	Modelidad A P Comb.	Modalidad 8 Comb
02 ALBACETE		
1 MANCHA		
TODOS LOS TERMINOS Z MANGHUELA	2.75	
TOUGS LOS TERMENUS 3 SIERRA ALÇARAZ	2+75	
TODOS LOS TERMINOS	1+63	
TODOS LOS TERMINOS	1+63	
5 ALMAMSA TODOS LOS TERMINOS	2.75	

Ambito serritorial	Modalidad A. P" Comb.	Modelided B P" Comb.	Ambito territorial	Modelidad A P" Comb.	Modalidad B
6 SIERRA SEGURA			O7 BALEARES		
TODOS LOS TERMINOS 7 HELLIN	1+63		1 IBIZA		
TODDS LOS TERMINOS	1,63		TODOS LOS TERMINOS 2 MALLORCA	0.79	2.19
O3 ALICANTE			TODOS LOS FERMENOS 3 MENORCA	0.79	2.19
I VINALOPO	0.59		TOODS LOS TERMINOS	0+79	2.19
TODOS LOS TERMENOS 2 MONTAÑA			OB BARCELONA		
TODOS LOS TERMINOS 3 MARQUESADO	0.59		1 BERGADA		
TOUGS LOS TERMINOS 4 CENTRAL	0.59		TODOS LOS TERMINOS		l -68
TOOOS LOS TERMINOS 5 MERIDIONAL	0.59		TOODS LOS TERMINOS 3 OSONA		2.21
TODOS LOS TERMINOS	0+59		TODOS LOS TERMINOS		2.21
04 ALMERIA			4 MOYANES TODOS LOS TERMINOS		1 • 68
1 LOS VELEZ		13.04	5 PENEDES TOODS LOS TERMINOS		1.68
TODOS LOS TERMENOS 2 ALTO ALMAZORA		12+06	6 ANDIA TODOS LOS TERMINOS		_
TODOS LOS TERMINOS 3 BAJO ALMAZORA		4.71	T MARESME TOOOS LOS TERMINOS		1.68
TOJOS LOS TERMINOS 4 RIO NACIMIENTO		2.29	8 VALLES ORIENTAL		-
TODOS LOS TERMINOS S CAMPO TABERNAS		4.62	TODOS LOS TERMINOS 9 VALLES OCCIDENTAL		1,68
TODOS LOS TERMENOS		5.18	TOOGS LOS TERMINOS TO BAJO LEGBREGAT		1.68
6 ALTO ANDARAX Todos los terminos		5,16	TODOS LOS TERMINOS		1.68
7 CAMPO DALIAS TODOS LOS TERMINUS		1,83	09 BURGOS		
B CAMPO NIJAR Y BAJO ANDARA TODOS LOS TERMENOS		1.51	1 MERINDADES		
OS AVILA			TODOS LOS TERMINOS 2 BUREBA-EBRO	11,41	
			TOUGS LOS TERMENOS	8,25	
1 AREVALO-MADRIGAL TODOS LOS TERMINOS	15,66		3 DEMANDA TODOS LOS TERMINOS	13,32	
2 AVILA TODOS LOS TERMINOS	17.94		4 LA REBERA TODOS LOS TERMINOS	12,41	
3 BARCO AVILA-PIEDRAHITA TODOS LOS TERMINOS	12.14		S ARLANZA TODOS LOS TERMINOS	11,59	
4 GREDOS	17,23		6 PISUERGA TODOS LOS TERMINOS	11.33	
TODOS LOS TERMINOS S VALLE BAJO ALBERCHE	16+2B		7 PARAMOS TODOS LOS TERMENOS	14.45	
TODOS LOS TERMINOS 6 VALLE DEL TIETAR			8 ARLANZON		
TODOS LOS TERMINOS	6,81		TODOS LOS TERMINOS	11.46	
Q6 BADAJOZ			11 CADTE		
1 ALBURQUERQUE		. 25	I CAMPINA DE CADIZ TODOS LOS TERMINOS		2+48
TODOS LOS TERMINOS 2 MERIDA	1.21	3+25	2 COSTA NOROESTE DE CADIZ TODOS LOS TERMINOS		1+59
TOODS LOS TERMINOS	1,35	4+13	3 SIERRA DE CADIZ TODOS LOS TERMINOS		5.13
3 DON BENITO TODOS LOS TERMINOS	1.26	3,97	4 DE LA JANDA		
4 PUEBLA ALCOCER TODOS LOS TERMINOS	1.74	4.48	TODOS LOS TERMINOS 5 CAMPO DE GIBRALTAR		2+11
5 HERRERA DUQUE TODOS LOS TERMINOS	1.76	4.89	TOODS LOS TERMINOS		1.59
6 BADAJOZ TODOS LOS TERMINOS	1.30	4.09	13 CIUDAD REAL		
7 ALMENDRALEJO	1.61	4.93	1 MONTES NORTE		
TOUGS LOS TERMINOS 8 CASTUERA			TODOS LOS TERMINOS 2 CAMPO DE CALATRAYA	2+27	
TOUGS LOS TERMINOS	2.80	6,97	TOOOS LOS TERMINOS	. 2+27	
TODOS LOS TERMINUS	1.36	3+15	TODOS LOS TERMINOS	0+67	
TODOS LOS TERMINOS	2.15	5,33	TODOS LOS TERMINOS	0.67	
LL LLERENA TODOS LOS TERMINOS	3,54	8,48	5 PASTOS TODOS LOS TERMINOS	0.67	
12 AZUAGA			& CAMPO DE MONTIEL		

Ambito territorial	Modalidad A P" Comb.	Modalidad B P* Comb.	Ambiio territorial	Modalidad A P** Comb.	Modelidad 8 P" Comb.
					
14 CORDOBA			3 RIBAGORZA TODOS LOS TERMINOS 4 MOYA DE NUESCA	0,54	
I PEDROCHES TODOS LOS TERMENOS	7645	10,54	TODOS LOS TERMENOS 5 SOMONTANO	0,54	
2 LA SIERRA TODOS LOS TERMINOS	2+09	8,91	TODOS LOS TERMINOS 6 MONEGROS	0+54	
3 CAMPINA BAJA TODOS LOS TERMINUS	1.90	5,81	TOUGS LOS TERMINOS 7 LA LITERA	0.54	
4 LAS COLONTAS TODOS LOS TERMINOS 5 CAMPIÑA ALTA	1,90	4,87	TODOS LOS TERMINOS 8 BAJO CINCA	0,54	
FODOS LOS TERMINOS 6 PENIBETICA	L+90	7.07	TODOS LOS TERMINOS	0.54	
TODOS LOS TERMINOS	l•90	6:16	23 JAEN		
L6 CUENCA			1 SIERRA MORENA TODOS LOS TERMINOS	2,93	
1 ALCARRIA Todos los terminos	0.77		2 EL CONDADO TODOS LOS TERMINOS	2,42	
2 SERRANIA ALTA TODOS LOS TERMINOS	0.77		3 SIERRA DE SEGURA TODOS LOS TERMINOS	3-17	
3 SERRANIA MEDIA TODOS LOS TERMINOS	0.77		4 CAMPINA DEL NORTE TODOS LOS TERMINOS	1,42	
4 SERRANTA BAJA Todos los terminos	0+77		5 LA LONA TOUOS LOS TERMINOS	1.80	
5 MANCHUELA TOODS LOS TERMENOS	1+26		6 CAMPINA DEL SUR TODOS LOS TERMINOS	1.53	
6 MANCHA BAJA TODOS LOS TERMENOS	1,26		7 MAGINA TODOS LOS TERMINOS	2,51	
7 MANCHA ALTA TODOS LOS TERMINOS	0,77		d SIERRA DE CAZORLA TODOS LOS TERMINOS	2,93	
17 GERONA			9 SIERRA SUR TOODS LOS TERMINOS	2.11	
1 CERDARA			24 LEON		
TODOS LOS TERMINOS		2.66	1 BIERZO		
2 RIPOLLES TOODS LOS TERMINOS		0.87	TODOS LOS TERMINOS 2 LA MONTAÑA DE LUNA	14,50	
3 GARROTXA TODOS LOS TERMINOS		1.59	TODOS LOS TERMENOS 3 LA MONTANA DE RIANO	21-14	
4 ALTO AMPURDAN TODOS LOS TERMINOS		0.67	TODOS LOS TERMINOS	9. 90	
5 BAJO AMPURDAN TOODS LOS FERMINOS		0,67	TODOS LOS TERMINOS 5 ASTORGA	22,69	
6 GIRONES TODOS LOS TERMINOS		0,87	TODOS LOS TERMINOS 6 TIERRAS DE LEON	16+98	
7 LA SELVA TOODS LOS TERMINOS		0.87	TODOS LOS TERMINOS	18,86	
L8 GRANADA			TODOS LOS TERMINOS 8 EL PARAMO	17.38	
1 DE LA VEGA			COMINATE SOUR SOURCE SO	17,92	
TODOS LOS TERMINOS 2 GUADIX	4+83		TOODS LOS TERMENOS	19,50	
TODOS LOS TERMENOS 3 BAZA	4-42		TODOS LOS TERMINOS	22,27	
TODOS LOS TERMINOS 4 HUESCAR	3,54		25 LERIDA		
TODOS LOS TERMINOS 5 IZMALLOZ	5.56		E VALLE DE ARAN TODOS LOS TERMINOS	3,36	
TODOS LOS TERMINOS 6 MONTEFRIO	4,38		Z PAŁLARS-RIBAGORZA TODOS LOS TERMINOS	3,36	
TODOS LOS TERMINOS T ALHAMA	1.76		3 ALTO URGEL Todos Los Terminos	3,36	
TODOS LOS TERMINOS 8 LA COSTA	2.59		4 CONCA TODOS LOS TERMINOS	3,36	
TOOS LOS TERMINOS SARRALUJAS CAJ P	1+46		S SOLSONES TODOS LOS TERMINOS	1,81	
TODOS LOS TERMINOS LO VALLE DE LECRIN	1+63		6 NOGUERA TOODS LOS TERMINOS	1.61	
CONIMARY SON SOUDT	1,85		7 URGEL TODOS LOS TERMINOS	1.07	
22 HUESCA			B SEGARRA TODOS LOS TERMINOS	1,81	
I JACETANIA TODOS LOS TERMINOS	3+36		9 SEGRIA TODOS LOS TERMINOS	1.07	
2 SOBRARBE Toods Los Terminas	3+36		10 GARRIGAS TODOS LOS TERMINOS	1+07	

Ambito lemtonal	Modalidad A	Modalidad B	Ambito territorial	Modalidad A P" Comb.	Modalidad B
26 LA RIQUA					
			4 MEDIA TODOS LOS TERMINOS	1.74	
L RIDJA ALTA TODOS LOS TERMINOS	2+70		5 LA RIBERA TOODS LOS TERMINOS	1.74	
2 SIERRA RIGJA ALTA TODOS LOS TERMINOS	2+10				
B RIGIA MEDIA TODOS LOS TERMINOS	2.70		32 ORENSE		
4 SIERRA RIOJA MEDIA TODOS LOS TERMINOS	2,70		1 CRENSE	3.70	
S RIQJA BAJA TOOOS LOS TERMINOS	2.70		TOODS LOS TERMINOS 2 EL BARCO DE VALDEDARAS		
6 SIERRA RIGJA BAJA TODOS LOS TERMINOS	2.70		TODOS LOS TERMINOS	8.19	
	24.0		TOODS LOS TERMINOS	5.71	
27 LUGO			36 BALCHERA		
1 COSTA TODOS LOS TERMINOS	3+04		34 PALENCIA		
2 TERRA CHA TODOS LOS TERMINOS	10.77		1 EL CERRATO 1000S LOS TERMINOS	10145	
3 CENTRAL FODOS LOS TERMINOS	5.35		Z CAMPOS TODOS LOS TERMENOS	14+36	
4 MONTARA EGDGS LOS TERMINOS	10.72		3 SALDARA-VALDAVIA TOODS LOS TERMINOS	20,69	
5 SUR			4 BOEDO-OJEDA	-	
TODOS LOS TERMINOS	5+83		5 GUARDO S TERMINOS	22+27	
DI ROAM BS			TOOOS LOS TERMINOS 6 CERVERA	25.73	•
1 LOZOVA SOMOSTERRA			TOOGS LOS TERMINOS	26.38	
CONTRACT SOLOT	2,75	22,16	7 AGUILAR TODOS LOS TERMINUS	27.13	
TODOS LOS TERMINOS	3+67	24.27			
3 AREA METROPOLITAMA DE MAD TODOS LOS TERMINOS	2.11	19.95	37 SALAMANCA		
4 CAMPINA TODOS LOS TERMINOS	2+46	21.54	3. SACAMANCA		
S SUR DCCEDENTAL TODOS LOS TERMINOS	1,93	19,50	1 ALLICADING		
6 VEGAS TODOS LOS TERMINOS	2.75	22,66	TODOS LOS TERMINOS	7,59	
70000 200 000000			2 LEDESMA TODOS LOS TERMINOS	6+86	
29 HALAGA			3 SALAMANCA TODOS LOS TERMINOS	8.82	
1 NORTE O ANTEQUERA			4 PERARADA DE BRACAMONTE TODOS LOS TERMINOS	11,01	
TODOS LOS TERMINOS 2 SERRANIA DE RONDA	0+76		5 FUENTE DE SAN ESTEBAN TODOS LOS TERMINOS	7.93	
TODOS LOS TERMINOS 3 CENTRO-SUR O GUADALORCE	0+62		6 ALBA DE TORMES TODOS LOS TERMINOS		•
TODDS LOS TERMINOS 4 VELEZ MALAGA	0,45		7 CHUDAD RODRIGO	6,73	
TODOS LOS TERMINOS	6+47		TODOS LOS TERMINOS B LA SIERRA	6.03	
30 MURCIA			TODOS LOS TERMINOS	5.50	
1 NORDESTE			}		
TODOS LOS TERMENOS	3+13	14+56	43 YARRAGOMA		
Z NORGESTE TODOS LOS TERMINOS	3+44	10+47			
3 CENTRO TODOS LOS TERMINOS	2.11	5,45	1 TERRA-ALTA		
4 RIO SEGURA TODOS LOS TERMINOS	2.00	7.09	TODOS LOS TERMINOS 2 RIBERA DE EBRO	1,44	16,14
5 SURGESTE Y VALLE GUADALEN			TODOS LOS TERMINOS 3 BAJO EBRO	1+17	12,72
DOOS LOS TERMINUS 6 CAMPO DE CARTAGENA	1,66	3,90	TODOS LOS TERMINOS 4 PRIORATO-PRADES	1.04	6,94
TODOS LOS TERMINOS	L+27	2.85	TODOS LOS TERMINOS	1.10	12,75
31 NAVARRA			5 CONCA DE BARBERA TODOS LOS TERMINOS	1+36	12.21
AGATAGA ALAG-ADIRBATANT 1	1,74		6 SEGARRA TODOS LOS TERMINOS	1,45	10.95
TODOS LOS TERMINOS 2 ALPINA			7 CAMPO DE TARRAGONA TODOS LOS TERMINOS	0.87	
TODOS LOS TERMINOS 3 TIERRA ESTELLA	1+74		8 BAJO PENEDES		5.32
TODOS LOS TERMINOS	1.74		TODOS LOS TERMINOS	0+96	4,32

Ambito territorial	Modalidad A P" Comb.	Modelidad B P" Comb.
44 TERUEL		
1 CUENCA DEL JILOCA	11,71	
TODOS LOS TERMINOS 2 SERRANIA DE MONTALBAN		
TODOS LOS TERMINOS 3 BAJO ARAGON	10,43	
TOUGS LOS TERMINOS & SERRANTA DE ALBARRACIN	3,29	
TODOS LOS TERMENOS 5 HOYA DE TERUEL	11+49	
TODOS LOS TERMINOS	7,89	
6 MAESTRAZGO TODOS LOS TERMINOS	9469	
45 TOLEGO		
l TALAVERA		
TODOS LOS TERMINOS Z TORRIJOS	0,42	
TODOS LOS TERMINOS 3 SAGRA-TOLEDO	0+42	
TODOS LOS TERMINOS 4 LA JARA	0+42	
TOUDS LOS TERMINOS	0+42	
5 MONTES DE MAVAHERMOSA TODOS LOS FERMINOS	0+42	
6 MONTES DE LOS YEBENES TODOS LOS TERMINOS	0+42	
T LA MANCHA TODOS LOS TERMINOS	0.42	
NO VALENCIA		
1 RINCON DE ADEMUZ TODOS LOS TERMINOS	0.59	0+59
2 ALTO TURIA TODOS LOS TERMINOS	0.59	0.59
3 CAMPOS DE LIRIA TODOS LOS TERMINOS	0.59	0.59
4 REQUENA-UTIEL TODOS LOS TERMINOS	0.59	0.59
5 HOYA DE BUROL		-
TODOS LOS TERMINOS 6 SAGUNTO		0,59
TODOS LOS TERMINOS	0.59	0,59
7 MUERTA DE VALENCIA TODOS LOS TERMINOS	0.59	0+59
B REBERAS DEL JUCAR TODOS LOS TERMINOS	0.59	0,59
9 GAMDIA TODOS LOS TERMINOS	0.59	0.59
LO VALLE DE AYORA TODOS LOS TERMENOS	0.59	0.59
ll Enguera y la Canal	* -	
TODOS LOS TERMINOS LZ LA COSTERA DE JATIVA		
TODOS LOS TERMENUS 13 VALLES DE ALBATDA		0,59
TODOS LOS TERMINOS	0,59	0+59
NB YIZCAYA		
1 VIZCAVA TODOS LOS TERMINOS	4,72	8,15

Ambito territorial	Modelided A P Comb.	Modalidad II
50 ZARAGOZA		
L EGEA DE LOS CABALLEROS		
TODOS LOS TERMINOS	t - 66	
2 BORJA		
TODOS LOS TERMINOS	1.02	
3 CALATAVUD		
TODOS LOS TERMINOS	1.86	
4 LA ALMUNIA DE DORA GODINA	-,,,,	
TODOS LOS TERMINOS	1.86	
5 ZARAGOZA	•	
TODOS LOS TERMINOS	1+02	
6 DARDCA		
TUDOS LOS TERMINOS	L+66	
7 CASPE		
TODOS LOS TERMINOS	1.02	

ANEXO I-3

Condiciones especiales del Seguro Combinado de Helada, Pedrisco y Viento en Judía Verde

De conformidad con el Plan Anual de Seguros aprobado por Consejo de Ministros, se garantiza la producción de judía verde contra los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1, en base a estas condiciones especiales, complementarias de las generales de la Póliza de Seguros Agrícolas, aprobadas con carácter general por el Ministerio de Hacienda el 8 de junio de 1981 («Boletín Oficial del Estado» del 19), de las que este anexo es parte integrante.

Primera. Objeto.—Con el limite del capital asegurado se cubren los daños en cantidad y calidad que sufran las producciones de judía verde en cada parcela, por los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1, y acaecidos durante el período de garantía. A efectos del Seguro se entiende por:

Helada: Temperatura ambiental igual o inferior a la temperatura crítica minima de cada una de las fases de desarrollo vegetativo que, debido a la formación de hielo en los tejidos, ocasione una pérdida en el producto asegurado a consecuencia de alguno de los efectos que se indican a continuación: Muerte o detención irreversible del desarrollo de la planta o del producto asegurado, y siempre y cuando se hayan iniciado las garantias del Seguro.

Pedrisco: Precipitación atmosférica de agua congelada, en forma sólida y amorfa que, por efecto del impacto, ocasione pérdidas sobre el producto asegurado, como consecuencia de daños traumáticos.

Viento: Aquel movimiento de aire que por su velocidad origine pérdidas en el producto asegurado como consecuencia de daños traumáticos tales como roturas, heridas, maceraciones y caída del fruto.

Daño en cantidad: Es la pérdida, en peso, sufrida en la producción real esperada a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre el producto asegurado u otros órganos de la planta.

del daño sobre el producto asegurado u otros órganos de la planta.

Daño en calidad: Es la depreciación del producto asegurado, a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre dicho producto asegurado u otros órganos de la planta. En ningún caso será considerado como daño en calidad la pérdida económica que pudiera derivarse para el asegurado como consecuencia de la falta de rentabilidad en la recolección o posterior comercialización del producto asegurado.

Producción real esperada: Es aquella que, de no ocurrir el o los siniestros garantizados, se hubiera obtenido en la parcela siniestrada, dentro del período de garantía previsto en la póliza, y cumpliendo los requisitos mínimos de comercialización que las normas establezcan.

Parcela: Porción de terreno cuyas lindes pueden ser claramente indentificadas por cualquier sistema de los habituales en la zona (paredes, cercas, zanjas, setos vivos o muertos, accidentes geográficos, caminos, etc.), o por cultivos o variedades diferentes. Si sobre una parcela hubiera cesiones en cualquier régimen de tenencia de las tierras, todas y cada una de ellas serán reconocidas como parcelas diferentes.

Segunda. Ambito de aplicación.-El ámbito de aplicación de este Seguro abarca a todas las parcelas destinadas al cultivo de judia

verde y que se encuentran situadas en las provincias relacionadas en el cuadro !

Las parcelas objeto de aseguramiento, exploradas en común por Entidades asociativas agrarias (Sociedades Agrarias de Transformación, Cooperativas, etc.); Sociedades mercantiles (Sociedad anó-nima, limitada, etc.), y Comunidades de bienes, deberán incluirse

obligatoriamente en una única declaración de Seguro.

Tercera. Producciones asegurables.—Son producciones asegurables las correspondientes a las distintas variedades de judía verde cuya producción sea susceptible de recolección dentro del período de garantia y cuyo cultivo se realice al aire libre, admitiéndose la utilización de timeles u otros sistemas de protección durante las primeras fases del desarrollo de la planta, y siempre que dichas producciones cumplan las condiciones técnicas minimas de explotación o prevención definidas por el Ministerio de Agricultura. Pesca y Alimentación.

No son producciones asegurables las plantaciones destinadas al autoconsumo de la explotación situadas en huertos familiares, quedando, por tanto, excluidos de la cobertura de este Seguro, aun cuando por error hayan podido ser incluidos por el tomador o el asegurado en la declaración de Seguro.

Cuarta. Exclusiones.-Además de las previstas en la condición general tercera, se excluyen de las garantías del Seguro los daños producidos por plagas, enfermedades, pudriciones en el fruto o en la planta debidas a la lluvia o a otros factores, sequía, inundaciones. trombas de agua o cualquier otra causa que pueda preceder, acompañar o seguir a los riesgos cubiertos, así como aquellos daños ocasionados por riesgos que sean considerados como extraordinarios o entastróficos de acuerdo con lo previsto en la legislación vigente y por los efectos mecánicos, térmicos o radiactivos, debidos a reacciones o transmutaciones nucleares, cualquiera que sea la causa que los produzca.

Quinta. Periodo de garantia.-Las garantias de la Póliza se inician con la toma de efecto, una vez finalizado el periodo de carencia y nunca antes del momento en que las plantas tengan

visible la primera aoja verdadera.

Las garantías finalizarán en el momento de la recolección, y, en todo caso, en la fecha límite que para cada provincia figura en el cuadro 1.

En cualquier caso, el periodo de garantía en cada parcela no podrà sobrepasar el limite de meses que figura en el cuadro 1, contados desde el momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera; el asegurado está obligado a declarar la fecha de realización de la siembra en cada parcela.

A los efectos del Seguro se entiende por recolección cuando los frutos son separados de la planta o, en su defecto, a partir del

momento en que sobrepasen su madurez comercial.

Sexta. Plazo de formalización de la declaración y entrada en vigor del Seguro. El tomador del Seguro o el asegurado deberá formalizar la declaración de Seguro en los plazos que establezca el

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

Siendo legalmente obligatorio el aseguramiento de todas las producciones de la misma ciase que el asegurado posea en el ámbito de aplicación, si el asegurado poseyera parcelas destinadas al cultivo de judía verde situadas en distintas provincias, incluidas en el citado ámbito, la formalización del Seguro con inclusión de todas ellas deberá efectuarse dentro del piazo que antes finalice de entre los fijados por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación para las distintas provincias en que radiquen dichas parcelas.

La entrada en vigor se inicia a las veinticuatro horas del día en que se pague la prima por el tomador del Seguro y siempre que previa o simultáneamente se haya formalizado la declaración de Seguro.

En consecuencia, carecerá de validez y no surtirá efecto alguno la declaración cuya prima no haya sido pagada por el tomador del Seguro dentro de dicho plazo.

Séptima. Período de carencia.-Se establece un período de carencia de seis días completos contados desde las veinticuatro

horas del día de entrada en vigor de la póliza. Octava. Pago de prima -El pago de la prima única se realizará al contado, salvo pacto en contrario, por el tomador del Seguro, mediante ingreso directo o transferencia bancaria realizada desde cualquier Entidad de crédito, a favor de la cuenta de Agroseguro Agricola, abierta en la Entidad de crédito que, por parte de la Agrupación, se establezca en el momento de la contratación. La Agrupación, se establezca en el momento de la continuación, se fecha de pago de la prima será la que figure en el justificante bancario del ingreso a orden de transferencia. Copia de dicho justificante se deberá adjuntar al original de la declaración de Seguro individual como medio de prueba del pago de la prima correspondiente al mismo.

Tratandose de Seguros colectivos, el tomador a medida que vaya incluyendo a sus asociados en el Seguro, suscribiendo al efecto las oportunas aplicaciones, acreditará el pago de la parte de prima única a su cargo correspondiente a dichas aplicaciones, adjuntando, por cada remesa que efectúe, copia del justificante bancario del

ingreso realizado.

Novena. Obligaciones del tomador del Seguro asegurado.-Además de las expresadas en la condición octava de las generales de la Póliza, el tomador del Seguro, el asegurado o beneficiario vienen obligados a:

a) Asegurar toda la producción de judía verde que posea en el ámbito de aplicación del Seguro. El incumplimiento de esta obligación, salvo casos debidamente justificados, dará lugar a la pérdida del derecho a la indemnización.

b) Reflejar en la declaración de Seguro la fecha de siembra, asi

como la variedad empleada en cada parcela.
c) Consignar en la declaración de Seguro los números catastrales de polígono y parcela, para todas y cada una de sus parcelas; en caso de inexistencia del catastro o imposibilidad de conocerlo, deberá incluir cualquier otro dato que permita su identificación.

d) Acreditación de la superficie de las parcelas aseguradas en

aquellos casos que la Agrupación lo estime necesario.

e) Consignar en la declaración de siniestro y, en su caso, en el documento de inspección inmediata, además de otros datos de interés, la fecha prevista de recolección posterior al siniestro. También se reflejará en el citado documento la fecha estimada de la última recolección. Si posteriormente al envío de la declaración, esta fecha prevista de la última recolección variara, el asegurado deberá comunicarlo, por escrito, con la suficiente antelación a la Agrupación. Si en la declaración de simiestro o en el documento de inspección immediata no se señalara la fecha de recolección final, a los solos efectos de lo establecido en la condición general decimoséptima, se entenderá que esta fecha queda fijada en la fecha límite señalada en la condición especial quinta.

f) Permitir en todo momento, a la Agrupación y a los Peritos por ella designados, la inspección de los bienes asegurados facilitando la identificación y la entrada en las parcelas aseguradas, así como el acceso a la documentación que obre en su poder en

relación a las cosechas aseguradas.

El incumplimiento de esta obligación, cuando impida la adecuada valoración del riesgo por la Agrupación. Bevará aparejada la pérdida al derecho a la indemnización que en caso de siniestro pudiera corresponder al asegurado.

Décima. Precios unitarios.-Los precios unitarios a aplicar para las distintas variedades y unicamente a efectos del Seguro. pago de primas e importe de indemnizaciones, en su caso, serán fijados libremente por el asegurado, no pudiendo rebasar los precios máximos establecidos por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a estos efectos.

Undécima. Rendimiento unitario. Quedará de libre fijación por el asegurado el rendimiento a consignar, para cada parcela, en la Declaración de Seguro; no obstante, tal rendimiento deberá

ajustarse a las esperanzas reales de la producción.

Si la Agrupación no estuviera de acuerdo con la producción declarada en alguna(s) parcela(s) por no coincidir ésta con su producción potencial esperada, se corregirá por acuerdo amistoso entre las partes. De no producirse dicho acuerdo, corresponderá al

assegurado demostrar los rendimientos.

Duodécima. Capital asegurado.—El capital asegurado para cada parcela se fija en el 80 por 100 del valor de la producción establecido en la Dectaración de Seguro, quedando por tanto, como descubierto obligatorio a cargo del asegunado el 20 por 100 restante. El valor de producción será el resultado de aplicar a la producción declarada de cada parcela el precio unitario asignado por el asegurado.

Cuando la producción declarada por el agricultor se vea mermada, durante el período de carencia por riesgos distintos de los cubiertos en la póliza, se podrá reducir el capital asegurado con

devolución de la prima de inventario correspondiente.

A estos efectos el agricultor deberá remitir a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», calle Castelló, número 117, 2.º. 28006-Madrid, en el impreso establecido al efecto, la pertinente solicitud de reducción conteniendo como mínimo la causa de los daños, su valoración y su fecha de ocurrencia.

Unicamente podran ser admitidas por la Agrupación aquellas solicitudes que sean recibidas dentro de los diez dias siguientes a

la fecha de toma de efecto de la misma.

Recibida la solicitud, la Agrupación podrá realizar las inspecciones y comprobaciones que estime oportunas resolviendo en consecuencia dentro de los veinte días siguientes a la recepción de la comunicación.

Comunicación de daños.-Con carácter sene-Decimotercera. ral, todo siniestro deberá ser comunicado por el tomador de Seguro. el asegurado o beneficiario a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados. Sociedad Anónima», en el impreso establecido al efecto, dentro del plazo de siete días, contados a partir de la fecha en que fue conocido. debiendo efectuarse tantas comunicaciones como siniestros ocurran. En caso de incumplimiento, el asegurador podrá reclamar los daños y perjuicios causados por la falta de declaración, salvo que

el asegurador hubiese tenido conocimiento del siniestro por otro medio

En caso de urgencia, la comunicación del sinjestro podrá realizarse por telegrama, indicando, al menos, los siguientes datos:

Nombre, apellidos o razon social y dirección del asegurado o tomador del Seguro, en su caso.

Término municipal y provincia de la o de las parcelas siniestra-

Teléfono de localización.

Referencia del Seguro (aplicación-colectivo-número de orden). Causa del siniestro.

Fecha del siniestro.

Fecha prevista de recolección.

No obstante, además de la anterior comunicación, el asegurado deberà remitir, en los plazos establecidos, la correspondiente declaración de siniestro, totalmente cumplimentada.

Decimocuarta. Muestras testigos.—Como ampliación a la condición duodécima, párrafo 3, de las Generales de los Seguros Agricolas, si llegado el momento fijado para la recolección, no se hubiera efectuado la peritación de los daños, o bien realizada esta no hubiera sido posible el acuerdo amistoso sobre su contenido, quedando abierto por tanto el procedimiento para la tasación contradictoria, el asegurado podrá efectuar la recolección, obligándose si asi lo hiciera a dejar muestras testigos no inferiores al 5 por 100 de las plantas existentes en la parcela afectada, con la cosecha que hubiera en las mismas en el momento de la ocurrencia del

Las muestras deberán ser continuas, representativas del estado del cultivo y repartidas uniformemente dentro de toda la superficie

de la parcela.

El incumplimiento de dejar muestras testigo de las características indicadas en una parcela siniestrada, llevará aparejada la pérdida del derecho a la indemnización en dicha parcela.

Todo lo anteriormente indicado se establece sin perjuicio de lo que al efecto pudiera disponer la correspondiente norma específica

peritación de daños cuando sea dictada.

Decimoquinta. Siniestro indemnizable.-Para que un siniestro sea considerado como indemnizable, los daños causados por los riesgos cubiertos deben ser superiores al 10 por 100 de la produc-

ción real esperada en dicha parcela.

Si durante el período de garantía se produjeran sobre una misma parcela asegurada varios siniestros amparados por la Póliza, los daños causados por cada uno de ellos serán acumulables. No obstante, no serán acumulables aquellos siniestros que individualmente produzcan daños que no superen el 2 por 100 de la producción real esperada correspondiente a la parcela asegurada.

Esta no acumulabilidad será únicamente de aplicación a efectos de determinar si se supera o no el 10 por 100 fijado como siniestro minimo indemnizable, ya que en el caso de superar dicho 10 por 100 a consecuencia de siniestros de cuantía superior al 2 por 100,

serán indemnizables todas las pérdidas sufridas por el cultivo. Decimosexta. Franquicia.-En caso de siniestro indemnizable, quedará siempre a cargo del asegurado el 10 por 100 de los daños.

Decimoséptima. Cálculo de la indeminización.-El procedimiento a utilizar en la valoración de los daños será el siguiente:

Al realizar la inspección inmediata de cada siniestro, se efectuarán las comprobaciones mínimas que deben tenerse en cuenta para la verificación de los daños declarados, así como su cuantificación, cuando proceda, según establece la Norma General de Peritación.

B) Al finalizar la campaña, bien por concluir el período de garantía o por ocurrencia de un siniestro que produzca pérdida total del producto asegurado, se procederá a levantar el acta de tasación definitiva de los daños, tomando como base el contenido de los anteriores documentos de inspección y teniendo en cuenta

los siguientes criterios:

1. Se cuantificará la producción real esperada en dicha parcela.

Se determinará para cada siniestro el tanto por ciento de daños respecto a la producción real esperada de la parcela,

Se establecerá el carácter de acumulable o no de cada uno de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada, de forma que los siniestros que individualmente produzcan danos que no superen el por 100 de la producción real esperada no serán acumulables.
 Se determinará el carácter de indemnizable o no del total de

los siniestros ocurridos en la parcela asegurada, de modo que, si se supera el 10 por 100 de la producción real esperada a consecuencia de siniestros con danos superiores al 2 por 100, serán indemniza-bles todas las pérdidas sufridas por el cultivo.

5. En todos los casos, si los siniestros resultaran indemniza-bles, el importe bruto de la indemnización correspondiente a los daños así evaluados se obtendrá aplicando a éstos los precios establecidos a efectos del seguro.

6. El importe resultante se incrementará o minorará con las

compensaciones y deducciones que, respectivamente, procedan. El cálculo de las compensaciones y deducciones se realizará de acuerdo con lo establecido en la Norma General de Tasación y en la correspondiente norma específica. Si ésta no hubiera sido dictada, dicho cálculo se efectuará de mutuo acuerdo, salvo en los casos de deducción por aprovechamiento residual (industrial o ganadero) del producto asegurado, en los que su valor se obtendrá como diferencia entre su precio medio en el mercado en los siete dias anteriores a la fecha de recolección del producto susceptible de aprovechamiento y el coste del transporte en que se incurra.

 Sobre el importe resultante, se aplicará la franquicia, el porcentaje de cobertura establecido y la regla proporcional cuando proceda, cuantificándose de esta forma la indemnización final a

percibir por el asegurado o beneficiario.

Se hará entrega al asegurado de copia del acta, en la que éste podrá hacer constar su conformidad o disconformidad con su contenido.

Decimoctava. Inspección de daños.-Comunicado el siniestro por el tomador del seguro, el asegurado o el beneficiario, el Perito de la Agrupación deberá personarse en el lugar de los daños para realizar la inspección en un plazo no superior a veinte días en caso

de helada y de siete días para los demás riesgos, a contar dichos plazos desde la recepción por la Agrupación de la comunicación.

A estos efectos, la Agrupación comunicará al asegurado, tomador del seguro o persona designada al efecto en la declaración de siniestro, con una antelación de, al menos, cuarenta y ocho horas, la realización de la visita, salvo acuerdo de llevarla a cabo en un

menor piazo.

Si la Agrupación no realizara la inspección en los plazos fijados, en caso de desacuerdo, salvo que la Agrupación demuestre, conforme a derecho, lo contrario, se aceptarán los criterios aportados por el asegurado en orden a:

Ocurrencia del siniestro.

Cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo. Empleo de los medios de lucha preventiva.

Asimismo se considerará la estimación de cosecha realizada por

el agricultor.
No obstante, cuando las circunstancias excepcionales así lo requieran, previa autorización de ENESA y de la Dirección General de Seguros, la Agrupación podrá ampliar los anteriores plazos en el

tiempo y forma que se determine en la autorización.

Si la recepción del aviso de siniestro por parte de la Agrupación se realizara con posterioridad a veinte días desde el acaecimiento del mismo, la Agrupación no estará obligada a realizar la inspec-

ción inmediata a que se refieren los párrafos anteriores.

Decimonovena. Clases de cultivo.—A efectos de lo establecido en el artículo 4.º del Reglamento para aplicaciones de la Ley 87/1978 sobre Seguros Agrarios Combinados, se consideran clase unica todas las variedades de judia verde. En consecuencia, el agricultor que suscriba este seguro deberá asegurar la totalidad de las producciones asegurables que posea dentro del ámbito de aplicación del seguro.

Vigésima. Condiciones técnicas mínimas de cultivo.-Se establecen como condiciones técnicas mínimas de cultivo las siguien-

- a) Las prácticas culturales consideradas como imprescindibles son:
- Preparación adecuada del terreno antes de efectuar la 1 siembra directa.
- 2. Abonado del cultivo de acuerdo con las necesidades del mismo.
- Realización adecuada de la siembra, atendiendo a la oportunidad de la misma, idoneidad de la especie o variedad y densidad de siembra.
- 4. Control de malas hierbas, con el procedimiento y en el momento en que se consideren oportunos.
- Tratamientos fitosanitarios en forma y número necesarios para el mantenimiento del cultivo en un estado sanitario aceptable.
- Riesgos oportunos y suficientes en los cultivos de regadío, salvo causa de fuerza mayor.

Además de lo anteriormente indicado y con carácter general, cualquier otra práctica cultural que se utilice deberá realizarse según lo establecido en cada comarca por el buen quehacer del agricultor, todo ello en concordancia con la producción fijada en la declaración del seguro.

b) En todo caso, el asegurado deberá atenerse a lo dispuesto en cuantas normas de obligado cumplimiento sean dictadas, tanto sobre lucha antiparasitaria y tratamientos integrales como sobre

medidas culturales o preventivas.

En caso de deficiencia en el cumplimiento de las condiciones técnicas minimas de cultivo, el asegurador podrá reducir la indemnización en proporción a la importancia de los daños derivados de la misma y el grado de culpa del asegurado.

Vigésima primera. Reposición o sustitución del cultivo.— Cuando por daños prematuros cubiertos en la póliza fuera posible la reposición o sustitución del cultivo asegurado, previa declaración de siniestro en tiempo y forma e inspección y autorización por la Agrupación de la reposición o sustitución, la indemnización correspondiente se fijará por mutuo acuerdo entre las partes, teniendo en cuenta, en la sustitución, los gastos realizados por las labores llevadas a cabo hasta la ocurrencia del siniestro y, en la reposición, los gastos ocasionados por la misma.

reposición, los gastos ocasionados por la misma.

En ningún caso, la indemnización por resposición, más la correspondiente a otros siniestros posteriores podrá sobrepasar el límite del capital asegurado; dicha indemnización se reflejará y

cuantificará en el acta de tasación final.

En caso de reposición del cultivo asegurado, la correspondiente declaración de seguro se mantendrá en vigor, mientras que en la sustitución, el asegurado, previo acuerdo con la Agrupación, podrá suscribir una nueva declaración de seguro para garantizar la producción del nuevo cultivo si el plazo de suscripción para la producción correspondiente ya estuviera cerrado.

Vigêsima segunda.-Medidas preventivas.-Si el asegurado dispusiera de las medidas preventivas contra helada, pedrisco o

viento siguientes:

Instalaciones fijas o semifijas contra helada.

Túneles de plástico.

Mallas de protección antigranizo.

Cortavientos semipermeables intercalados a una distancia máxima de veinte veces su altura.

Lo hará constar en la declaración de seguro para poder disfrutar de las bonificaciones previstas en las tarifas para aquellas parcelas que dispusieran de dichas medidas.

No obstante, si con ocasión del siniestro se comprobara que tales medidas no existian, no hubiesen sido aplicadas o no estuviersen en condiciones normales de uso, se procederá según lo

establecido en la condición novena de las generales de la póliza de Seguros Agrícolas.

Vigesima tercera. Normas de peritación.—Como ampliación a la condición decimotercera de las generales de los Seguros Agrícolas, se establece que la tasación de siniestros se efectuará de acuerdo con la Norma General de Peritación aprobada por Orden de 21 de julio de 1986 («Boletín Oficial del Estado» del 31), y, en su caso, por la norma específica que pudiera establecerse a estos efectos por los Organismos competentes.

CUADRO i Judia verde

Provincia	Riemos	Fecha limite de garantias	Duración máxima de las garantías Meses
Alava	Helada, pedrisco y viento	31-10-1988	5

	I I	1	
Provincia	Provincia Riesgos		Duración máxima de las garantias Meses
Albacete	Pedrisco Helada, pedrisco y	31-10-1988	6
74	viento	30- 4-1989	5
Asturias	Pedrisco y viento.	30- 9-1988	5
Avila	Helada y pedrisco.	15- 9-1988	6
Badajoz	Pedrisco	31- 8-1988	5
Baleares	Helada, pedrisco y	** ** ***	_
	viento	30-11-1988	5 7
Barcelona	Pedrisco y viento	31-10-1988	7
Burgos	Helada y pedrisco.	31-10-1988	′
Cádiz	Helada, pedrisco y	30-11-1988	7
Castellán	Helada nedrisco v	20-11-1300	,
Castellón	Helada, pedrisco y	31-10-1988	7
Córdoba	Helada y pedrisco.	31-10-1988	Ź
Gerona	Helada, pedrisco y	37 10 1700	·
Octoba	viento	31- 8-1988	5
Granada	Helada, pedrisco y		
4	viento	31- 7-1989	7
Guadalajara	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5 7
Jaén	Helada y pedrisco.	30-11-1988	7
León	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5
Lérida	Pedrisco y viento.	31-10-1988	8
Lugo	Helada y pedrisco.	15-10-1988	7
Madrid	Helada y pedrisco.	31-10-1988	5
Málaga	Helada, pedrisco y	20 6 1000	7
Manuala	Viento	30- 6-1989	'
Murcia	Helada, pedrisco y	30-11-1988	7
Navarra	Pedrisco	30- 9-1988	1 4
Orense	Helada y pedrisco.	15- 8-1988	4
Palencia	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	Š
Pontevedra	Helada, pedrisco y	1	-
1 Onto teate	viento	31- 7-1988	4
La Rioja	Pedrisco y viento.	31-10-1988	5
Salamanca	Helada y pedrisco.	15-10-1988	5,5
Santa Cruz de			_
Tenerife	Pedrisco y viento.	28- 2-1989	7
Tarragona	Helada, pedrisco y	1	
	viento	15- 9-1988	5
Teruel	Helada y pedrisco.	30- 9-1988 31-10-1988	6
Toledo	Pedrisco	1 •	1 '
Valencia	Helada, pedrisco y	31-10-1988	7
Valladolid	Helada y pedrisco.	31- 8-1988	5
Vizcaya	Pedrisco	31-10-1988	Š
Zamora	Helada, pedrisco y		-
	viento	30- 9-1988	5
Zaragoza	Pedrisco	30- 9-1988	5
		1	<u> </u>

ANEXO II-3	
TARIFA DE PRIMAS COMERCIALES DEL	SEGURO
Judia verde	
(Tasas por cada 100 pesetas de capital a	segurado)
Plan 1988	
Ambito territorial	P Comb.
OL ALAVA	
1 CAMTABRICA TODOS LOS TER≪INOS	4.14
2 ESTRIBACIONES GORBEA TODOS LOS TERMINOS	8+43
) VALLES ALAVESES TODOS LOS TERMINOS 4 LLAMADA ALAVESA	6+05
TODOS LOS TERMINOS 5 NONTARA ALAYESA	7,63 6,23
CONTRACT COLCER ALOUS ALOUS ALOUS ALOUS ALOUS COLCERNS COLCER ALOUS ALOU	
OZ AŁBACETE	
1 MANCHA 7000S LOS TERMENOS	1.38
2 MANCHUELA TODOS LOS TERMINOS	

Ambito territorial	P* Comb.
3 SIERRA ALCARAZ	
TODOS LOS TERMINOS	0.79
4 CENTRO	
TODOS LOS TERMINOS S ALMANSA	0.79
7 REPORTS 105 TEAMENOS	1.38
A STERRA SEGURA	1430
TOOS LOS TERMINOS	0.79
T HELLIN	••••
TODOS LOS TERMINOS	0,79
04 ALMERIA	
1 LOS VELEZ	
TOODS LOS TERMINOS	14.76
2 ALTO ALMAZORA	
TOODS LOS TERMINOS	6+23
3 BAJO ALMAZDRA	
TOOOS LOS TERMINOS	3-35
4 RIO NACIMIENTO	
TOOOS LOS TERMINOS 5 CAMPO TABERNAS	6167
TODOS LOS TERMENOS	6.65
4 ALTO AMDARAR	•••
ZONINDST 204 20007	7.11
7 CAMPO DALIAS	
TODOS LAS TERMENUS	.2.51
RACHA DEAR Y BALD ANDAR	
TODOS LOS TERMINOS	2.39

Ambito territorial	P* Comb.
S AVILA	
1 AREVALO-MADRICAL	
TOOOS LOS FERM	INOS 14.76
Z AVILA	
TODOS LOS TERM	IND\$ 16.33
3 BARCO AVILA-PIEDRAH	TTA ATE
TOOOS LOS TERM	ENOS 11,35
4 GREDOS	
MAST SOL SOCOT	INGS 14,30
S VALLE BAJO ALBERCHE	
TODOS LOS TERM	INOS 14.24
6 VALLE DEL TIETAR	
T0002 402 TERM	INOS 9,05
SELAGAS 40	
1 ALBURQUERQUE	
TODOS LOS TERM	1NOS 0.24
2 MERIDA	
TODOS LOS TERM	INOS 0.24
3 DOM BENITO	
TODOS LOS TERM	INOS 0.24
4 PUEBLA ALCOCER	
TODOS LOS TERM	INDS 0.24
5 HERRERA DUQUE	
TODOS LOS TERM	INOS 0+24
6 BADAJOZ	•
TODOS LOS TERM	1NOS 0.24
7 ALMENDRALEJO	
TOOOS LOS TERM	1435 0.24

Ambito territorial	P Comb.	Ambito territorial	P" Comb.	Ambito terratorial P	Соедь
P CASTUERA 7000S LOS TERMINOS		Z LA SIERRA		5 ASTORGA	
4 OFIAENSV	0.47 0.24	TOODS LOS TERMINOS 3 CAMPINA BAJA	3,24	TODOS LOS TERMINOS & TIERRAS DE LEON	3.42
ZOMINRAT 201 2000T ZORALLEROS 201 30 13RAL 01		TODOS LOS TERMINOS 4 LAS COLONIAS	1+22	TODOS LOS TERMINOS	4.77
TODOS LOS TERMINOS	0.24	TOODS LOS TERMENOS	1,21	7 LA BAREZA TODOS LOS TERMENOS	3,17
11 LLERENA TODOS LOS TERMINOS	0+47	5 CAMPINA ALTA TODOS LOS TERMINOS	2.19	# EL PARANO 1995 LOS TERMINOS	3-19
LZ AZUAGA TODOS LOS TERMINOS	0+24	6 PENIBETICA TODOS LOS TERMINOS	0.79	# ESLA-CAMPOS TOOGS, LOS TERMINOS	4.78
OT BALEARES		LT GERONA		10 SAHAGUN	
A STEEL A		1 CERDARA		TODOS LOS TERMINOS	6,64
TOODS LOS TERMINOS	1.73	TODOS LOS TERMINOS	12.03	25 LERIDA	
2 MALLORCA TODOS LOS TERMINOS	1.73	2 RIPOLLES TODOS LOS TERMINOS	6+04	1 VALLE DE ARAM TODOS LOS TERMINOS	2+24
3 MEMORCA TODOS LOS TERMINOS	1,73	3 GARROTKA TODOS LOS TERMINOS	5,34	2 PALLARS-RIBAGORZA	2,24
GO BARCELONA		4 ALTO AMPURDAN TOUGS LOS TERMENOS	2,10	TOOOS LOS TERMINOS 3 ALTO URGEL	
		5 BAJO AMPURDAN		TODOS LOS TERMINOS 4 CONCA	2+24
1 BERGADA FODOS LOS TERMINOS	1+08	TODOS LOS TERMINOS S CIRCHES	1,93	TODOS LOS TERMINOS S SOLSONES	2,24
S BAGES TODOS LOS TERMINOS	1.27	TOOOS LOS TERMINOS 7 LA SELVA	2+59	TODOS LOS TERMINOS 6 NOGUERA	0.99
3 USUNA TODOS LOS TERMENOS	1+36	TODOS LOS TERMINOS	3+07	TODOS LOS TERMINOS	0,99
4 MOYANES		18 GRAMADA		7 URGEL TODOS LOS TERMINOS	0,50
TODOS LOS TERATNOS S PENEDES	1.12	F DE TT AERT		B SEGARRA TODOS LOS TERMENOS	0.99
TOODS LDS TERMINGS	1.07	TOODS LOS TERMENOS	17,48	TODOS LOS TERMINOS	0,50
TOOOS LOS TERMINOS 7 MARESME	1.37	TODOS LOS TERMINOS	19,55	10 GARRIGAS	
TODOS LOS TERMINOS	0,99	3 BAZA TODOS LOS TERMENOS	10.05	FOODS LOS TERMINOS	0,50
8 VALLES DRIENTAL TODOS LOS TERMINOS	1+12	4 MUESCAR TODOS LOS TERMINOS	19.58	26 LA RIGUA	
9 VALLES OCCIDENTAL TODOS LOS TERMENOS	1+12	5 IZNALLDZ TODOS LOS TERMINOS	18,18	1 RIGJA ALTA TODOS LOS TERMINOS	1,86
10 BAJO LLOBREGAT TODOS LOS TERMINOS	0.99	6 MONTEFRIO TODOS LOS TERMINOS	11.82	2 SIERRA RIGJA ALTA TODOS LOS TERMINOS	1,66
		7 ALHAMA	11101	3 RIGIA MEDIA TODOS LOS TERMINOS	
09 BURGOS		TODOS LOS TERMINOS # LA COSTA	12.68	4 SIERRA RIGJA MEDIA	1,54
1 MERINDADES TODOS LOS TERMINOS	14.65	TODOS LOS TERMINOS P LAS ALPUJARRAS	2+45	TODOS LOS TERMINOS 5 RÍGUA BAJA	1,00
2 BUREBA-EBRO TODOS LOS TERMINOS	9.55	TODOS LOS TERMINOS	4.04	FONDS LOS TERMINOS LOS SEERA REGULA BALA	1+66
3 DEMANDA		10 VALLE DE LECRIM TODOS LOS TERMINOS	7+25	TODOS LOS TERMINOS	1,56
TODOS LOS TERMINOS 4 LA RIBERA	15.32	17 GUADALAJARA		27 LUGB	
TOOGS LOS TERMINOS 5 ARLANZA	15+49	1 CAMPINA		1 COSTA	
TODGS LOS TERMINOS & PISUERGA	12-42	TODOS LOS TERMINOS 2 SIERRA	1+55	TODOS LOS TERMINOS 2 TERRA CHA	5.52
TOOOS LOS TERMINOS	13+35	TODOS LOS TERMINOS	5,16		14,18
TODOS LOS TERMENOS	10.01	3 ALCARRIA ALTA TODOS LOS TERMINOS	2+87		10,40
B AREANZON TODOS LOS TERMENOS	12.49	4 MOLINA DE ARAGON TODOS LOS TERMINOS	3-90	TODOS LOS TERMINOS	15,48
11 CADIZ		9 ALCARRIA BAJA TODOS LOS TERMINOS	2+34	5 SUR TODOS LOS TERMENOS :	10.75
L CAMPIRA DE CADIZ		23 JAEN	2437	28 MADRID	
TODOS LOS TERMINOS	2.06		•	1 LOZOVA SOMOSTERRA	
2 COSTA NORDESTE DE CADIZ TOPOS LOS TERMINOS	1.68	E SIERRA MORENA TODOS LOS TERMINOS	3,96	TODOS LOS TERMINOS Z GUADARRAMA	5,47
3 SIERRA DE CADEZ TODOS LOS TERMINOS	4.75	Z EL CONDADO TODOS LOS TERMINOS	3.98	TODOS LOS TERMINOS	6,45
4 DE LA JANDA TODOS LOS TERMINOS	2.10	3 SIERRA DE SEGURA TOJOS LOS TERMINOS	5,25	3 AREA METROPOLITAMA DE MAC TODOS LOS TERMINOS	4+34
5 CAMPG DE GIBRALTAR		4 CAMPIAL DEL NORTE		4 CAMPINA TODOS LOS TERMINOS	5,48
TODOS LOS TERMINOS 12 CASTELLON	2+08	FODOS LOS TERMINOS S LA LONA	1,49	S SUR DECIDENTAL TODOS LAS TERMINOS	
L ALTO MAESTRAZGO		TODOS LOS TERMINOS 6 CAMPIÑA DEL SUR	2+34	& VEGAS	4.08
TOODS LOS TERMINOS	9,03	TODDS LOS TERMINOS 7 MAGINA	1.70	TODOS LOS TERMINOS 29 MALAGA	5,84
2 BAJO MAESTRAZGO TUDOS LOS TERMINOS	3,57	TODOS LOS TERMINOS	3+85		
3 LLANOS CENTRALES TODOS LOS TERMINOS	3,81	# SIERRA DE CAZORLA TODOS LOS TERMENOS	5.14		10.27
4 PERAGOLUSA TODOS LOS TERMINOS	4.84	9 SIERRA SUR TOUDS LOS TERMINOS	3.29	2 SERRAMIA DE RONDA TODOS LOS TERMINOS	7.16
5 LITURAL NORTE	1.04	24 LEGN		3 CENTRO-SUR O GUADALORCE TODOS LOS TERMINOS	3,66
TODOS LOS TERMINOS 6 LA PLANA		1 BIERZO		4 VELEZ MALAGA	
TODOS LOS FERMINOS 7 PALANCIA	1+46	TOOOS LOS TERMINGS AMONTARA DE LUMA	2+40	FOODS LOS TERMINOS 30 MUNCIA	3.14
TODOS LOS TERMINOS	3+50	TODOS LOS TERMINOS 3 LA MONTARA DE RIANO	5,22	1 NORGESTE	
14 CORDOBA		TOOGS LOS TERMINOS 4 LA GABRERA	5,14	TODOS LOS TERMINOS 2 NORGESTE	6.73
1 PEDROCHES TODOS LOS TERMINOS	5,03	TODOS LOS TERMINOS	7,19	TOOOS LOS TERMENOS	6+2.
		•			

Ambito territorial	.P Comb.	Ambito territorial	P' Comb.	Ambito territorial	P~ Comb.
3 CENTRO		37 SALAMANCA			
TOODS LOS TERMIN	DS 2,77	1 VITIGUOTNO		46 VALENCIA	
TOOOS LOS TERMEN	05 3-72	FOOOS LOS TERMINOS 2 LEDESMA	2+88	1 RINCON DE ADENUZ	
5 SURCESTE Y VALLE GUAD TOOCS LOS TERMIN		TOOOS LOS TERMINOS	3+46	TODOS LOS TERRINOS	10,77
& CAMPO DE CARTAGENA		3 SALAMANCA TODOS LOS TERMENOS	2.97	Z ALTO TURIA TODOS LOS TERMINOS	
TOOGS LOS TEAMIN	1.65	4 PERARADA DE BRACAMONTE		3 CAMPOS DE LIRIA	6.02
1 NAVARRA		TOODS LOS TERMINOS S FUENTE DE SAM ESTEBAN	3,26	PODOS LOS TERMINOS	11-02
ATHOM ALAB-ADIRBATHAD 1	Ma	TOOOS LOS TERMINOS	3.04	TODOS LOS TERMINOS	10,92
TODOS LOS TERMIN		ALMA DE TORNES TODOS LOS TERMENOS	3.58	5 NOVA DE BUROL	
2 ALPINA TODOS LOS TERMEN	05 04 89	7 Clubad RODRIGO TODOS LOS TERMINOS	2.15	TODOS LOS TERMINOS • SAGUNTO	3,30
3 TIERRA ESTELLA		& LA SIERRA		TODOS LOS TERMINOS T MUERTA DE VALENCIA	1,31
TODOS LOS TERMIN	05 0.47	. TODOS LOS TERMINOS	2.27	TOODS LOS TERMINOS	1+37
TODOS LOS TERMIN	0.89	38 STA-CRUZ TEMERIFE		# RIBERAS DEL JUCAR TODOS LOS TERMINOS	3.34
5 LA RIBERA TOUGS LOS TERMIN	05 0489	1 MORTE DE TENERIFE		4 EAMOTA	3+34
		FODOS LAS TEAMINOS	1+47	TODOS LOS TERMINOS	2,29
2 ORENSE		2 SUR DE TENERIFE TODOS LOS TERMINOS	1.69	TODOS LOS TERMINOS	4,04
I DREMSE		3 ISLA DE LA PALMA		11 ENGUERA Y LA CAMAL TODOS LOS TERMINOS	3,16
TODOS LOS TERMIN 2 EL BARCO DE VALDEDRA		10005 LOS TERMINOS 4 ISLA DE LA GOMERA	1+69	ES LA COSTERA DE JATIVA	,,,,,
TODOS LOS TERMIN		TODOS LOS TERMINOS	1,47	TODOS LOS FERMINOS L3 VALLES DE ALBAIDA	4,82
3 VERIN 1000S LOS TERMIN	05 5,04	5 TSLA DE HIERRO 1000S LOS TERMINUS	L+69	TOOOS LOS TERMENOS	3,14
	.,				
3 ASTUREAS		43 TARRAGONA		47 VALLADOLED	
1 VEGADED		1 TERRA-ALTA TOODS LOS TERMINOS	5.14	1 TERRA DE CAMPOS	
FOODS LOS TERMIN	05 0,53	2 AIBERA DE EBRO	2914	FODOS LOS TERNINOS	10+36
FODDS LOS TERMIN	Q\$ 0.53	TOORS LOS TERMINOS	3.77	Z CENTRO TODOS LOS TERMINOS	10.85
3 CANGAS DEL MARCEA TOODS LOS TERMIN	as 0.53	3 BAJO ERRO TODOS LOS TERMINOS	2,45	3 SUR	
4 GRADO		4 PRIORATO-PRADES TODOS LOS TERMINOS	3,62	TODOS LOS TERMINOS	10+21
MIMPAT 2CJ 2000T ADMARIM DO STHORIJA 2	05 0,53	S CONCA DE BARBERA		+ SURESTE TODOS LOS TERMINOS	12.2
NIMEST SOLD SOCOT	05 0.53	TODOS LOS TERMENOS	4.05		
6 GIJON TODOS LOS TERMIN	05 0.53	10005 LOS TERMINOS	4+02	48 VIZCAYA	
7 DVIEDO TODOS LOS TERMIN	nt 0.53	7 CAMPO DE TARRAGONA TODOS LOS TERMENOS	2,23	L VIZCAVA TODOS LOS TERMINOS	6.2
# MIERES	05 0,53	B BAJO PENEDES		10003 ED3 15MM 403	0+24
TODOS LOS TERMEN	IOS 0153	TOOS LOS TERMINOS	1,94	49 ZAMORA	
TOOOS LOS TERMIN	OS 0.53	44 TERUEL		1 SAMABRIA	
ID CANGAS DE ONES TOODS LOS TERMEN	05 0.53	1 CUENCA DEL JILOCA		TODOS LOS TERMINOS 2 BENAVENTE V LOS VALLES	11,44
•	0.73	2 SERRANJA DE MONTALBAN	4, 95	TOURS LOS TERMINOS	10.00
4 PALENCIA		TODOS LOS TERMINOS	9.05	3 ALISTE TODDS LDS TERMINOS	6.64
1 EL CERRATO		3 BAJO ARAGON TODOS LOS TERMINOS	3,12	4 CAMPOS-PAN	
TOOOS LOS TERMIN 2 CAMPOS	105 3.06	4 SERRANIA DE ALBARRACIN		TODOS LOS TERMINOS S SATAGO	9+37
TODOS LOS TERMIN	105 3,79	TODGS LOS TERMINOS	4,53	1000S LOS TERMINOS	4+73
AIPAST 201 20001	WS 5,52	TODOS LOS TERMENOS	8,39	6 DUERO BAJO TODOS LOS TERMINOS	4+64
4 SCEDO-CJEDA		TODOS LOS TERMINOS	9,32		
TODOS LOS TERMIN	M2 ++F4	45 TOLEGO		50 ZARAGOZA	
TODOS LOS TEAMIN	IOS 8+60	1, 1000		l · ·	
6 CERVERA FODOS LOS TERMIN	105 8147	1 TALAYERA TODOS LOS TERMINOS	0,25	1 EGEA DE LOS CABALLEROS 1000S LOS TERMINOS	0.89
T AGUILAR		Z TORRIJOS		V LACE 2	
TODOS LOS TERMIN	105 8.34	TODOS LOS TERMINOS 3 SAGRA-TOLEDO	0.25	TODOS LOS TERMINOS 3 CALATAVOO	0.41
6 PONTEVEDRA		TOOOS LOS TERMINOS	0,25	TODOS LOS TERMINOS	0.89
L MONTANA		4 LA JARA TODOS LOS TERMINOS	0.25	4 LA ALMUNIA DE DONA GODIS TODOS LOS TERMINOS	
TODOS LOS TERMIN	105 1+95	5 NONTES DE NAVAHERNOSA		S ZARAGOZA TODOS LOS TERMENOS	0+47
Z LETORAL TOUGS LOS FERMIN	ios 1+21	1000S LOS TERMINOS	0.25	6 DAROCA	
3 INTERIOR		4 MONTES DE LOS VEBENES	0.25	TOODS LOS TERMINOS	0+63
TODOS LAS TERMEN	GS 1,97	TODOS LOS TERMINOS		TOOOS LOS TERMENOS	0.47
TOOUS LOS TERMIN	1.42	TOOOS LOS TERMENOS	0,25	I	

ANEXO 1-4

Condiciones especiales del Seguro Combinado de Helada, Pedrisco y Viento en Melón

De conformidad con el Plan Anual de Seguros aprobado por Consejo de Ministros, se garantiza la producción de melón contra los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1, en base a estas condiciones especiales, complementarias de las generales de la Póliza de Seguros Agricolas, aprobadas con carácter general por el Ministerio de Hacienda el 8 de junio de 1981 («Boletín Oficial del Estado» del 19), de las que este anexo es parte integrante.

Primera. Objeto.—Con el límite del capital asegurado, se cubren los daños en cantidad y calidad que sufran las producciones de melón en cada parcela, por los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1, y acaecidos durante el periodo de garantía. A efectos del Seguro se entiende por:

Helada: Temperatura ambiental igual o inferior a la tempera-tura critica minima de cada una de las fases de desarrollo vegetativo que, debido a la formación de hielo en los tejidos, ocasione una pérdida en el producto asegurado a consecuencia de alguno de los efectos que se indican a continuación: Muerte o detención irreversible del desarrollo de la planta o del producto asegurado, y siempre y cuando se hayan iniciado las garantías del Seguro.

Pedrisco: Precipitación atmosférica de agua congelada, en forma sólida y amorfa que, por efecto del impacto, ocasione perdidas sobre el producto asegurado, como consecuencia de daños traumá-

Viento: Aquel movimiento de aire que por su velocidad origine pérdidas en el producto asegurado como consecuencia de daños traumáticos tales como roturas, heridas y maceraciones.

Daño en cantidad: Es la pérdida, en peso, sufrida en la producción real esperada a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre el producto asegurado u otros órganos de la planta.

Daño en calidad: Es la depreciación del producto asegurado, a onsecuencia de el o los síniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre dicho producto asegurado u otros órganos de la planta. En ningún caso será considerado como daño en catidad la perdida económica que pudiera derivarse para el asegurado como consecuencia de la falta de rentabilidad en la recolección o posterior comercialización del producto asegurado.

Producción real esperada: Es aquella que, de no ocurrir el o los siniestros garantizados, se hubiera obtenido en la parcela siniestrada, dentro del período de garantía previsto en la póliza, y cumpliendo los requisitos mínimos de comercialización que las

normas establezcan

Parcela: Porción de terreno cuyas lindes pueden ser claramente identificadas por cualquier sistema de los habituales en la zona (paredes, cercas, zanjas, setos vivos o muertos, accidentes geográficos, caminos, etc.), o por cultivos o variedades diferentes. Si sobre una parcela hubiera cesiones en cualquier régimen de tenencia de las tierras, todas y cada una de ellas serán reconocidas como parcelas diferentes.

Segunda. Ambito de aplicación.-El ámbito de aplicación de este Seguro abarca a todas las parcelas destinadas al cultivo de melón y que se encuentran situadas en las provincias relacionadas en el cuatro 1.

Las parcelas objeto de aseguramiento, explotadas en común por Entidades Asociativas Agrarias (Sociedades Agrarias de Transformación, Cooperativas, etc.), Sociedades mercantiles (Sociedad anónima, limitada, etc.) y comunidades de bienes, deberán incluirse obligatoriamente en una única Declaración de Seguro.

Tercera. Producciones asegurables.-Son producciones asegurables las correspondientes a las distintas variedades de melón cuya producción sea susceptible de recolección dentro del período de garantía y cuyo cultivo se realice al aire libre, admitiéndose la utilización de túneles u otros sistemas de protección durante las primeras fases del desarrollo de la planta, y siempre que dichas producciones cumplan las condiciones técnicas mínimas de explo-tación o prevención definidas por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

No son producciones asegurables las plantaciones destinadas al autoconsumo de la explotación, situadas en «huertos familiares», quedando, por tanto, excluidos de la cobertura de este Seguro, aun cuando por error hayan podido ser incluidos por el tomador o el

asegurado en la Declaración.

Cuarta. Exclusiones.-Además de las previstas en la condición general tercera, se excluyen de las garantías del Seguro los daños producidos por plagas, enfermedades, pudricciones en el fruto o en la planta, debidas a la lluvia o a otros factores, sequía, inundaciones, trombas de agua o cualquier otra causa que pueda preceder, acompañar o seguir a los riesgos cubiertos, así como aquellos daños ocasionados por riesgos que sean considerados como extraordinarios o catastróficos de acuerdo con lo previsto en la legislación vigente y por los efectos mecánicos, térmicos o radiactivos, debidos a reacciones o transmutaciones nucleares, cualquiera que sea la

causa que los produzca.

Quinta. Período de garantía.-Las garantías de la póliza se inician con la toma de efecto, una vez finalizado el período de carencia y nunca antes del arraigo de las plantas una vez realizado el trasplante, y si se realiza siembra directa, a partir del momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera. Las garantías finalizaran en el momento de la recolección, y, en

todo caso, en la fecha límite que para cada provincia figura en el

cuadro 1.

En cualquier caso, el período de garantías en cada parcela no podrá sobrepasar el límite de meses que figura en el cuadro 1, contados bien desde la fecha que fije el asegurado en la Declaración de Seguro para la realización del trasplante en cada parcela, o bien, desde el momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera si se realiza siembra directa, en cuyo caso el asegurado está obligado igualmente a declarar la fecha de realización de la siembra en cada parcela.

A los efectos del Seguro se entiende por recolección, cuando los frutos son separados de la planta o en su defecto, a partir del

momento en que sobrepasen su madurez comercial.

Sexta. Plazo de formalización de la declaración y entrada en vigor del Seguro.— El tomador del Seguro o el asegurado deberá formalizar la declaración de seguro en los plazos que establezca el

Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

Siendo legalmente obligatorio el aseguramiento de todas las producciones de la misma clase que el asegurado posea en el âmbito de aplicación, si el asegurado poseyera parcelas destinadas al cultivo de melón, situadas en distintas provincias, incluidas en el citado ámbito, la formalización del Seguro con inclusión de todas ellas, deberá efectuarse dentro del plazo que antes finalice de entre los fijados por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación para las distintas provincias en que radiquen dichas parcelas.

La entrada en vigor se inicia a las veinticuatro horas del día en que se pague la prima por el tomador del Seguro y siempre que previa o simultáneamente se haya formalizado la Declaración de Seguro.

En consecuencia, carecerá de validez y no surtirá efecto alguno la Declaración cuya prima no haya sido pagada por el tomador del Seguro dentro de dicho plazo. Séptima. Periodo de carencia.-Se establece un periodo de

carencia de seis días completos, contados desde las veinticuatro

horas del dia de entrada en vigor de la poliza.

Octava. Pago de prima.-El pago de la prima unica se realizará at contado salvo pacto en contrario, por el tomador del Seguro, mediante ingreso directo o transferencia bancaria realizada desde cualquier Entidad de crédito, a favor de la cuenta de Agroseguro Agricola, abieria en la Entidad de crédito que, por parte de la Agrupación, se establezca en el momento de la contratación. La fecha de pago de la prima será la que figure en el justificante bancario del ingreso u orden de transferencia. Copia de dicho justificante se deberá adjuntar al original de la Declaración de Seguro individual como medio de prueba del pago de la prima correspondiente al mismo.

Tratándose de Seguros colectivos, el tomador, a medida que vaya incluyendo a sus asociados en el Seguro, suscribiendo al efecto las oportunas aplicaciones, acreditará el pago de la parte de prima única a su cargo correspondiente a dichas aplicaciones, adjuntado por cada remesa que efectue, copia del justificante bancario del

ingreso realizado.

Obligaciones del tomador del Seguro Novena. asegurado. - Además de las expresadas en la condición octava de las enerales de la póliza, el tomador del Seguro, el asegurado o beneficiario vienen obligados a:

Asegurar toda la producción de melón que posea en el ambito de aplicación del Seguro. El incumplimiento de esta obligación, salvo casos debidamente justificados, dará lugar a la pérdida del derecho a la indemnizacioon.

b) Reflejar en la Declaración del Seguro la fecha de transplante o de siembra en su caso, así como la variedad empleada en

cada parcela.

Consignar en la Declaración de Seguro, los números catastrales de poligono y parcela, para todas y cada una de sus parcelas; en caso de inexistencia del Catastro o imposibilidad de conocerlo, deberá incluir cualquier otro dato que permita su identificación.

d) Acreditación de la superficie de las parcelas aseguradas en aquellos casos que la Agrupación lo estime necesario.

e) Consignar en la declaración de siniestro y, en su caso, en el documento de inspección inmediata, además de otros datos de

interés, la fecha prevista de recolección posterior al ainiestro. También se reflejará en el citado documento la fecha estimada de la última recolección. Si posteriormente al envio de la declaración, esta última fecha prevista variara, el asegurado deberá comunicarlo por escrito con la suficiente antelación a la Agrupación. Si en la declaración de sinjestro o en el documento de inspección inmediata no se senalara la fecha de la recolección final, a los solos efectos de lo establecido en la condición general diecisiete, se entenderá que esta fecha queda fijada en la fecha límite señalada en la condición especial quinta.

 Permitir en todo momento a la Agrupación y a los Peritos por ella designados la inspección de los bienes asegurados, facilitando la identificación y la entrada en las parcelas aseguradas, así como el acceso a la documentación que obre en su poder en

relación a las cosechas aseguradas.

El incumplimiento de esta obligación, cuando impida la adecuada valoración del riesgo por la Agrupación, llevará aparejada la pérdida al derecho a la indemnización que en caso de siniestro pudiera corresponder al asegurado.

Precios unitarios.-Los precios unitarios a aplicar Décima. para las distintas variedades y unicamente a efectos del seguro, pago de primas e importe de indemnizaciones, en su caso, serán fijados libremente por el asegurado, no pudiendo rebasar los precios máximos establecidos por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a estos efectos.

Undécima. Rendimiento unitario.-Quedará de libre fijación por el asegurado el rendimiento a consignar, para cada parcela, en la declaración de seguro; no obstante, tal rendimiento deberá

ajustarse a las esperanzas reales de la producción. Si la Agrupación no estuviera de acuerdo con la producción declarada en alguna/s parcela/s por no coincidir esta con su producción potencial esperada, se corregirá por acuerdo amistoso entre las partes. De no producirse dicho acuerdo, corresponderá al asegurado demostrar los rendimientos.

Duodécima. Capital asegurado.-El capital asegurado para cada parcela se fija en el 80 por 100 del valor de la producción establecido en la declaración de seguro, quedando, por tanto, como descubierto obligatorio a cargo del asegurado el 20 por 100 restante. El valor de producción será el resultado de aplicar a la producción declarada de cada parcela, el precio unitario asignado por el asegurado.

Cuando la producción declarada por el agricultor se vea mermada durante el período de carencia por riesgos distintos de los cubiertos en la póliza, se podrá reducir el capital asegurado con

devolución de la prima de inventario correspondiente.

A estos efectos el agricultor deberá remitir a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», calle Castelló, número 117, 2.º, 28006 Madrid, en el impreso establecido al efecto, la pertinente solicitud de reducción, conteniendo, como mínimo, la causa de los daños, su valoración y su fecha de ocurrencia.

Unicamente podrán ser admitidas por la Agrupación aquellas solicitudes que sean recibidas dentro de los diez días siguientes a

la fecha de toma de efecto de la misma.

Recibida la solicitud, la Agrupación podrá realizar las inspecciones y comprobaciones que estime oportunas resolviendo en conse-cuencia dentro de los veinte días siguientes a la recepción de la comunicación.

Decimotercera. Comunicación de daños.-Con carácter general, todo siniestro deberá ser comunicado por el tomador del seguro, el asegurado o beneficiario a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», en el impreso establecido al efecto, dentro del plazo de siete días, contados a partir de la fecha en que fue conocido, debiendo efectuarse tantas comunicaciones como siniestros ocurran. En caso de incumplimiento, el asegurador podrá reclamar los daños y perjuicios causados por la falta de declaración, salvo que el asegurador hubiese tenido conocimiento del siniestro por otro medio.

En caso de urgencia, la comunicación del siniestro podrá realizarse por telegrama, indicando, al menos, los siguientes datos:

Nombre, apellidos o razón social y dirección del asegurado o

tomador del seguro, en su caso. Término municipal y provincia de la o de las parcelas siniestra-

das.
Teléfono de localización.

Referencia del seguro (aplicación-colectivo-número de orden). Causa del siniestro.

Fecha del siniestro.

Fecha prevista de recolección.

No obstante, además de la anterior comunicación, el asegurado deberá remitir en los plazos establecidos la correspondiente declaración de siniestro, totalmente cumplimentada.

Decimocuarta. Muestras testigos.-Como ampliación a la condición doce, párrafo 3 de las generales de los Seguros Agrícolas, si llegado el momento fijado para la recolección no se hubiera efectuado la peritación de los daños, o bien realizada esta no hubiera sido posible el acuerdo amistoso sobre su contenido. quedando abierto, por tanto, el procedimiento para la tasación contradictoria, el asegurado podrá efectuar la recolección, obligándose si así lo hiciera a dejar muestras testigos no inferiores al 5 por 100 de las plantas existentes en la parcela afectada, con la cosecha que hubiera en las mismas en el momento de la ocurrencia del siniestro.

Las muestras deberán ser continuas, representativas del estado del cultivo y repartidas uniformemente dentro de toda la superficie

de la parcela.

El incumplimiento de dejar muestras testigo de las características indicadas en una parcela siniestrada llevará aparejada la pérdida del derecho a la indemnización en dicha parcela.

Todo lo anteriormente indicado se establece sin perjuicio de lo que al efecto pudiera disponer la correspondiente norma específica

de peritación de daños cuando sea dictada.

Decimoquinta. Siniestros indemnizables.-Para que un siniestro sea considerado como indemnizable, los daños causados por los riesgos cubiertos deben ser superiores al 10 por 100 de la produc-

ción real esperada en dicha parcela.

Si durante el período de garantía se produjeran sobre una misma parcela asegurada varios siniestros amparados por la póliza. los daños causados por cada uno de ellos serán acumulables. No obstante, no serán acumulables aquellos siniestros que individualmente produzcan daños que no superen el 2 por 100 de la producción real esperada correspondiente a la parcela asegurada.

Esta no acumulabilidad será unicamente de aplicación a efectos de determinar si se supera o no el 10 por 100 fijado como siniestro mínimo indemnizable, ya que en el caso de superar dicho 10 por 100 a consecuencia de siniestros de cuantía superior al 2 por 100. serán indemnizables todas las pérdidas sufridas por el cultivo.

Decimosexta. Franquicia.-En caso de siniestro indemnizable quedará siempre a cargo del asegurado el 10 por 100 de los daños.

Decimoséptima. Cálculo de la indemnización.-El procedimiento a utilizar en la valoración de los daños será el siguiente:

- A) Al realizar la inspección inmediata de cada siniestro, se efectuarán las comprobaciones mínimas que deben tenerse en cuenta para la verificación de los daños declarados así como su cuantificación cuando proceda, según establece la norma general de peritación.
- Al finalizar la campaña, bien por concluir el período de garantía o por ocurrencia de un siniestro que produzca pérdida total del producto asegurado, se procederá a levantar el acta de tasación definitiva de los daños, tomando como base el contenido de los anteriores documentos de inspección, y teniendo en cuenta los siguientes criterios:
- 1. Se cuantificará la producción real esperada en dicha parcela.
- 2. Se determinará para cada siniestro el tanto por ciento de daños respecto a la producción real esperada de la parcela.

3. Se establecerá el carácter de acumulable o no de cada uno de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada, de forma que los siniestros que individualmente produzcan daños que no superen el

2 por 100 de la producción real esperada, no serán acumulables.
4. Se determinará el caracter de indemnizable o no del total de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada, de modo que si se supera el 10 por 100 de la producción real esperada a consecuencia de siniestros con daños superiores al 2 por 100, serán indemnizables todas las pérdidas sufridas por el cultivo.

5. En todos los casos, si los siniestros resultaran indemniza-bles, el importe bruto de la indemnización correspondiente a los daños así evaluados se obtendrá aplicando a éstos los precios establecidos a efectos del seguro.

6. El importe resultante se incrementará o minorará con las

compensaciones y deducciones que, respectivamente, procedan. El cálculo de las compensaciones y deducciones se realizará de acuerdo con lo establecido en la norma general de tasación y en la correspondiente norma específica. Si ésta no hubiera sido dictada. dicho cálculo se efectuará de mutuo acuerdo, salvo en los casos de deducción por aprovechamiento residual (industrial o ganadero) del producto asegurado, en los que su valor se obtendrá como diferencia entre su precio medio en el mercado en los siete días anteriores a la fecha de recolección del producto suceptible de aprovechamiento y el coste del transporte en que se incurra.

 Sobre el importe resultante, se aplicará la franquicia, el porcentaje de cobertura establecido y la regla proporcional cuando proceda, cuantificándose de esta forma la indemnización final a

percibir por el asegurado o beneficiario.

Se hará entrega al asegurado de copia del acta, en la que este podrá hacer constar su confirmidad o disconformidad con su contenido.

Inspección de daños.-Comunicado el siniestro Decimoctava. por el tomador del seguro, el asegurado o el beneficiario, el Perito de la Agrupación deberá personarse en el lugar de los daños para realizar la inspección en un plazo no superior a veinte dias en caso de helada y de siete dias para los demás riestos, a contar dichos plazos desde la recepción por la Agrupación de la comunicación.

A estos efectos, la Agrupación comunicará al asegurado, tomador del seguro o persona designada al efecto en la declaración de siniestro, con una antelación de, al menos, cuarenta y ocho horas, la realización de la visita, salvo acuerdo de llevarla a cabo en un

menor plazo.

Si la Agrupación no realizará la inspección en los plazos fijados, en caso de desacuerdo, salvo que la Agrupación demuestre, conforme a derecho, lo contrario, se aceptaran los criterios aportados por el asegurado en orden a:

Ocurrencia del siniestro. Cumplimiento de las condiciones técnicas minimas de cultivo. Empleo de los medios de lucha preventiva.

Asimismo, se considerará la estimación de cosecha realizada por el agricultor.

No obstante, cuando las circunstancias excepcionales así lo requieran, previa autorización de ENESA y de la Dirección General de Seguros, la Agrupación podrá ampliar los anteriores plazos en el tiempo y forma que se determine en la autorización.

Si la recepción del aviso de siniestro por parte de la Agrupación se realizara con posterioridad a veinte días desde el acaecimiento del mismo, la Agrupación no estará obligada a realizar la inspección inmediata a que se refieren los párrafos anteriores.

Decimonovena. Clases de cultivo.—A efectos de lo establecido en el artículo 4.º del Reglamento para aplicaciones de la Ley 87/1978, sobre Seguros Agrarios Combinados, se consideran clase unica todas las variedades de melón. En consecuencia, el agricultor que suscriba este Seguro deberá asegurar la totalidad de las producciones asegurables que posea dentro del ámbito de aplicación del Seguro.

Vigésima. Condiciones técnicas mínimas de cultivo.-Se establecen como condiciones técnicas mínimas de cultivo las siguien-

- a) Las prácticas culturales consideradas como imprescindibles SOR:
- Preparación adecuada del terreno antes de efectuar el trasplante o siembra directa.

2. Abonado del cultivo de acuerdo con las necesidades del

- mismo.

 3. Realización adecuada de la siembra o trasplante, atendiendo a la oportunidad de la misma, idoneidad de la especie o variedad y densidad de siembra o plantación.
 - 4. Control de malas hierbas, con el procedimiento y en el

momento en que se consideren oportunos.

- 5. Tratamientos fitosanitarios, en forma y número necesarios para el mantenimiento del cultivo en un estado sanitario aceptable.
- Riegos oportunos y suficientes, en el cultivo de regadio, salvo causa de fuerza mayor.

Además de lo anteriormente indicado, y con carácter general, cualquier otra práctica cultural que se utilice deberá realizarse según lo establecido en cada comarca por el buen quehacer del agricultor, todo ello en concordancia con la producción fijada en la declaración del Seguro.

b) En todo caso, el asegurado deberá atenerse a lo dispuesto, en cuantas normas de obligado cumplimiento sean dictadas, tanto sobre lucha antiparasitaria y tratamientos integrales como sobre

medidas culturales o preventivas.

En caso de deficiencia en el cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo, el asegurador podrá reducir la indemnización en proporción a la importancia de los daños derivados de la misma y el grado de culpa del asegurado.

Vigesima primera, Reposición o sustitución del cultivo.-Cuando por dados prematuros cubiertos en la póliza, fuera posible la reposición o sustitución del cultivo asegurado, previa declaración de siniestro en tiempo y forma, e inspección y autorización por la Agrupación de la reposición o sustitución, la indemnización correspondiente se fijará por mutuo acuerdo entre las partes, teniendo en cuenta en la sustitución los gastos realizados por las labores llevadas a cabo hasta la ocurrencia del siniestro y en la reposición los gastos ocasionados por la misma.

En ningún caso la indemnización por reposición más la correspondiente a otros siniestros posteriores podrá sobrepasar el límite

del capital asegurado; dicha indemnización se reflejará y cuantificara en el acta de tasación final.

En caso de reposición del cultivo asegurado, la correspondiente declaración de seguro se mantendrá en vigor, mientras que en la sustitución, el asegurado, previo acuerdo con la Agrupación, podrá suscribir una nueva declaración de seguro para garantizar la producción del nuevo cultivo si el plazo de suscripción para la producción correspondiente ya estuviera cerrado.

Vigesima segunda. Medidas preventivas.-Si et Asegurado dispusiera de las medidas preventivas contra helada, pedrisco o

viento, siguientes:

Instalaciones fijas o semifijas contra helada.

Túneles de plástico.

Mallas de protección antigranizo.

Contravientos semipermeables intercalados a una distancia máxima de veinte veces su altura.

Lo hará constar en la declaración de seguro para poder disfrutar de las bonificaciones previstas en las tarifas para aquellas parcelas que dispusieran de díchas medidas.

No obstante, si con ocasión del siniestro se comprobara que tales medidas no existian, no hubiesen sido aplicadas o no estuviesen en condiciones normales de uso, se procederá según lo establecido en la condición novena de las generales de la póliza de Seguros Agricolas.

Vigésima tercera. Normas de peritación.-Como ampliación a la condición decimotercera de las generales de los Seguros Agríco-las, se establece que la tasación de siniestros se efectuará de acuerdo con la Norma General de Peritación, aprobada por Orden ministe-rial de 21 de julio de 1986 («Boletín Oficial del Estado» del 31), y, en su caso, por la norma específica que pudiera establecerse a estos efectos por los organismos competentes.

CUADRO 1 Melón

Provencia	Riesgos	Ducación máxima de las garantías Meses	
Albacete	Pedrisco	15- 9-1968	5
Alicante	Pedrisco	30- 9-1988	6
Almeria	Helada, pedrisco y	,	_
	viento	31- 7-1988	5
Avila	Helada y pedrisco.	31-10-1988	5
Badajoz	Pedrisco	30- 9-1988	5
Baleares	Helada, pedrisco y		
	viento	31-10-1988	7
Barcelona	Pedrisco	31-10-1988	5
Burgos	Helada y pedrisco.	31-10-1988	5
Cádiz	Pedrisco y viento.	31-10-1988	Š
Castellón	Pedrisco y viento .	30- 9-1988	7
Ciudad Real	Pedrisco	30- 9-1988	4.5
Cordoba	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5
Cuenca	Pedrisco	30- 9-1988	6
Gerona	Pedrisco	30- 9-1988	ě
Granada	Helada, pedrisco y	1	Ť
Granita	viento	30- 9-1988	5
Guadalaiara	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5 5
Huelva	Helada, pedrisco y	1000	_
1100170	viento	30- 9-1988	5
Jaén	Helada y pedrisco.	31-10-1988	6
Lérida	Pedrisco	30- 9-1988	6
Madrid	Pedrisco	31-10-1988	6
Málaga			Ĭ
	viento	30- 9-1988	5
Murcia	Helada, pedrisco y	/	_
TYTOT CENT	viento	30- 9-1988	5
Salamanca	Helada y pedrisco.	15-10-1988	5
Sevilla	Pedrisco	30- 9-1988	6
Tarragona	Helada, pedrisco y		-
	viento	30- 9-1988	5
Teruel	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5
Toledo	Pedrisco	30- 9-1988	5 6 5
Valencia	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5
Valladolid	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5
Zamora	Helada, pedrisco y		i
	viento	15-10-1988	5 5,5
	Pedrisco	30- 9-1988	

ANEXO 11-4		Ambito territorial	P" Comb.	Ambuo territorial	P" Comb
TARIFA DE PRIMAS COMERCIALES DEL	SEGURO				
Melón		10 JEREZ DE LOS CABALLEROS TODOS LOS TERMINOS	3142	3 MANCHA TODOS LOS TERMINOS	4,01
(Taxas por cada 100 pesetas de capital as	egurado)	11 LLERENA		4 MONTES SUR	_
Plan 1988		TOODS LOS TERMINOS	5.05	TODOS LOS TERMINOS	4-01
Ambio erritorial	P* Comb.	TODOS LOS TERMENOS	3+42	TOOGS LOS TERMINOS 6 CAMPO DE MONTEL TOOGS LOS TERMINOS	4.01
ABORD ETTER	- Control	O7 BALEARES			4.01
DZ ALBACETE		L EBIZA TODOS LOS TERMINOS	4+42	14 CORDOBA	
1 MANCHA		2 MALLDRCA		1 PEDROCHES TOOOS LOS TERMENOS	10.06
TODOS LOS TERMINOS 2 MANCHUELA	5.15	TODOS LOS TERMINOS 3 MENORCA	4+42	2 LA SIERRA TODOS LOS TERMINOS	
TODOS LOS TERMINOS 3 SIERRA ALCARAZ	5,15	TOODS LOS TERMINOS	4,42	3 CAMPENA BAJA	5.51
TOOOS LOS TERMINOS 4 CENTRO	5.15	OB BARCELONA		TODOS LOS TERMINOS 4 LAS COLONIAS	4+14
TODOS LOS TERMINOS	5.15	1 DERGADA		TODOS LOS TERMINOS 5 CAMPIRA ALTA	4+12
S ALMANSA TODOS LOS TEXMENOS	5.10	TOOUS LOS TERMINOS Z BAGES	6+66	TODOS LOS TERMINOS	4.80
6 SIERRA SEGURA TODOS LOS TERMINOS	5.15	TODOS LOS TERMINOS	7.97	A PEMEBETICA FOOOS LOS TERMENOS	3.98
7 HELLIN TOODS LOS TERMINOS	5.15	TODOS LOS TERMINOS	7.97	16 CUENCA	
	264.3	TOODS LOS TERMINOS	6+66	1 ALCARRIA	
93 ALICANTE		5 PENEDES FOODS LOS TERMENOS	4+66	TODAS LOS TERMINOS	4,35
1 VINALOPO 10DOS LOS TERMINOS	3.24	6 ANDEA FODOS LOS TERMENOS	6166	2 SERRANIA ALTA TODOS LOS TERMINOS	4.36
2 MONTARA		7 MARESME	-,	3 SERRANTA MEGLA TODOS LOS TERMINOS	4,38
TOODS LDS TERMINGS 3 MARQUESADO	3,24	B VALLES ORIENTAL	4+66	4 SERRANIA BAJA	7,38
TODOS LOS TERMINOS	3.24	FOODS LOS TERMINOS	6+66	TODOS LOS TERMINOS S MANCHUELA	4,38
4 CENTRAL TODOS LOS TERMINOS	3,24	TODOS LOS TERMINOS	6+64	TOODS LOS TERMINOS	5.64
5 MERIDIONAL TODOS LOS TERMINOS	3,24	TO BAJO LLOBREGAT TODOS LOS TERMINOS	6166	6 MANCHA BAIA TODOS LOS TERMINOS	5,64
04 ALMERIA	••	O9 BURGOS		T MANCHA ALTA TOUOS LOS TERMINOS	4,38
•				17 GEROMA	
1 LOS VELEZ TODOS LOS TERMINOS	8.83	1 MERINDADES TODOS LOS TERMINOS	17.37		
Z ALTO ALMAZORA TODOS LOS TERMINOS	5.19	2 BAMEBA-EBRO TODOS LOS TERMINOS	13+73	1 CERDANA TODOS LOS TERMINOS	8.94
3 BAJO ALMAZDRA TODOS LOS TERMINOS	4.44	3 DEMANDA TODOS LOS TERMINOS	17-61	2 RIPOLLES TODOS LOS TERMINOS	4,36
-4 RIO NACIMIENTO		4 LA RIBERA	.,,,,,	3 GARROTXA TODOS LOS TERMINOS	6+16
TODOS LOS TERMINOS 5 CAMPO TABERNAS	6.00	TODOS LOS TERMENOS S ARLANZA	17,95	4 ALTO AMPURDAN	4,38
TODOS LOS TERMINOS 6 ALTO ANDARAX	. 5+66	TODOS LOS TERMINOS	15,91	TODOS LOS TERMINOS S BAJO AMPURDAM	•
TODOS LOS TERMINOS 7 CAMPO DALIAS	5.66	& PISUERGA TODOS LOS TERMINOS	16.42	TODOS LOS TERMINOS 4 GIRONES	4.38
TODOS LOS TERMINOS	4,12	7 PARAMOS TODOS LOS TERMINOS	20,16	TODOS LOS TERMINOS 7 LA SELVA	4.30
E CAMPO HIJAR Y BAJO ANDAR	4+30	B ARLANZON TODOS LOS TERMINOS	15,61	TODOS LOS TERMENOS	4.38
TOOOS LOS TERMINOS	4430		12,01	18 CRANADA	
DS AVILA		11 CAD12		L DE LA VEGA	
E AREVALO-MADRIGAL TODOS LOS TERMINOS	13,95	L CAMPINA DE CADIZ TODOS LOS TERMINOS	3,56	TODOS LOS TERMENOS 2 GUADIX	8,69
S WAITE		2 COSTA NORDESTE DE CADIZ TODOS LOS TERMINOS	3+56	TODOS LOS TERMINOS	6,90
TODOS LOS TERMINOS 3 BARCO AVILA-PIEDRAHITA	15.16	3 SIERRA DE CADII		3 BAZA TODOS LOS TERMINOS	6.32
TODOS LOS TERMINOS 4 GREDOS	11+57	TODOS LOS TERMINOS 4 DE LA JANDA	3156	4 HUESCAR TODOS LOS TERMINOS	10.61
TODOS LOS TERMINOS S VALLE BAJO ALBERCHE	F3-68	TOODS LOS TERMINOS S CAMPO DE GIBRALTAR	3,56	5 IZMALLOZ TODOS LOS TERMINOS	8195
TODOS LOS TERMINOS	13,55	TODOS LOS TERMINOS	3+56	6 MONTEFRIO	5,60
4 VALLE DEL TIETAR TODOS LOS TERMINOS	9,83	12 CASTELLON		T ALHAMA	7,05
G6 BADAJDŽ		L ALTO MAESTRAZGO		TODOS LOS TERMINOS	
1 ALBURQUERQUE		TOODS LOS TERMINOS Z BAJO MAESTRAZGO	4,22	CONIMNS EDS TERMINOS P LAS ALPUARRAS	5-15
10005 LOS TERMINOS 2 MERIDA	3+42	TODOS LOS TERMINOS 3 LLANOS CENTRALES	4.22	TODOS LOS TERMINOS	5.52
TOODS LDS TERMINOS	3,42	TODOS LOS TERMINOS	4+22	10 VALLE DE LECRIM TODOS LOS TERMINOS	5,57
3 DOM BENITO TODOS LOS TERMINOS	3, 42	TODOS LOS TERMINOS	4+22	19 GUADALAJARA	
4 PUEBLA ALCOCER TODOS LOS TERMINOS	3,42	5 LITURAL MORTE TODOS LOS TERMINOS	4,22	l CAMPIRA	
S HERRERA DUQUE TODOS LOS TERMINOS	3.42	6 LA PLANA TODOS LOS TERMINOS	4.22	TOODS LOS TERMINOS	7.65
6 BADAJOZ		7 PALANCIA TODOS LOS TERMINOS	,	STERRA TODOS LOS TERMINOS	1241
TOODS LOS TERMINOS T ALMENDRALEJO	3,42	L3 CEUDAD REAL	4+22	3 ALCARRIA ALTA	
TODOS LOS TERMINOS 8 CASTUERA	3.42	1 MONTES NORTE		TODOS LOS TERMINOS	9, 17
TODOS LOS TERMINOS 9 OLIVENZA	5+05	TODOS LOS TERMINOS	6, 14	TODOS LOS TERMINOS	11.06
TOUCH LOS TERMINOS	3+47	2 CAMPO DE CALATRAVA TODOS LOS TERMINOS	0-14	5 ALCARRIA BAJA 1000\$ LOS TERMINOS	9.17
		<u> </u>			

Ambito territorial	P Comb.	Ambito territorial	P Comb.	Ambito terratorial	P" Comb.
I HUELVA		Z NORDESTE TODOS LOS TERMINOS	8,40	2 TORRIJOS TODOS LOS TERMINOS	2+87
L STERRA TODOS LOS TERMINOS	5.33	3 CENTRO TODOS LOS TERMINOS	6,35	3 SAGRA-TOLEDO " TODOS LOS TERMINOS	2.67
Z AMDEVALO OCCIDENTAL ZODOS LOS TERMINOS	5.54	+ RIO SEGURA		4 LA JARA TODOS LOS TERMINOS	2.81
3 ANDEVALO ORIENTAL	4.61	TODDS LOS TERRINGS 5 SURGESTE Y VALLE GUADALE	* ****	5 HONTES DE NAVAHERMOSA	2,81
TOOOS LOS TERMINOS 4 COSTA		TODOS LOS TERMINOS 4 CAMPO DE CARTAGENA	6.20	TODOS LOS TERMINOS & MONTES DE LOS TEBENES	•
TODOS LOS TERMINOS 5 COMOADO CAMPIRA	4+34	TOOGS LOS TERMINOS	5+53	TODOS LOS TERMINOS T LA MANCHA	2.8
TODOS LOS TERMENOS 6 CONDADO LITORAL	4+47	37 SALAMANCA		TODOS LOS TERMINOS	2,8
TOOGS LOS TERMENOS	4.40	1 VITIGUOINO			
MBAL E		TODOS LOS TERMINOS 2 LEDESMA	4.83	46 VALENCIA	
1 SIERRA MORENA TODOS LOS TERMINOS	7.25	TOOGS LOS TERMINOS 3 SALAHANCA	9,37	1 RINGON DE ADEMUZ	
2 EL CONDADO	7.04	TODOS LOS TERMENOS 4 PERARADA DE BRACAMONTE	8+92	TODOS LOS TERMINOS 2 ALTO TURIA	11.79
TODOS LOS TERMENOS 3 STERRA DE SEGURA		TODOS LOS TERMENOS	9.20	TODOS LOS TERMINOS 3 CAMPOS DE LIRIA	7+30
TODOS LOS TERMINOS 4 CAMPINA DEL NORTE	7:68	5 FUENTE DE SAN ESTEBAN TODOS LOS TERMINOS	9.03	TOODS LDS TERMINGS	4.00
FOODS LOS TERMINOS 5 LA LOMA	5.72	6 ALBA DE TORRES FOODS LOS TERMINOS	9+47	TODOS LOS TERMINOS	11.79
TODOS LOS TERMINOS 6 CAMPIRA DEL SUR	6+22	7 CIUDAD RODRIGO TODOS LOS TERMINOS		5 HOYA DE BURDL 10005 LOS TERMINOS	5,32
TOORS LOS TERMENOS T MAGENA	5182	O LA STERRA FODOS LOS TERMINOS	8+27	6 SAGUMTO FOODS LOS TERMINOS	3+84
TODOS LOS TERMINOS	6+9 <i>Z</i>			T HUERTA DE VALENCIA TODOS LOS TERMINOS	3, 90
8 STERRA DE CAZORLA TODOS LOS TERMINOS	7.89	41 SEVILLA		O REBERAS DEL JUCAR TODOS LOS TERMENOS	5,44
TOUDS LOS TERMINOS	6.47	L LA SIERRA NORTE TODOS LOS TERMINOS	3+42	9 GANDIA TODOS LOS TERMINOS	4.73
25 LERIDA		2 LA VEGA TODOS LOS TERMINOS	3+42	TODOS LOS TERMINOS	5.94
1 VALLE DE ARAM	•	3 EL ALJARAFE	24 1-	LI ENGUERA Y LA CAMAL	2,77
TOODS LOS TERMINOS Z PALLARS-RIBAGORZA	6184	TOODS LOS TERMINOS	3.42	TODUS LOS TERMINOS 12 LA COSTERA DE JATIVA	5+41
TOOOS LOS TEAMINOS	4.04	4 LAS MARISMAS TODOS LOS TERMINOS	3+42	TODOS LOS TERMINOS 13 VALLES DE ALBATOA	4+81
3 ALTO URGEL TODOS LOS TERMINOS	4.84	5 LA CAMPINA TODOS LOS TERMINOS	3+42	TODOS LOS TERMINOS	5.39
4 COMEA TROOS LOS TERMENOS	6.84	6 LA SIERRA SUR TODOS LOS TERMINOS	3+42	47 VALLADOLID	
5 SOLSONES FODOS LOS TERMINOS	7.02	T DE ESTEPA TODOS LOS TERMINOS	3,42	L TIERRA DE CAMPOS	
6 NOGUERA TOODS LOS TERMINOS	7.02	1200 200 1200		TODOS LOS TERMINOS 2 CENTRO	9,23
7 URGEL TODOS LOS TERMINOS	5.05	43 TARRAGONA		TOOOS LOS TERMINOS	12.02
# SEGARRA	7.02	1 TERRA-ALTA TODOS LOS TERMINOS	8.20	TODOS LOS TERMINOS 4 SUMESTE	11.51
TODOS LOS TERMINOS 9 SEGRIA	5.05	Z RIBERA DE EBRO TODOS LOS TERMINOS	7.05	TODOS LOS TERMENOS	13.25
TODOS LOS TERMINOS LO GARRIGAS		3 BAJO EBRO TODOS LOS TERMINOS	5,84	49 EARDRA	
TODOS LOS TERMINOS	5+05	4 PRIDRATO-PRADES	6.76	1 SANABRTA	
CIRCAN ES		TODOS LOS TERMINOS 5 CONCA DE BARBERA		TOODS LOS TERMINOS Z BENAVENTE Y LOS VALLES	12.47
1 LOZOVA SOMOSTERRA TOOOS LOS TERMINOS	4.01	TODOS LOS TERMINOS 6 SEGARRA	7,34	TODOS LOS TERMINOS 3 ALISTE	10.76
2 GUADARRAMA TODOS LOS TERMINOS	4+01	TODOS LOS TERMINOS T CAMPO DE TARRAGONA	7,30	TOOUS LUS TERMINOS	7.62
3 AREA METROPOLITANA DE MAI		TODOS LOS TERMINOS B BAJO PENEDES	5+64	TODOS LOS TERMINOS	10,30
TODOS LOS TERMINOS 4 CAMPIRA	-	TODOS LOS TERMINOS	5.57	5 SAYAGO TOOOS LOS TERMENOS	7,15
TODOS LOS TERMINOS 5 SUR OCCIDENTAL	4.01	44 TERUEL		4 DUERO BAJO TODOS LOS TERMINOS	7,23
1000S LOS TERMINOS • VEGAS	4,01	I CHENCA DEL SILOCA		50 IARAGOZA	
TOODS LOS TERMINOS	4+01	TODOS LOS TERMINOS 2 SERRANEA DE MONTALBAN	15.84	1 EGEA DE LOS CABALLEROS	
29 MALAGA	i	TODOS LOS TERMINOS 3 BAJO ARAGON	15+10	TODOS LOS TERMINOS 2 BORJA	7+16
1 NORTE O ANTEQUERA	6+05	TODOS LOS TERMINOS 4 SERRANTA DE ALBARRACIN	6+30	TODOS LOS TERMINOS 3 CALATAVOO	5.05
TODOS LOS TERMINOS 2 SERRANJA DE RONDA		TOODS LOS TERMINOS S MOYA DE TERUEL	11.63	TOOOS LOS TERMINOS	7.14
TODOS LOS TERMINOS 3 CENTRO-SUR O GUADALDRCE	5.21	TODOS LOS TERMINOS	10+68	4 LA ALMUNTA DE DORA GODI? TODOS LOS TERMINOS	7+L
TODOS LOS TERMINOS 4 VELEZ MALAGA	4-16	6 MAESTRAIGO TODOS LOS TERMINOS	11.45	5 ZARAGOZA TODOS LOS TERMINOS	5.09
TOODS LOS TERMINOS	4.22	45 TOLEGO		6 DARDCA TODOS LOS TERMINOS	5.8
O HURCIA		1 TALAVERA		7 CASPE	5.0
1 HORDESTE TODOS LOS TERMINOS	6.01	TODOS LOS TERMINOS	2.67	TODOS LOS TERMINOS	340

ANEXO 1-5

Condiciones especiales del Seguro Combinado de Helada, Pedrisco, Viento y Lluvia en Pimiento

De conformidad con el plan anual de seguros aprobado por Consejo de Ministros, se garantiza la producción de pimiento contra los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1, en base a estas condiciones especiales, complementarias de las generales de la póliza de Seguros Agricolas, aprobadas con carácter general por el Ministerio de Hacienda el 8 de junio de 1981 («Boletin Oficial del Estado» del 19), de las que este anexo es parte integrante.

Primera. Objeto.-Con el límite del capital asegurado se cubren los daños en cantidad y calidad que sufran las producciones de pimiento en cada parcela, por los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1, y acaecidos durante el período de garantía. A efectos del seguro se entiende por:

Helada: Temperatura ambiental igual o inferior a la temperatura crítica minima de cada una de las fases de desarrollo vegetativo que, debido a la formación de hielo en los tejidos, ocasione una pérdida en el producto asegurado a consecuencia de alguno de los efectos que se indican a continuación: Muerte o detención irreversible del desarrollo de la planta o del producto asegurado, y siempre y cuando se hayan iniciado las garantías del seguro.

Pedrisco: Precipitación atmosférica de agua congelada, en forma sólida y amorfa que, por efecto del impacto, ocasione pérdidas sobre el producto asegurado, como consecuencia de daños traumáticos.

Viento: Aquel movimiento de aire que por su velocidad origine pérdidas en el producto asegurado como consecuencia de danos traumáticos tales como roturas, heridas, maceraciones y caída del

Lluvia: Precipitación atmosférica de agua en estado líquido que por su intensidad, persistencia o inoportunidad origine daños por agrietamiento del fruto, como consecuencia de su excesiva hidratación.

Daño en cantidad: Es la pérdida, en peso, sufrida en la producción real esperada a consecuencia de el o los siniestros

producción real esperada a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre el producto asegurado u otros órganos de la planta. Daño en calidad: Es la depreciación del producto asegurado, a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre dicho producto asegurado u otros órganos de la planta. En ningún caso será considerado como daño en calidad la preficia económica que será considerado como daño en calidad la preficia económica que será considerado como daño en calidad la pérdida económica que pudiera derivarse para el asegurado como consecuencia de la falta de rentabilidad en la recolección o posterior comercialización del producto asegurado,

Producción real esperada: Es aquella que, de no ocurrir el o los siniestros garantizados, se hubiera obtenido en la parcela siniestrada, dentro del período de garantía previsto en la póliza y cumpliendo los requisitos mínimos de comercialización que las normas establezcan.

Parcela: Porción de terreno cuyas lindes pueden ser claramente identificadas por cualquier sistema de los habituales en la zona (paredes, cercas, zanjas, setos vivos o muertos, accidentes geográficos, caminos, etc.), o por cultivos o variedades diferentes. Si sobre una parcela hubiera cesiones en cualquier régimen de tenencia de las tierras, todas y cada una de ellas serán reconocidas como parcelas diferentes.

Segunda. Ambito de aplicación.-El ámbito de aplicación de este seguro abarca a todas las parcelas destinadas al cultivo de pimiento y que se encuentran situadas en las provincias relacionadas en el cuadro 1.

En la provincia de Avila, el ámbito de aplicación de este seguro queda limitado exclusivamente a la comarca del valle del Tiétar, con los riesgos, fechas límites y duración máxima de garantías que aparecen en el cuadro 1.

Las parcelas objeto de aseguramiento, explotadas en común por Entidades Asociativas Agrarias (Sociedades Agrarias de Transformación, Cooperativas, etc.), Sociedades Mercantiles (Sociedad, Anónima, Limitada, etc.) y Comunidades de bienes, deberán incluirse obligatoriamente en una única declaración de seguro.

Tercera, Producciones asegurables.-Son producciones asegurables las correspondientes a las distintas variedades de pimiento cuya producción sea susceptible de recolección dentro del período de garantía y cuyo cultivo se realice al aire libre, admitiéndose la utilización de túneles u otros sistemas de protección durante las primeras fases del desarrollo de la planta, y siempre que dichas producciones cumplan las condiciones técnicas mínimas de explotación o prevención definidas por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

No son producciones asegurables las plantaciones destinadas al autoconsumo de la explotación situadas en «huertos familiares», quedando por tanto, excluidos de la cobertura de este seguro, aun cuando por error hayan podido ser incluidos por el tomador o el asegurado en la declaración de seguro.

Cuarta. Exclusiones.-Además de las previstas en la condición general tercera, se excluyen de las garantias del seguro los daños producidos por plagas, enfermedades, pudriciones en el fruto o en la planta debidas a la lluvia o a otros factores, sequía, inundaciones, trombas de agua o cualquier otra causa que pueda preceder, acompañar o seguir a los riesgos cubiertos, así como aquellos daños ocasionados por riesgos que sean considerados como extraordinarios o catastróficos de acuerdo con lo previsto en la legislación vigente y por los efectos mecánicos, térmicos o radiactivos, debidos a reacciones o transmutaciones nucleares, cualquiera que sea la

Causa que los produzca.

Quinta. Período de garantía.-Las garantías de la póliza se inician con la toma de efecto, una vez finalizado el período de carencia y nunca antes del arraígo de las plantas una vez realizado el trasplante, y si se realiza siembra directa, a partir del momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera.

Las garantias finalizarán en el momento de la recolección y en todo caso en la fecha límite que para cada provincia figura en el

cuadro 1.

En cualquier caso, el período de garantía en cada parcela no podrá sobrepasar el límite de meses que figura en el cuadro 1, contados bien desde la fecha que fije el asegurado en la declaración de seguro para la realización del trasplante en cada parcela, o bien desde el momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera si se realiza siembra directa, en cuyo caso el asegurado está obligado igualmente a declarar la fecha de realización de la siembra en cada parcela.

A los efectos del seguro se entiende por recolección, cuando los

frutos son separados de la planta o en su defecto, a partir del momento en que sobrepasen su madurez comercial.

Sexta. Plazo de formalización de la declaración y entrada en vigor del seguro.-El tomador del seguro o el asegurado deberá

formalizar la declaración de seguro en los plazos que establezca el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

Siendo legalmente obligatorio el aseguramiento de todas las producciones de la misma clase que el asegurado posea en el ambito de aplicación, si el asegurado poseyera parcelas destinadas el cultivo de nimiento situadas en distintas provincias incluidas en al cultivo de pirmiento situadas en distintas provincias, incluidas en el citado ámbito, la formalización del seguro con inclusión de todas ellas deberá efectuarse dentro del plazo que antes finalice de entre los fijados por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación para las distintas provincias en que radiquen dichas parcelas.

La entrada en vigor se inicia a las veinticuatro horas del día en que se pague la prima por el tomador del seguro y siempre que previa o simultáneamente se haya formalizado la declaración de

seguro.

En consecuencia, carecerá de validez y no surtirá efecto alguno la declaración cuya prima no haya sido pagada por el tomador del seguro dentro de dicho plazo. Séptima. Período de carencia.-Se establece un período de

carencia de seis días completos, contados desde las veinticuatro horas del día de entrada en vigor de la póliza.

Octava. Pago de prima.—El pago de la prima única se realizará al contado salvo pacto en contrario, por el tomador del seguro, mediante ingreso directo o transferencia bancaria realizada desde cualquier Entidad de credito, a favor de la cuenta de Agroseguro Agricola, abierta en la Entidad de crédito que, por parte de la Agrupación, se establezca en el momento de la contratación. La Agipation, se estableza en el inonento de la contratación. La fecha de pago de la prima será la que figure en el justificante bancario del ingreso u orden de transferencia. Copia de dicho justificante se deberá adjuntar al original de la declaración de seguro individual como medio de prueba del pago de la prima correspondiente al mismo.

Tratándose de Seguros Colectivos, el tomador, a medida que vaya incluyendo a sus asociados en el seguro, suscribiendo al efecto las oportunas aplicaciones, acreditará el pago de la parte de prima unica a su cargo correspondiente a dichas aplicaciones, adjuntando por cada remesa que efectue, copia del justificante bancario del

ingreso realizado.

Novena. Obligaciones del tomador del seguro y asegurado.-Además de las expresadas en la condición octava de las generales de la poliza el tomador del seguro, el asegurado o beneficiario vienen obligados a:

a) Asegurar toda la producción de pimiento que posea en el ámbito de aplicación del seguro. El incumplimiento de esta obligación, salvo casos debidamente justificados, dará lugar a la pérdida del derecho a la indemnización.

b) Reflejar en la declaración de seguro la fecha de trasplante o de siembra, en su caso, así como la variedad empleada en cada

parcela.

c) Consignar en la declaración de seguro, los números catastraes de polígono y parcela, para todas y cada una de sus parcelas; en caso de inexistencia del catastro o imposibilidad de conocerlo, deberá incluir cualquier otro dato que permita su identificación.

d) Acreditación de la superficie de las parcelas aseguradas en

aquellos casos que la Agrupación lo estime necesario.

e) Consignar en la declaración de siniestro y, en su caso, en el documento de inspección inmediata, además de otros datos de interés, la fecha prevista de recolección posterior al siniestro. También se reflejará en el citado documento la fecha estimada de la última recolección. Si posteriormente al envío de la declaración, esta fecha prevista de la última recolección variara, el asegurado deberá comunicarlo por escrito con la suficiente antelación a la Agrupación. Si en la declaración de siniestro o en el documento de inspección inmediata no se senalara la fecha de recolección final, a los solos efectos de lo establecido en la condición general diecisiete, se entenderá que esta fecha queda fijada en la fecha límite señalada en la condición especial quinta.

f) Permitir en todo momento a la Agrupación y a los Peritos por ella designados, la inspección de los bienes asegurados facilitando la identificación y la entrada en las parcelas aseguradas, así como el acceso a la documentación que obre en su poder en

relación a las cosechas aseguradas,

El incumplimiento de esta obligación, cuando impida la adecuada valoración del riesgo por la Agrupación, llevará apareiada la pérdida al derecho a la indemnización que en caso de siniestro pudiera corresponder al asegurado.

Décima. Precios unitarios.-Los precios unitarios a aplicar para las distintas variedades y únicamente a efectos del seguro, pago de primas e importe de indemnizaciones, en su caso, serán fijados libremente por el asegurado, no pudiendo rebasar los precios máximos establecidos por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a estos efectos.

Undécima. Rendimiento unitario.-Quedará de libre fijación por el asegurado el rendimiento a consignar, para cada parcela, en la declaración de seguro, no obstante, tal rendimiento deberá

ajustarse a las esperanzas reales de la producción.

Si la Agrupación no estuviera de acuerdo con la producción declarada en alguna(s) parcela(s) por no coincidir ésta con su producción potencial esperada, se corregirá por acuerdo amistoso entre las partes. De no producirse dicho acuerdo, corresponderá al

entre las partes. De no producirse dicho acuerdo, correspondera al asegurado demostrar los rendimientos.

Duodécima. Capital asegurado.—El capital asegurado para cada parcela se fija en el 80 por 100 del valor de la producción establecido en la declaración de seguro quedando, por tanto, como descubierto obligatorio a cargo del asegurado el 20 por 100 restante. El valor de producción será el resultado de aplicar a la producción declarada de cada parcela, el precio unitario asignado por el asegurado. por el asegurado.

Cuando la producción declarada por el agricultor se vea mermada durante el período de carencia por riesgos distintos de los cubiertos en la póliza, se podrá reducir el capital asegurado con

devolución de la prima de inventario correspondiente.

A estos efectos el agricultor deberá remitir a la Agrupación Española de «Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», calle Castello, número 117, 2.°, 28006 Madrid, en el impreso establecido al efecto, la pertinente solicitud de reducción conteniendo como mínimo la causa de los

daños, su valoración y su fecha de ocurrencia.

Unicamente podrán ser admitidas por la Agrupación aquellas solicitudes que sean recibidas dentro de los diez dias siguientes a la fecha de toma de efecto de la misma.

Recibida la solicitud, la Agrupación podrá realizar las inspecciones y comprobaciones que estime oportunas resolviendo en consecuencia dentro de los veinte días siguientes a la recepción de la comunicación.

Decimotercera. Comunicación de daños.-Con carácter general, todo siniestro deberá ser comunicado por el tomador de seguro, el asegurado o beneficiario a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», en el impreso establecido al efecto dentro del plazo de siete dias, contados a partir de la fecha en que fue conocido, debiendo efectuarse tantas comunicaciones como siniestros ocurran. En caso de incumplimiento, el asegurador podrá reclamar los daños y perjuicios causados por la falta de declaración, salvo que el asegurador hubiese tenido conocimiento del siniestro por otro

En caso de urgencia, la comunicación del siniestro podrá realizarse por telegrama, indicando, al menos, los siguientes datos:

Nombre, apellidos o razón social y dirección del asegurado o tomador del seguro, en su caso.

Término municipal y provincia de la o de las parcelas siniestra-

Teléfono de localización.

Referencia del Seguro (Aplicación, colectivo, número de orden). Causa del siniestro.

Fecha del siniestro.

Fecha prevista de recolección.

No obstante, además de la anterior comunicación, el Asegurado deberá remitir en los plazos establecidos, la correspondiente declaración de siniestro, totalmente cumplimentada.

Decimocuarta. Muestras testigos.-Como ampliación a la condición doce, párrafo 3, de las generales de los Seguros Agricolas, si llegado el momento fijado para la recolección no se hubiera efectuado la peritación de los daños, o bien realizada ésta no hubiera sido posible el acuerdo amistoso sobre su contenido, quedando abierto por tanto el procedimiento para la tasación contradictoria, el asegurado podrá efectuar la recolección, obligándose si así lo hiciera a dejar muestras testigos no inferiores al 5 por 100 de las plantas existentes en la parcela afectada, con la cosecha que hubiera en las mismas en el momento de la ocurrencia del

Las muestras deberán ser continuas, representativas del estado del cultivo y repartidas uniformemente dentro de toda la superficie

de la parcela.

El incumplimiento de dejar muestras testigo de las características indicadas en una parcela siniestrada, llevará aparejada la pérdida del derecho a la indemnización en dicha parcela.

Todo lo anteriormente indicado se establece sin perjuicio de lo

que al efecto pudiera disponer la correspondiente Norma Epecífica de Peritación de Daños cuando sea dictada.

Decimoquinta. Siniestro indemnizable.-Para que un siniestro sea considerado como indemnizable, los daños causados por los riesgos cubiertos deben ser superiores al 10 por 100 de la producción real esperada en dicha parcela.

Si durante el período de garantía se produjeran sobre una misma parcela asegurada varios siniestos amparados por la Póliza, los daños causados por cada uno de ellos serán acumulables. No obstante, no serán acumulables aquellos siniestros que indivídualmente produzcan danos que no superen el 2 por 100 de la producción real esperada, correspondiente a la parcela asegurada.

Esa no acumulabilidad será únicamente de aplicación a efectos de determinar si se supera o no el 10 por 100 fijado como siniestro mínimo indemnizable, ya que en el caso de superar dicho 10 por 100 a consecuencia de siniestros de cuantía superior al 2 por 100, serán indemnizables todas las pérdidas sufridas por el cultivo.

Decimosexta. Franquicia.—En caso de siniestro indemnizable, quedará siempre a cargo del asegurado el 10 por 100 de los daños. Decimoséptima. Cálculo de la indemnización.—El procedimiento a utilizar en la valoración de los daños será el siguiente:

- A) Al realizar la inspección inmediata de cada siniestro, se efectuarán las comprobaciones mínimas que deben tenerse en cuenta para la verificación de los daños declarados, así como su cuantificación cuando proceda, según establece la Norma General de Peritación.
- B) Al finalizar la campaña, bien por concluir el período de garantía o por ocurrencia de un siniestro que produzca pérdida total del producto asegurado, se procederá a levantar el acta de tasación definitiva de los daños, tomando como base el contenido de los anteriores documentos de inspección, y teniendo en cuenta los siguientes criterios:
- 1. Se cuantificará la producción real esperada en dicha parcela.
- Se determinará para cada siniestro el tanto por ciento de daños respecto a la producción real esperada de la parcela.
- Se establecerá el carácter de acumulable o no de cada uno de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada de forma que los siniestros que individualmente produzcan daños que no superen el 2 por 100 de la producción real esperada, no serán acumulables.

Se determinará el carácter de indemnizable o no del total de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada, de modo que, si se supera el 10 por 100 de la producción real esperada, a consecuencia de siniestros con daños superiores al 2 por 100, serán indemnizables todas las pérdidas sufridas por el cultivo.

5. En todos los casos, si los siniestros rec

En todos los casos, si los siniestros resultaran indemnizables el importe bruto de la indemnización correspondiente a los daños así evaluados, se obtendrá aplicando a estos los precios establecidos a efectos del seguro.

6. El importe resultante se incrementará o minorará con las compensaciones y deducciones que, respectivamente, procedan. El cálculo de las compensaciones y deducciones se realizará de acuerdo con lo establecido en la Norma General de Tasación y en la correspondiente Norma Específica. Si ésta no hubiera sido dichedo diche de la correspondiente no casa específicas de la correspondiente norma específica. dictada, dicho cálculo se efectuará de mutuo acuerdo, salvo en los casos de deducción por aprovechamiento residual (industrial e ganadero) del producto asegurado, en los que su valor se obtenda como diferencia entre su precio medio en el mercado, en los sie

días anteriores a la fecha de recolección del producto susceptible de

aprovechamiento, y el coste del transporte en que se incurra.

7. Sobre el importe resultante, se aplicará la franquicia, el porcentaje de cobertura establecido y la regla proporcional cuando proceda, cuantificándose de esta forma la indemnización final a percibir por el asegurado o beneficiario.

Se hará entrega al asegurado de copia del acta, en la que éste podrá hacer constar su conformidad o disconformidad con su contenido.

Inspección de daños.-Comunicado el siniestro Decimoctava por el tomador del Seguro, el asegurado o el beneficiario, el perito de la Agrupación deberá personarse en el lugar de los daños para realizar la inspección en un plazo no superior a veinte días, en caso

de helada, y de siete días para los demás riesgos, a contar dichos plazos desde la recepción por la Agrupación de la comunicación.

A estos efectos la Agrupación comunicará al asegurado, tomador del Seguro o persona designada al efecto en la declaración de siniestro, con una antelación de al menos du lla segurado o coho horas, la realización de la visita, salvo acuerdo de llevaria a cabo en un menor plazo.

Si la Agrupación no realizara la inspección en los plazos fijados, en caso de desacuerdo, salvo que la Agrupación demuestre, conforme a derecho, lo contrario, se aceptarán los criterios aportados por el asegurado en orden a:

Ocurrencia del siniestro.

Cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo. Empleo de los medios de lucha preventiva.

Asimismo, se considerará la estimación de cosecha realizada

por el Agricultor.

No obstante, cuando las circunstancias excepcionales así lo requieran, previa autorización de ENESA y de la Dirección General de Seguros, la Agrupación podrá ampliar los anteriores plazos en el

tiempo y forma que se determine en la autorización.

Si la recepción del aviso de siniestro por parte de la Agrupación se realizara con posterioridad a veinte días desde el acaecimiento del mismo. la Agrupación no estará obligada a realizar la inspec-

uei mismo, la agrupación no estara obligada a realizar la inspec-ción inmediata a que se refieren los párrafos anteriores. Decimonovena. Clases de cultivo.—A efectos de lo establecido en el artículo 4.º del Reglamento para Aplicaciones de la Ley 87/1978, sobre Seguros Agrarios Combinados, se consideran clase única todas las variedades de Pimiento. En consecuencia el Agricultor que suscriba este Seguro deberá asegurar la totalidad de las producciónes assegurables que estara del ámbito del las producciones asegurables que posea dentro del ámbito de aplicación del Seguro.

Vigésima. Condiciones técnicas mínimas de cultivo.-Se establecen como condiciones técnicas mínimas de cultivo las siguientes:

- Las prácticas culturales consideradas como imprescindibles a) son:
- Preparación adecuada del terreno antes de efectuar el trasplante o la siembra directa.

 2. Abonado del cultivo de
- Abonado del cultivo de acuerdo con las necesidades del mismo.
- Realización adecuada de la siembra o trasplante, atendiendo a la oportunidad de la misma, idoneidad de la especie o variedad y densidad de siembra o plantación.

4. Control de malas hierbas, con el procedimiento y en el

momento en que se consideren oportunos.

- 5. Tratamientos fitosanitarios, en forma y número necesarios para el mantenimiento del cultivo en un estado sanitario aceptable.
- 6. Riesgos oportunos y suficientes, en los cultivos de regadio, salvo causa de fuerza mayor.

Además de lo anteriormente indicado, y con carácter general, cualquier otra práctica cultural que se utilice deberá realizarse según lo establecido en cada comarca por el buen quehacer del agricultor, todo ello en concordancia con la producción fijada en la declaración del Seguro.

 b) En todo caso, el asegurado deberá atenerse a lo dispuesto, en cuantas normas de obligado cumplimiento sean dictadas, tanto sobre lucha antiparasitaria y tratamientos integrales como sobre

medidas culturales o preventivas. En caso de deficiencia en el cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo, el asegurador podrá reducir la indemnización en proporción a la importancia de los daños derivados de la misma y el grado de culpa del asegurado.

Vigésima primera. Reposición o sustitución del cultivo.-Cuando por daños prematuros cubiertos en la Póliza, fuera posible la reposición o sustitución del cultivo asegurado, previa declaración de siniestro en tiempo y forma, e inspección y autorización por la Agrupación de la reposición o sustitución, la indemnización correspondiente se fijará por mutuo acuerdo entre las partes, teniendo en cuenta en la sustitución, los gastos realizados por las labores llevadas a cabo hasta la ocurrencia del siniestro y en

la reposición los gastos ocasionados por la misma. En ningún caso la indemnización por reposición más la correspondiente a otros siniestros posteriores podrá sobrepasar el límite del capital asegurado; dicha indemnización se reflejará y cuantificará en el acta de tasación final.

En caso de reposición del cultivo asegurado, la correspondiente declaración de seguro se mantendrá en vigor, mientras que en la sustitución el asegurado, previo acuerdo con la Agrupación, podrá suscribir una nueva declaración de seguro, para garantizar la producción del nuevo cultivo si el plazo de suscripción para la producción correspondiente se estuviera certado. producción correspondiente ya estuviera cerrado. Vigésima aegunda. Medidas preventivas.-Si el asegurado

dispusiera de las medidas preventivas contra helada, pedrisco o

viento, siguientes:

Instalaciones fijas o semifijas contra helada.

Túnelos de plástico.

Mallas de protección antigranizo.

Cortavientos semipermeables intercalados a una distancia máxima de veinte veces su altura

Lo hará constar en la declaración de seguro para poder disfrutar de las bonificaciones previstas en las tarifas para aquellas parcelas que dispusieran de dichas medidas.

No obstante, si con ocasion del siniestro se comprobara que tales medidas no existían, no hubiesen sido aplicadas o no estuviesen en condiciones normales de uso, se procederá según lo establecido en la condición novena de las Generales de la Póliza de Seguros Agricolas.

Vigésima tercera. Normas de peritación.-Como ampliación a la condición decimotercera de las Generales de los Seguros Agrícolas, se establece que la tasación de siniestros se efectuará de acuerdo con la Norma General de Peritación aprobada por Orden de 21 de julio de 1986 («Boletín Oficial del Estado» del 31), y, en su caso. por la norma específica que pudiera establecerse a estos efectos por los organismos competentes.

CUADRO

	Pimiento		
Provincia	Kiesgos	Fecha limite de garantias	Duración máxima de las garantias Meses
Albacete	Pedrisco	15-10-1988 30-11-1988	5,5
Alicante	Pedrisco	30-11-1988	7,5
	viento y Iluvia.	31- 8-1989	6
Asturias	Pedrisco, viento y Iluvia	31-10-1988	5
Avila (Valle del	Po. 4.2. 11 12	11 10 1000	
Tiétar)	Pedrisco y lluvia.	31-10-1988 31-10-1988	5.5
Badajoz	Pedrisco Helada, pedrisco y	31-10-1900	('
Daicares	viento	31-10-1988	7
Barcelona	Pedrisco y Iluvia.	31-10-1988	1 7
Burgos	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	6
Cáceres	Pedrisco y Iluvia.	31-10-1988	6
Cádiz	Helada, pedrisco,		_
	viento y lluvia.	30- 9-1988	7
Castellón	Helada, pedrisco,	70 11 1000	.
C: B1	viento y lluvia.	30-11-1988 31-10-1988	8 6
Ciudad Real	Helada y pedrisco. Helada y pedrisco.	31-10-1988	
Coruña, La	Lluvia	15-10-1988	8 7
Cuenca	Hedada y pedrisco.	15-10-1988	6
Gerona	Helada, pedrisco,	,	ľ
	viento y lluvia.	31- 8-1988	5
Granada	Helada, pedrisco,		
	viento y lluvia.	30- 9-1988	6
Guadalajara	Helada y pedrisco.	15-10-1988	5,5
Huelva	Helada, pedrisco,	71 10 1000	١,
P1	viento y lluvia.	31-10-1988 31-10-1988	6 5
Huesca	Pedrisco y viento. Helada, pedrisco y	31-10-1980	,
Jach	lluvia	31-10-1988	6
León	Helada y pedrisco.	31-10-1988	1 6
Lérida	Pedrisco	31-10-1988	6 7 7
Madrid	Helada y pedrisco.	31-10-1988	7
Málaga	Helada, pedrisco y		!
	viento	15-11-1988	7
Murcia	Helada, pedrisco y	15 13 1000	، ا
	viento	15-12-1988	8

Provincia	Riesgos	Fecha limite de garantias	Duración maxima de las garantias Meses	Provincia	Ricsgos	Fecha limito de garantias	Duración máxima de ias gamatias Moses
370	Pedrisco	31-10-1988	5,5		Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5
Navarra Orense	Helada, pedrisco y		ر,ر		Pedrisco y viento.	15-10-1988	6
Orense	Marania '	15-9-1988	5,5	Valencia	Helada, pedrisco,		1 .
5-1			3,3	1	viento y lluvia.	30- 9-1988	6
Palencia	Helada y pedrisco.	21-10-120		Valladolid	Helada y pedrisco.	31-10-1988	6
Pontevedra	Helada, pedrisco,		<u> </u>	Vizcaya	Pedrisco	31-10-1988	5
	viento y lluvia.	31- 7-1988	5		Helada, pedrisco y		1
Rioja, La	Pedrisco	31-10-1988	6	Zamora	viento	31-10-1988	•
Таттадопа	Helada, pedrisco, viento y lluvia.	30- 9-1988	6	Zaragoza	Pedrisco	31-10-1988	6,5

	·			
ANEXO II-5	Ambito territorial	P Comb.	Ambito territorial	P" Comb.
TARIFA DE PRIMAS COMERCIALES DEL SEGUR)		,	
Pimiento	5 MERRERA DUQUE TODOS LOS TERMINOS	2.21	3 BROZAS	
(Tasas por cada 100 pesetas de capital asegurado	6 BADAJOZ TODOS LOS TERMINOS	2.21	TODOS LOS TERMINOS 4 VALENCIA DE ALCANTARA	2+29
Pian 1988	7 ALMENDRALEJO		TODGS LOS TERMINOS	2.29
Ambito territoriai P. Com	TOOGS LOS TERMINOS	2+21	TODOS LOS TERMINOS 6 NAVALHORAL DE LA MATA	2.45
	TODOS LOS TERMINOS	3.84	TOOOS LOS TERMINOS	4+39
OZ ALBACETE	TODOS LOS TERMINOS LO JEREZ DE LOS CABALLEROS	2,21	7 JARAIZ DE LA VERA TODOS LOS TERMINOS	4+42
1 MANCHA TOOOS LOS TERMINOS 3+9	TODOS LOS TENHINOS	2+21	S PLASENCIA TODOS LOS TERMINOS	2,42
2 MANCHUELA TODOS LOS TERMINOS 3+9	TODOS LOS TERMINOS	3.84	9 MERVAS TODOS LOS TERMINOS	2,54
3 SIERRA ALCARAZ	TOOCS LOS TERNIMOS	2,21	10 CORTA TODOS LOS TERMINOS	3+53
FODOS LOS TERMINOS 3.8 4 CENTRO	O7 BALEARES		Į.	****
TODOS LOS TERMINOS 3+8 5 ALMANSA	1 TOLZA		11 CADIZ	
TODOS LOS TERMINOS 3.9 SIERRA SEGURA	TODOS LOS TERMINOS	3+69	TODOS LOS TERMINOS	3-25
3+6 ZOMIRRST 201 2000T	Z MALLORCA TODOS LOS TERMINOS	3,67	2 COSTA MORDESTE DE CADIL TOUDS LOS TERMINOS	3+03
7 HELLIN TODOS LOS TERMINOS 3+8	3 MENGREA TODOS LOS TERMINOS	3,69	3 SIERRA DE CADIZ	
03 ALICANTE	GE BARCELONA	3,0	TODOS LOS TERMINOS 4 DE LA JANDA	5,53
L VINALDPO			TODOS LOS TERMINOS S CAMPO DE GIBRALTAR	3+42
TOODS LOS TERMENOS 2+0	1 BERGADA 1000S LOS TERMEMOS	4,59	TODOS LOS TERMENOS	3+46
2 MONTARA TODOS LOS TERMINOS 2+0	2 BAGES TODOS LOS TERMINOS	7.57		
3 MARQUESADO TODOS LOS TERMENOS 2+0	3 OSOMA	7.90	12 CASTELLON	
4 CENTRAL TODOS LOS TERMINOS 2.0	4 MGYANES	6.59	T ALTO MAESTRATGO TOODS LOS TERMINOS	14+64
5 MERIDIONAL	5 PENEDES	-	2 BAJO MAESTRAZGO TODOS LOS TERMINOS	7+30
	TODOS LOS TERMENOS	4.14	3 LLANOS CENTRALES TOODS LOS TERMINOS	7.15
D4 ALMERIA	TODOS LOS TERMINOS	4,14	4 PERAGOLOSA	
1 LOS VELEE TODOS LOS TERMINOS T+8	TODOS LOS TERMINOS	6,20	TODOS LOS TERMINGS 5 LITORAL MORTE	7.13
Z ALTO ALMAZORA	TODOS LOS TERMINOS	6+5E	TODOS LOS TERMINOS 6 LA PLAMA	3.98
3 SAJO ALKAZORA	TODOS LOS TERMINOS	6+24	TODOS LOS TERMINOS	4+39
TOOUS LOS TERMINOS 6+2 4 RIO MACIMIENTO	10 BAJO LLOBREGAT TODOS LOS TERMINOS	5.14	7 PALANCIA TOOGS LOS TERMINOS	7.24
TODOS LOS TERMINOS 5.0 5 CAMPO TABERNAS	D9 BURGOS		I I 13 CIUDAD REAL	
TODOS LOS TERMINOS 4.5			L HONTES NORTE	
4 ALTO ANDARAM TODOS LOS TERMINOS 4+00	TODOS LOS TERMINOS	14,36	TODOS LOS TERMINOS	8+82
7 CAMPO DALFAS TODOS LOS TERMINOS 3+0	2 BUREBA-EBRO TODOS LOS TERMINOS	13,26	2 CAMPO DE CALATRAVA TODOS LOS TERMINOS	8+34
A CAMPO NIJAR Y BAJO ANDARA TODOS LOS TERMINOS 3.3	3 DEMANDA TODOS LOS TERMINOS	16.42	3 MANCHA TODOS LOS TERMINOS	5.44
10003 E03 (ENNING) 343	4 LA RIBERA TODOS LOS TERMENOS	16+63	4 MONTES SUR TODOS LOS TERMINOS	3,95
D5 AVILA	5 ARLANZA		5 PASTOS	
6 VALLE DEL TIETAR	TOUGS LOS TERMINOS	14.87	FORGS LOS TERMINOS 6 CAMPO DE MONTEEL	4+42
TODOS LOS TERMINOS 4.4.	TODOS LOS TERMINOS 7 PARAMOS	15,75	TODOS LOS TERMINOS	5+49
06 BADAJOZ	TODOS LOS TERMINOS	18,49	14 CORDUBA	
1 ALBURQUERQUE	TODOS LOS TERMINOS	14,89	1 PEOROCHES TODOS LOS TERMINOS	10.67
TODOS LOS TERMINOS 202	10 CACERES		2 LA SIERRA	
TODOS LOS TERMINOS 2-2 3 DON BENITO	1 CACERES		TODOS LOS TERMIMOS 3 CAMPINA BAJA	5.77
TODOS LOS TERMINOS 2,2:	TODOS LOS TERMINOS 2 TRUSTILO	2+29	TODOS LOS TERMINOS 4 LAS COLOMIAS	3.50
TODOS LOS TERMINOS 2+2		2,45	TODOS LOS TERMINOS	3+49

Ambito territorial	P Comb.	Ambito terrorial	P" Comis.	Ambito territorial P. Comb.
	- Come.	Amono territorial	- Comb.	Ambito territorial P* Comb.
5 CAMPIRA ALTA YODOS LOS TERMINOS 6 PENIBETICA	4,59	5 CONDADO CAMPINA TODOS LOS TERMINOS	4126	26 LA REGJA
TOOGS LOS TERMINOS	3.02	6 CONDADO LITORAL TODOS LOS TERMINOS	4+02	1 RIGJA ALTA TODOS LOS TERMINOS 11+14
15 LA CORUMA		22 HUESCA		Z SIERRA RIQUA ALTA TOOUS LOS TERRINOS 11+19
1 SEPTENTATIONAL	1+13	1 JACETANIA		3 RIGJA MEDIA TODOS LOS TERMENOS 11-19
TOODS LOS TERMINOS	1.13	TODOS LOS TERMINOS 2 SOBRARBE	5,49	4 SIERRA RIGJA MEDIA TODOS LOS TERMINOS 11-19
TODOS LOS TERMINOS 9 INTERIOR	1413	TODOS LOS TERMINOS 3 RIBAGOREA	5.89	5 RIDJA BAJA TODOS LOS TERMINOS 11-19
TODOS LOS TERMINOS	1.13	TODOS LOS TERMINOS 4 MOYA DE MUESCA	5+89	6 SIERRA RIGAS BAJA TODOS LOS TERRINOS 11+19
16 CUENCA		TODOS LOS TERMENOS 5 SOMENTANO	2.71	SS MYDKID
I ALCARRIA TODOS LOS TERMINOS	9,43	TODOS LOS TERMINOS	2+71	1 LOZOYA SONOSTERAA
SERRANIA ALTA TODOS LOS TERMINOS	14.50	TODOS LOS TERMENOS	2.71	TODOS LOS TERMINOS 11-97 2 GUADARRAMA TODOS LOS TERMINOS 13-20
3 SERRANIA MEDIA FODOS LOS TERMINOS	10.83	TODOS LOS TERMINOS	2,71	3 AREA METROPOLITANA DE MAD
4 SERRANIA BAJA TOOGS LOS TERMINDS	9,33	TOOGS LOS TEAMINOS	2.71	4 CAMPIAA
5 MANCHUELA TODGS LOS TERMINOS	7,92	Z3 JAEN		S SUR OCCIDENTAL
4 MANCHA BAJA TODOS LOS TERMENOS	10.18	L STERRA MORENA	:	& VEGAS
T MANCHA ALTA FODOS LOS TERMINOS	9,26	TOOOS LOS TERMINOS	6,12	TODOS LUS TERMINOS \$1.55
-LT GERONA		TODOS LOS TERMINOS 3 STERRA DE SEGURA	5,91	29 MALAGA
1 CERDARA		TODOS LOS TERMINOS 4 CAMPINA DEL NORTE	6,55	1 NORTE O ARTEQUERA TODOS LOS TERRINOS 6-25
TOODS LOS TERMINOS	18,35	TODOS LOS TERMINOS 5 LA LONA	4.59	2 SERRAMIA DE RONDA TODOS LOS TERMINOS 4+63
TODOS LOS TERMINOS 3 GARROTXA	8.71	TODOS LOS TERMINOS 6 CAMPINA DEL SUR	5.09	3 CENTRO-SUR O GUADALDRCE TODOS LOS TERMINOS 3-29
TODOS LOS TERMINOS 4 ALTO AMPURDAN	9.42	TODOS LOS TERMINOS	4.69	4 VELET MALAGA TODOS LOS TERMINOS 3-39
TODOS LOS TERMINOS 5 BAJO AMPURDAN	4+85	TODOS LOS TERMINOS 8 SIERRA DE CAZORLA	5.79	30 MURCIA
FOODS LOS TERMINOS & GIROMES	4+60	TODOS LOS TERMINOS	4.76	1 NORDESTE
T LA SELVA	5+26	TOODS LOS TERMINOS	5.34	TODOS LOS TERMINOS 12+32 2 NORDESTE
FOODS LOS TERMINOS	5,62			TODOS LOS TERMINOS 11+33 3 CENTRO
18 GRANADA		24 LEON	i	TODOS LOS TERMINOS 4+95 4 RIO SEGURA
L DE LA VEGA TODOS LOS TERMINOS	6,19	I BIERZO TODOS LOS TERMINOS	4.59	TOODS LOS TERMINOS 8+36 5 SURDESTE V VALLE GUADALEN
FODDS LOS FERMINOS	6,72	2 LA MONTARA DE LUMA TUDOS LOS TERMINOS	12.92	TODOS LOS TEAMENOS 6.90 6 CAMPO DE CARTAGENA
3 BAZA TODOS LOS TERMINOS	6,09	3 LA MONTARA DE RIARO TODOS LOS TERMINOS	13.69	TODOS LOS TERNINOS 5+16
4 MUESCAR TODOS LOS TERMINOS	7.29	4 LA CABRERA IGOOS LOS TERMINOS	14.73	31 MAYARRA
5 IZMALLOZ TODOS LOS TERMINOS	6,48	\$ ASTORGA TODOS LOS TERMINOS	9,31	2 CANTABRICA-BAJA MONTARA TODOS LOS TERMINOS 5-44
6 MONTEFRIO TODOS LOS TERMINOS	4-64	6 TJERRAS DE LEON	11.12	Z ALPINA TODOS LOS TERMINOS #+44
T ALMAMA TODOS LOS TERMINOS	5,27	TOOOS LOS TERMINOS	10.04	3 TIERRA ESTELLA TODOS LOS TERMINOS #+44
& LA COSTA TODOS LOS TERMINOS	4,34	TODOS LOS TERMINOS	9.31	4 NEDIA TODOS LOS TERRIBOS 8-44
9 LAS ALPUJARRAS TODOS LOS TERMINOS	4,81	TODOS LOS TERMINOS P ESLA-CAMPOS TODOS LOS TERMINOS	13.05	3 LA RIBERA TODOS LOS TERMINOS 8-44
TO VALLE DE LECRIM TODOS LOS TERMINOS	4,38	10 SAMAGUM TODOS LOS TERMENOS	16:37	32 DRENSE
ES GUADALAJARA		10003 Egg 15MKfug2	10137	1 DRENSE
1 CAMPIRA		25 LERIDA	:	TODOS LOS TERMINOS 7.96
TODOS LOS TERMINOS 2 SIERRA	6+24	1 VALLE DE ARAM TODOS LOS TERMINOS	5,64	TOOCS LOS TERMINOS 14+39 3 VERIN
TODOS LOS TERMINOS 3 ALCARRIA ALTA	10.81	2 PALLARS-RIBAGORZA TODOS LOS TERMINOS	5.64	TOODS LOS TERMINOS 10+94
TODOS LOS TERMINOS	5+07	3 ALTO URGEL TOOS LOS TERMINOS	5,64	33 ASTURIAS
TODOS LOS TERMINOS S ALCARRIA BAJA	40.31	4 CONCA TODOS LOS TERMINOS	5.64	L VEGADED TOBOS LOS TERMINOS 3+11
TODOS LOS TERMINOS	7,60	5 SOLSONES TODOS LOS TERMINOS	5,64	2 LUARCA TODOS LOS TERMINOS 3-11
21 HUELVA		4 NOGUERA 4 NOGUERA 1000 LOS TERMINOS	5.64	3 CANGAS DEL NARCEA FODOS LOS TERMINOS 3-11
1 SIERRA TODOS LOS TERMINOS	5,38	7 DRGEL TOOOS LOS TERMINOS	3104	4 GRADO TODOS LOS TERMINOS 3+11
2 ANDEVALO OCCIDENTAL TODOS LOS TERMINOS	3,43	8 SEGARAA TOOOS LOS TERMINOS	5.82	5 BELMONTE DE MIRANDA TOODS LOS TERMINOS 3-11
3 AMDEVALO ORIENTAL TODOS LOS TERMINOS	4+66	9 SEGRIA FODOS LOS TERMINOS	3.84	6 GIJON TODOS LOS TERRINOS 3-11
4 COSTA TODOS LOS TERMINOS	3.97	10 GARRIGAS		7 OVIEDO
INDUS LOS IERTIMOS		TODOS LOS TERMINOS	3,44	FODOS LOS TERMINOS 3+11

Ambito territorial	P* Comb.	Ambito territorial	P Comb.	Ambito territorial	P* Comb
8 MEERES		44 TERUEL			
TODOS LOS TERMINOS	3-11			11 ENGUERA Y LA CAMAL TODOS LOS TERMINOS	5,46
9 LLAMES		1 CUENCA DEL JILOCA		12 LA COSTERA DE JATIVA	_
TODOS LOS TERMINOS	3+11	TOOOS LOS TERMINO	9,26	TODOS LOS TERMINOS	4.64
LO CANGAS DE ONIS		Z SERRANIA DE MENTALDAN TODOS LOS TEAMINO	9,14	13 VALLES DE ALBAIDA	
TODOS LOS TERMINOS	3-11	3 BAJO ARAGOM	•	TODOS LOS TEAMINOS	5.50
		TODOS LOS TERMINOS	3,40		
PALENCIA		4 SERRANIA DE ALBARRACIN		47 YALLADOLIO	
1 EL CERRATO	,	TODOS LOS TERMINOS	5.10	1 TIERRA DE CAMPOS	
TOOOS LOS TERMINOS	9,53	5 HOYA DE TERUEL	4.74	TOOOS LOS TERMINOS	11.61
2 CAMPOS		FOODS LOS TERMENOS	* ****	2 CENTRO	
TODOS LOS TERMINOS	9781	6 MAESTRAZGO TODOS LOS TERMINOS	5.6L	CONTRAST SOC SOCI	15,27
3 SALDAÑA-VALDAVIA		TOOUS EUS TERMENO:		3 SUR	
TODOS LOS FERMINOS	14091	45 TOLEDO		TODOS LOS TERMINOS	14,0
4 BOEDO-DJEDA		15 102255		4 SURESTE	
TOODS LOS TERMINOS	15,45	1 TALAVERA		FOODS LOS TERMINOS	16.84
5 GUAROG	(TOOOS LOS TERMINOS	2.03	44 115 50 400	
TODOS LOS TERMINOS & CENVERA	20+34	2 TORREJOS		48 VIZCAYA	
TOODS LOS TERMINOS	19-36	TODOS LOS TERMENOS	2+03	1 MISCANA	
7 AGUILAN:	' ''''	3 SAGRA-TOLEDO	2.03	TOODS LOS TERMINOS	2.21
FOODS LOS TERMINOS	20.08	TODOS LOS TERMINOS	. 2.03		
		TODOS LOS TERMINOS	2.03	49 ZAMORA	
ONT EVE DAA		5 MONTES DE NAVAHERMOSA			
	j	TOUDS LOS TERMINO	2.03	1 SAMABRIA	
MONTANA	1	A MONTES DE LOS VEBENES		TOOOS LOS TERMINOS	14.9
TODOS LOS TERMINOS	10.20	TODOS LOS TERMINO	\$ 2.03	2 BENAVENTE Y LOS VALLES TODOS LOS TERMINOS	12.0
TODOS LOS TERMINOS	4+63	7 LA MANCHA		3 ALISTE	
INTERIOR	7743	TODOS LOS TERMINO	2.03	TODOS LOS TERMINOS	4+2
TOOOS LOS TERMINOS	9,64			4 CAMPOS-PAN	
4 H140	- 1	46 VALENCIA		TOODS LOS TERMINOS	12,1
TODOS LOS TERMINOS	8.66	40 ANTENNA		5 SAYAGO	
	- 1	1 RIMCON DE ADEMUZ		TODOS LOS TERMINOS	7.4
	1	TODOS LOS TERMINO	5 13+09	4 DUERO BAJO TODOS LOS TERMINOS	5-1
ARRAGONA		2 ALTG TURIA		10002 FD2 IEKUTAD2	•••
_	i	TODOS LOS TERMINO	5 6,37	50 ZARAGOZA	
1 TERRA-ALTA	5.26	3 CAMPOS DE LIRIA	5 4.45		
TODOS LOS TERMENOS	31.60	TODOS LOS TERMINO	2 4143	1 EGEA DE LOS CABALLEROS	
RIBERA DE ÉBRO TOUOS LOS TERMINOS	4 - 56	4 REQUENA-VITEL TODOS LOS TERMINO	5 13-10	TOODS LOS TERMINOS	6+2
DAJG EBRO	, "~]	5 HOYA DE BUROL	,,,,	2 BORJA	
TODOS LOS TERMINOS	4.72	TODOS LOS TERMINO	5 5.39	TODOS LOS TERMENOS	3,9
PRICANTO-PRADES	1	6 SAGUNTO		3 CALATAYUO TODOS LOS TERMINOS	6,2
TODOS LOS TERMINOS	5103	TODOS LOS TERMINO	5 3+31	4 LA ALMUNIA DE DOMA GOOIN	
5 CONCA DE BARBERA	1	7 HUERTA DE VALENCIA	l	TODOS LOS TERMINOS	
TOODS LOS TERMINOS	5.37	TODOS LOS TERMINO	\$ 3,34	5 ZARAGOZA	
L SEGARRA	5,29	B RIBERAS DEL JUCAR	أحمي	TODOS LOS TERMINOS	3+9
TODOS LOS TERMINOS 7 CAMPO DE TARRAGONA	""	TODOS LOS TERMINO	5 5.99	4 DAROCA	
TODOS LOS TERMENOS	4,01	TODOS LOS TERMINO	\$ 4,54	TODOS LOS TERMINOS	4.1
BAJO PENEDES		10 VALLE DE AYORA	- ,,,,	T CASPE	3.9
TODOS LOS TERMINOS	3.72	TOODS LOS TERMINA	5 6-04	TODOS LOS TERMINOS	547

ANEXO I-6

Condiciones especiales del Segure Combinado de Helada, Pedrisco y Viento en Sandía

De conformidad con el Plan anual de Seguros aprobado por Consejo de Ministros se garantiza la producción de sandía contra los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1, en base a estas condiciones especiales, complementarias de las generales de la Póliza de Seguros Agricolas, aprobadas con carácter general por el Ministerio de Hacienda el 8 de junio de 1981 («Boletín Oficial del Estado» del 19), de las que este anexo es parte integrante.

Primera. Objeto.—Con el límite del capital asegurado se cubren los daños en cantidad y calidad que sufran las producciones de sandía en cada parcela por los riegos que para cada provincia figuran en el cuadro 1 y acaecidos durante el período de garantía. A efectos del Seguro se entiende por:

Helada: Temperatura ambiental igual o inferior a la temperatura crítica mínima de cada una de las fases de desarrollo vegetativo que, debido a la formación de hielo en los tejidos, ocasione una pérdida en el producto asegurado a consecuencia de alguno de los efectos que se indican a continuación: Muerte o detención irreversible del desarrollo de la planta o del producto asegurado, y siempre y cuando se hayan iniciado las garantías del Seguro.

Pedrisco: Precipitación atmosférica de agua congelada, en forma sólida y amorfa que, por efecto del impacto, ocasione pérdidas sobre el producto asegurado, como consecuencia de daños traumáticos.

Viento: Aquel movimiento de aire que por su velocidad origine pérdidas en el producto asegurado, como consecuencia de daños traumáticos tales como roturas, heridas y maceraciones. Daño en cantidad: Es la pérdida, en peso, sufrida en la producción real esperada a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre el producto asegurado u otros órganos de la planta.

Daño en calidad: Es la depreciación del producto asegurado, a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño sobre dicho producto asegurado u otros órganos de la planta. En ningún caso será considerado como daño en calidad la pérdida económica que pudiera derivarse para el asegurado como consecuencia de la falta de rentabilidad en la recolección o posterior comercialización del producto asegurado.

Producción real esperada: Es aquella que, de no ocurrir el o los siniestros garantizados se hubiera obtenido en la parcela siniestrada, dentro del período de garantía previsto en la póliza y cumpliendo los requisitos mínimos de comercialización que las normas establezcan.

Parcela: Porción de terreno cuyas lindes pueden ser claramente identificadas por cualquier sistema de los habituales en la zona (paredes, cercas, zanjas, setos vivos o muertos, accidentes geográficos, caminos, etc.), o por cultivos o variedades diferentes. Si sobre una parcela hubiera cesiones en cualquier régimen de tenencia de las tierras, todas y cada una de ellas serán reconocidas como parcelas diferentes.

Segunda. Ambito de aplicación.-El ámbito de aplicación de este Seguro abarca a todas las parcelas destinadas al cultivo de sandía y que se encuentran situadas en las provincias relacionadas en el cuadro 1.

Las parcelas objeto de aseguramiento, explotadas en común por Entidades asociativas agrarias (Sociedades Agrarias de Transformación, Cooperativas, etc.), Sociedades Mercantiles (Sociedad Anc nima, Limitada, etc.) y Comunidades de bienes deberán incluirse

obligatoriamente en una unica declaración de Seguro. Tercera. Producciones asegurables.-Son producciones asegurables las correspondientes a las distintas variedades de sandia cuya producción sea susceptible de recolección dentro del período de garantía, y cuyo cultivo se relice al aire libre, admitiéndose la utilización de túneles u otros sistemas de protección durante las primeras fases del desarrollo de la planta, y siempre que dichas producciones cumplan las condiciones técnicas mínimas de explo-tación o prevención definidas por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

No son producciones asegurables las plantaciones destinadas al autoconsumo de la explotación situadas en «huertos familiares»; quedendo, por tanto, excluidos de la cobertura de este Seguro, aun cuando por error hayan podido ser incluidos por el tomador o el asegurado en la declaración de Seguro.

Cuarta. Exclusiones.—Además de las previstas en la condición

General Tercera, se excluyen de las garantias del Seguro los daños producidos por plagas, enfermedades, pudriciones en el fruto o en la planta debidas a la lluvia o a otros factores, sequía, inundaciones, trombas de agua o cualquier otra causa que pueda preceder, acompañar o seguir a los riesgos cubiertos, así como aquellos daños ocasionados por riesgos que sean considerados como extraordina-rios o catastróficos, de acuerdo con lo previsto en la legislación vigente y por los efectos mecánicos, térmicos o radiactivos, debidos a reacciones o transmutaciones nucleares, cualquiera que sea la

causa que los produzca.

Quinta. Periodo de garantia.-Las garantias de la póliza se inician con la toma de efecto, una vez finalizado el periodo de carencia y nunca antes del arraigo de las plantas una vez realizado el trasplante, y si se realiza siembra directa, a partir del momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera.

Las garantías finalizarán en el momento de la recolección, y, en todo caso, en la fecha límite que para cada provincia figure en el

cuadro 1.

En cualquier caso, el periodo de garantía en cada parcela no podrá sobrepasar el límite de meses que figura en el cuadro 1, contados bien desde la fecha que fije el asegurado en la declaración de Seguro para la realización del trasplante en cada parcela, o bien desde el momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera, si se realiza siembra directa, en cuyo caso el asegurado está obligado igualmente a declarar la fecha de realización de la siembra en cada parcela.

A los efectos del Seguro se entiende por recolección cuando los frutos son separados de la planta o, en su defecto, a partir del momento en cue sobrepasen su medurar comercial.

momento en que sobrepasen su madurez comercial.

Sexta. Plazo de formalización de la declaración y entrada en vigor del Seguro.—El tomador del Seguro o el asegurado deberán formalizar la declaración de Seguro en los plazo que establezca el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

Siendo legalmente obligatorio el aseguramiento de todas las producciones de la misma clase que el asegurado posea en el ámbito de aplicación, si el asegurado poseyera parcelas destinadas al cultivo de sandía situadas en distintas provincias, incluidas en el citado ámbito, la formalización del Seguro, con inclusión de todas citado ámbito, la formalización del Seguro, con inclusión de todas ellas, deberá efectuarse dentro del plazo que antes finalice de entre los fijados por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación para las distintas provincias en que radiquen dichas parcelas.

La entrada en vigor se inicia a las veinticuatro horas del día en

que se pague la prima por el tomador del Seguro, y siempre que previa o simultáneamente se haya formalizado la declaración de Seguro.

En consecuencia, carecerá de validez y no surtirá efecto alguno la declaración, cuya prima no haya sido pagada por el tomador del Seguro dentro de dicho plazo,

Septima. Período de carencia.-Se establece un período de carencia de seis dias completos contados desde las veinticuatro horas del día de entrada en vigor de la póliza.

Octava. Pago de prima.-El pago de la prima única se realizará Octava. Pago de prima.—El pago de la prima unica se realizara al contado, salvo pacto en contrario, por el tomador del Seguro, mediante ingreso directo o transferencia bancaria realizada desde cualquier Entidad de crédito a favor de la cuenta de Agroseguro Agrícola, abierta en la Entidad de crédito que, por parte de la Agrupación, se establezca en el momento de la contratación. La fecha de pago de la prima será la que figure en el justificante bancario del ingreso u orden de transferencia. Copia de dicho justificante se deberá adjuntar al original de la declaración de Seguro individual como medio de prueba del pago de la prima correspondiente al mismo. correspondiente al mismo.

Tratandose de Seguros Colectivos, el tomador a medida que vaya incluyendo a sus asociados en el Seguro, suscribiendo al efecto las oportunas aplicaciones, acreditará el pago de la parte de prima única a su cargo correspondiente a dichas aplicaciones, adjuntando por cada remesa que efectue, copia del justificante bancario del ingreso realizado.

Obligaciones del tomador del Seguro y Novena. asegurado.-Además de las expresadas en la condición octava de las Generales de la Póliza, el tomador del Seguro, el asegurado o beneficiario vienen obligados a:

a) Asegurar toda la producción de sandía que posea en el ámbito de aplicación del Seguro. El incumplimiento de esta obligación, salvo casos debidamente justificados, dará lugar a la pérdida del derecho a la indemnización.

b) Reflejar en la declaración de Seguro la fecha de trasplante o de siembra, en su caso, así como la variedad empleada en cada

parcela.

c) Consignar en la declaración de Seguro los números catastra-les de poligono y parcela para todas y cada una de sus parcelas; en caso de inexistencia del Catastro o imposibilidad de conocerlo, deberá incluir cualquier otro dato que permita su identificación.

d) Acreditación de la superficie de las parcelas aseguradas en

aquellos casos que la Agrupación lo estime necesario.

e) Consignar en la declaración de siniestro y, en su caso, en el documento de inspección inmediata, además de otros datos de interés, la fecha prevista de recolección posterior al siniestro. También se reflejará en el citado documento la fecha estimada de la última recolección. Si posteriormente al envío de la declaración, esta última fecha prevista variara, el asegurado deberá comunicarlo por escrito con la suficiente antelación a la Agrupación. Si en la declaración de siniestro o en el documento de inspección inmediata no se señalara la fecha de recolección final, a los solos efectos de lo establecido en la condición general 17, se entenderá que esta fecha queda fijada en la fecha límite señalada en la condición especial quinta.

f) Permitir en todo momento a la Agrupación y a los Peritos por ella designados la inspección de los bienes asegurados facilitando la identificación y la entrada en las parcelas aseguradas, así como el acceso a la documentación que obre en su poder en

relación a las cosechas aseguradas

El incumplimiento de esta obligación cuando impida la adecuada valoración del riesgo por la Agrupación llevará aparejada la pérdida al derecho a la indemnización que en caso de siniestro pudiera corresponder al asegurado.

Décima. Precios unitarios.-Los precios unitarios a aplicar para las distintas variedades y únicamente a efectos del Seguro, pago de primas e importe de indemnizaciones, en su caso, serán pago de primas e importe de indeminizaciones, su su sus, su infijados libremente por el asegurado, no pudiendo rebasar los precios máximos establecidos por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a estos efectos.

Undécima. Rendimiento unitario.-Quedará de libre fijación por el asegurado el rendimiento a consignar para cada parcela, en la declaración de Seguro, no obstante, tal rendimiento deberá ajustarse a las esperanzas reales de la producción.

Si la Agrupación no estuviera de acuerdo con la producción de l

declarada en alguna(s) parcela(s) por no coincidir ésta con su producción potencial esperada, se corregirá por acuerdo amistoso entre las partes. De no producirse dicho acuerdo, corresponderá al

entre las partes. De no producirse dicho acuerdo, corresponderá al asegurado demostrar los rendimientos.

Duodécima. Capital asegurado.—El capital asegurado para cada parcela se fija en el 80 por 100 del valor de la producción establecido en la declaración de Seguro; quedando, por tanto, como descubierto obligatorio a cargo del asegurado el 20 por 100 restante. El valor de producción será el resultado de aplicar a la producción declarada de cada parcela el precio unitario asignado por el asegurado. asegurado.

Cuando la producción declarada por el agricultor se vea mermada, durante el período de carencia por riesgos distintos de los cubiertos en la póliza se podrá reducir el capital asegurado con devolución de la prima de inventario correspondiente.

A estos efectos el Agricultor deberá remitir a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», calle Castelló, número 117, 2.º. 28006 Madrid, en el impreso establecido al efecto, la pertinente solicitud de reducción conteniendo como mínimo la causa de los daños, su valoración y su fecha de ocurrencia.

Unicamente podran ser admitidas por la Agrupación aquellas solicitudes que sean recibidas dentro de los diez días siguientes a

la fecha de toma de efecto de la misma.

Recibida la solicitud la Agrupación podrá relizar las inspecciones y comprobaciones que estime oportunas, resolviendo en consecuencia dentro de los veinte días siguientes a la recepción de la comunicación.

Decimotercera. Comunicación de daños.-Con carácter general, todo siniestro deberá ser comunicado por el tomador de Seguro, el asegurado o beneficiario a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», en el impreso establecido al efecto, dentro del plazo de siete días, contados a partir de la fecha en que fue conocido, debiendo efectuarse tantas comunicaciones como siniestros ocurran. En caso de incumplimiento, el asegurador podrá reclamar los daños y perjuícios causados por la falta de declaración, salvo que el asegurador hubiere tenido conocimiento del siniestro por otro medio

En caso de urgencia, la comunicación del siniestro podrá relizarse por telegrama, indicando, al menos, los siguientes datos:

Nombre, apellidos o razón social y dirección del asegurado o tomador del Seguro, en su caso.

Término municipal y provincia de la o de las parcelas siniestra-

das.
Teléfono de localización.
Ant Seguro (a) Referencia del Seguro (aplicación-colectivo-número de orden). Causa del siniestro,

Fecha del siniestro.

Fecha prevista de recolección.

No obstante, además de la anterior comunicación el asegurado deberá remitir, en los plazos establecidos, la correspondiente declaración de siniestro, totalmente cumplimentada.

Decimocuarta. Muestras testigos. -Como ampliación a la condición duodécima, párrafo 3, de las Generales de los Seguros Agricolas, si llegado el momento fijado para la recolección, no se hubiera efectuado la peritación de los daños, o bien realizada ésta no hubiera sido posible el acuerdo amistoso sobre su contenido, quedando abierto por tamo el procedimiento para la tasación contradictoria, el asegurado podrá efectuar la recolección, obligándose, si así lo hiciera, a dejar muestras testigos no inferiores al 5 por 100 de las plantas existentes en la parcela afectada, con la cosecha que hubiera en las mismas en el momento de la ocurrencia del siniestro.

Las muestras deberán ser continuadas, representativas del estado del cultivo y repartidas uniformemente dentro de toda la

superficie de la parcela.

El incumplimiento de dejar muestras testigo de las características indicadas en una parcela siniestrada, llevará aparejada la pérdida del derecho a la indemnización en dicha parcela.

Todo lo anteriormente indicado se establece sin perjuicio de lo que al efecto pudiera disponer la correspondiente Norma Especifica

de Peritación de daños cuando sea dictada.

Decimoquinta. Siniestro indemnizable.-Para que un siniestro sea considerado como indemnizable, los daños causados por los riesgos cubiertos deben ser superiores al 10 por 100 de la producción real esperada en dicha percela.

Si durante el período de garantía se produjeran sobre una misma parcela asegurada varios siniestros amparados por la póliza, los daños causados por cada uno de ellos serán acumulables. No obstante, no serán acumulables aquellos siniestros que individualmente produzcan daños que no superen el 2 por 100 de la producción real esperada, correspondiente a la parcela asegurada.

Esta no acumulabilidad será únicamente de aplicación a efectos de determinar si se supera o no el 10 por 100 fijado como siniestro mínimo indemnizable, ya que en el caso de superar dicho 10 por 100 a consecuencia de siniestros de cuantía superior al 2 por 100,

serán indemnizables todas las pérdidas sufridas por el cultivo. Decimosexta. Franquicia—En caso de siniestro indemnizable, quedará siempre a cargo del asegurado el 10 por 100 de los daños. Decimoséptima. Cálculo de la indemnización.-El procedimiento a utilizar en la valoración de los daños será el siguiense:

 Al realizar la inspección inmediata de cada siniestro, se efectuarán las comprobaciones mínimas que deben tenerse en cuenta para la verificación de los daños declarados así como su cuantificación cuando proceda, según establece la Norma General de Peritación.

B) Al finalizar la campaña, bien por concluir el período de garantia o por ocurrencia de un siniestro que produzca pérdida total del producto asegurado, se procederá a levantar el acta de tasación definitiva de los daños, tomando como base el contenido de los anteriores documentos de inspección, y teniendo en cuenta los siguientes criterios:

1. Se cuantificará la producción real esperada en dicha parcela.

Se determinará para cada siniestro el tanto por ciento de daños respecto a la producción real esperada de la parcela.

 Se establecerá el carácter de acumulable o no de cada uno de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada de forma que, los siniestros que individualmente produzcan daños que no superen el 2 por 100 de la producción real esperada, no serán acumulables.

4. Se determinará el carácter de indemnizable o no del total de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada, de modo que si se supera el 10 por 100 de la producción real esperada, a consecuencia de siniestros con daños superiores al 2 por 100, serán indemniza-

bles todas las pérdidas sufridas por el cultivo.

5. En todos los casos, si los siniestros resultaran indemnizables, el importe bruto de la indemnización correspondiente a los daños así evaluados se obtendrá aplicando a éstos los precios establecidos a efectos del seguro.

6. El importe resultante se incrementará o minorará con las

compensaciones y deducciones que, respectivamente, procedan.
El cálculo de las compensaciones y deducciones se realizará de acuerdo con lo establecido en la Norma General de Tasación y en la correspondiente Norma Específica. Si ésta no hubiera sido dictada, dicho cálculo se efectuará de mututo acuerdo, salvo en los cares de deducción por acuerdo en los cares de deducción por compunion mento residual findustrial. casos de deducción por aprovechamiento residual (industrial o gansdero) del producto asegurado, en los que su valor se obtendrá como diferencia entre su precio medio en el mercado en los siete días anteriores a la fecha de recolección del producto susceptible de aprovechamiento y el coste del transporte en que se incurra.

7. Sobre el importe resultante, se aplicará la franquicia, el porcentaje de cobertura establecido y la regla proporcional, cuando proceda, cuancificándose de esta forma la indenanización final a

percibir por el asegurado o beneficiario.

Se hará entrega al asegurado de copia del acta, en la que éste podrá hacer constar su conformidad y disconformidad con su contenido.

Decimoctava. Inspección de daños.-Comunicado el siniestro por el tomador del Segoro, el asegorado o el beneficario, el Perito de la Agrupación deberá personarse en el hugar de los daños para realizar la inspección en un plazo no superior a veinte días, en caso de helada, y de siete días, para los demás riesgos, a contar dichos plazos desde la recepción por la Agrupación de la comunicación. A estos efectos la Agrupáción comunicará al asegurado, toma-

dor del Seguro o persona designada al efecto en la declaración de siniestro, con una antelación de al menos cuarenta y ocho horas, la realización de la visita, salvo acuerdo de llevarla a cabo en un

menor piazo.

Si la Agrupación no realizara la inspección en los plazos fijados, en caso de desacuerdo, salvo que la Agrupación demuestre con forme a derecho lo contrario, se aceptarán los criterios aportados por el asegurado en orden a:

Ocurrencia del siniestro.

Cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo. Empleo de los medios de lucha preventiva.

Asimismo, se considerará la estimación de cosecha realizada por el Agricultor.

No obstante, cuando las circunstancias excepcionales así lo requieran, previa autorización de ENESA y de la Dirección General de Seguros, la Agrupación podrá ampliar los anteriores plazos en el

Si la recepción del aviso de siniestro por parte de la Agrupación se realizara con posterioridad a veinte días desde el acaecimiento del mismo, la Agrupación no estará obligada a realizar la impeo-

ción inmediata a que se refieren los parrafos anteriores.

Decimonovena. Clases de cultivo.-A efectos de lo establecido Decimonovena. Clares de cultivo.-A efectos de lo establecido en el artículo 4.º del Reglamento para aplicaciones de la Ley 87/1978, sobre Seguros Agrarios Combinados, se consideran clase única todas las variedades de sandia. En consecuencia el agricultor que suscriba este Seguro deberá asegurar la totalidad de las producciones asegurables que posea dentro del ámbito de aplicación del Seguro.

Vigêsima. Condiciones técnicas mínimas de cultivo.-Se establecen como condiciones técnicas mínimas de cultivo las siguien-

- a) Las prácticas culturales consideradas como imprescindibles
- t. Preparación adecuada del terreno antes de efectuar el traspiante o la siembra directa.

 2. Ahonado del minima directa.

Abonado del cultivo de acuerdo con las necesidades del

mismo.

Realización adecuada de la siembra o trasplante, atendiendo a la oportunidad de la misma, idoneidad de la especie o variedad y densidad de siembra o plantación.

4. Control de malas hiervas, con el procedimiento y en el momento en que se consideren oportunos.

Tratamientos titosanitarios, en forma y número necesarios para el mantenimiento del cultivo en un estado sanitario aceptable. Riegos oportanas y suficientes, en los cultivos de regadio,

salvo causa de fuerza mayor.

7. En la isla de Fuerteventura será obligatoria la utilización de cortavientos, los cuales deberán mantenerse en adecuadas condicio-

Además de lo anteriormente indicado, y con carácter general, cualquier otra práctica cultural que se utilice, deberá realizarse según lo establecido en cada comarca por el buen quehacer del agricultor, todo ello en concerdancia con la producción fijada en la declaración del Seguro.

b) En todo caso, el asegurado deberá atenerse a lo dispuesto, en cuantas normas de obligado cumplimiento sean dictadas, tanto sobre lucha antiparasitaria y tratamientos integrales como sobre medidas culturales o preventivas.

En caso de deficiencia en el cumplimiento de las condiciones técnicas minimas de cultivo, el asegurador podrá reducir la indemnización en proporción a la importancia de los daños derivados de la misma y el grado de culpa del asegurado.

Vigésima primera. Reposición o sustitución cultivo.-Cuando por daños prematuros cubiertos en la póliza, fuera posible la reposición o sustitución del cultivo asegurado, previa declaración de siniestro en tiempo y forma, e inspección y autorización por la agrupación de la reposición o sustitución, la indemnización correspondiente se fijará por muto acuerdo entre las partes, teniendo en cuenta, en la sustitución, los gastos realizados por las labores llevadas a cabo hasta la ocurrencia del siniestro y en la reposición los gastos ocasionados por la misma.

En ningún caso, la indemnización por reposición más la

correspondiente a otros siniestros posteriores, podrá sobrepasar el límite del capital asegurado; dicha indemnización se reflejará y

cuantificará en el acta de tasación final. En el caso de reposición del cultivo asegurado, la correspon-En el caso de reposición del cultivo asegurado, la correspon-diente declaración de Seguro se mantendrá en vigor; en caso de sustitución del cultivo, el asegurado, previo acuerdo con la Agrupa-ción, podrá suscribir una nueva declaración de Seguro para garantizar la producción del nuevo cultivo, si el plazo de suscrip-ción para la producción correspondiente ya estuviera cerrado. Vigésima segunda. Medidas preventivas.—Si el asegurado dispusiera de las medidas preventivas contra helada, pedrisco o viento, sinuientes:

viento, siguientes:

Instalaciones fijas o semifijas contra helada.

Túneles de plástico.

Mallas de protección antigranizo.

Cortavientos semipermeables intercalados a una distancia máxima de 20 veces su altura.

Lo hará constar en la declaración de Seguro para poder disfrutar de las bonificaciones previstas en las tarifas para aquellas parcelas

que dispusieran de dichas medidas.

No obstante, si con ocasión del siniestro se comprobara que tales medidas no existian, no hubiesen sido aplicadas o no estuviesen en condiciones normales de uso, se procederá según lo establecido en la condición novena de las generales de la Póliza de Seguros Agricolas.

La bonificación por cortavientos no será aplicable en la isla de

Fuerteventura.
Vigésima tercera. Normas de peritación.-Como ampliación a la condición decimotercera de las generales de los Seguros Agrico-las, se establece que la tasación de sinjestros se efectuará de acuerdo con la Norma General de Peritación, aprobada por Orden de 21 de julio de 1986 («Boletín Oficial del Estado» del 31), y, en su caso, por la norma especifica que pudiera establecerse a estos efectos por los Organismos competentes.

CUADRO 1

Sandía

Provincia ;	Riesgo	Fecha limite de garantias	Duración máxima de las garantías Meses
Albacete	Pedrisco	30- 9-1988	6
Alicante	Pedrisco	31- 8-1988	5
Almería	Helada, pedrisco y	31- 7-1988	5
Avila	viento Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5
Badajoz	Pedrisco	31- 8-1988	l š
Baleares	Helada, pedrisco y	31- 0-1700	1
,	viento	30- 9-1988	7
Barcelona	Pedrisco	30- 9-1988	5
Burgos	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5 5 7
Cádiz	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5
Castellon	Pedrisco y viento.	30- 9-1988	
Ciudad Real	Pedrisco	30- 9-1988	4,5
Córdoba	Helada y pedrisco.	31- 8-1988	5
Cuenca	Pedrisco	30- 9-1988	,
Granada	Helada, pedrisco y viento	30- 9-1988	5
Guadalaiara	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5
Huelva	Helada, pedrisco y	50- 7-1700	1
2300170	viento	31- 8-1988	4
Jaén	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	6
Lérida	Pedrisco	30- 9-1988	7
Madrid	Pedrisco	30- 9-1988	5
Málaga	Helada, pedrisco y		
	viento	30- 9-1988	4,5
Murcia	Helada, pedrisco y		_
	viento	15- 9-1988	5 5
Las Palmas Salamanca	Pedrisco y viento	30- 9-1988 30- 9-1988	5
Sevilla	Helada y pedrisco. Pedrisco	31- 8-1988	6
Tarragona	Helada, pedrisco y	21- 0-1700	l v
A MALINE CONTRACTOR	viento	31- 8-1988	5
Teruel	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	Š
Toledo	Pedrisco	31- 8-1988	5 5 5
Valencia	Helada y pedrisco.	31- 8-1988	5
Zamora	Helada, pedrisco y		
_	viento	30- 9-1988	4,5
Zaragoza	Pedrisco	30- 9-1988	5

ANEXO II-6		A-bra seminatel	P" Comb.	Ambito territorial	P" Comb.
TARIFA DE PRIMAS COMERCIALES DE	L SEGURO	Ambito territorial		ALIONO ACTIVIDA	1 Come.
Sandia (Tasas por cada 100 pesetas de capital a Pian 1988		4 CENTRAL TODOS LOS TERMINOS 5 REREDICIBAL TODOS LOS TERMINOS 04 ALMERIA	3+24 3+24	5 VALLE BAJO ALBERCHE TODOS LOS TERMINOS & VALLE DEL TEETAR TODOS LOS TERMINOS	13.02
Ambito territoriai	P" Comb.	1 LOS VELEZ			
OS ALBACETE		TOOGS LOS TERMENOS 2 ALTO ALMAZORA	8.60	D6 BADAJUZ	
1 MANCHA		TOOGS LOS TERMINOS 3 DAJO ALNAZORA	4194	I ALBURQUERQUE TODOS LOS TERMINOS	3,42
TODOS LOS TERMINOS 2 MANCHUELA TODOS LOS TERMINOS	5.15 5.15	TODOS LOS TERMINOS 4 RIG MACINIENTO TODOS LOS TERMINOS	4.19 5.75	2 MERIDA TODOS LOS TERMINOS 3 DOM BENITO	3,42
3 SIERRA ALCARAZ TODOS LOS TERMINOS	5.15	5 CAMPO TABERNAS TODOS LOS TERMINOS	5,41	TODOS LOS TERMINOS 4 PMEBLA ALCOCER	3+42
4 CENTRO TODOS LOS TERMINOS	5.15	6 ALTO ANDARAX TODOS LOS TERMINOS	5,41	TODOS LOS TERMINOS 5 HERRERA DUQUE	3.42
5 ALMANSA TODOS LOS TERMINOS 6 SIERRA SEGURA	5+15	7 CAMPO DALIAS TODOS LOS TERMINOS A CAMPO NIJAR Y BAJO ANDAR	3,87	TODOS LOS TERMINOS 6 BADAJOZ TODOS LOS TERMINOS	3,42
TODOS LOS TERMINOS T MELLIM	5,15	TODOS LOS TERMINOS	4+05	7 ALMENDRALEJO FODOS LOS TERMINOS	3,42
TODOS LOS TERMINOS	5.15	OS AVILA		# CASTUERA TOODS LOS TERMINOS	5.05
O3 ALICANTE		1 AREVALO-MAORIGAL RODOS LOS TERMINOS	13,38	9 DLIVENZA TOODS LOS TERMINOS	3.42
1 VINALOPO TODOS LOS TERMINOS 2 NONTARA	3+24	2 AVILA TODOS LOS TERMENOS	14,88	10 JEREZ DE LOS CABALLEROS TODOS LOS TERMINOS 11 LLEREMA	3-42
TGOGS LOS TERMINOS 3 MARQUESADO	3,24	3 BARCO AVILA-PIEDMAMITA TODOS LOS TERMINOS 4 GREDOS	11,15	TODOS LOS TERMINOS	5+05
TODOS LOS TERMINOS	3,24	FOODS LOS TERMINOS	13-07	FOODS LOS TERMINOS	3,42

Ambito territorial	P* Comb.	Azebito territorial	P" Comb.	Ambito territorial P	Comb
OT BALEARES		14 COROGRA		4 CAMPERA DEL SUR	
1 IBIZA		1 PEDROCHES		TOOGS LOS TERMINOS T MAGINA	3.49
TODOS LOS TERMINOS 2 MALLORCA	4,39	FOROS LOS TERMINOS	10+57	10005 LOS TERMINOS B STERMA DE CAZORLA	4+67
TODOS LOS TERMENOS 3 MENORCA	4.34	Z LA SIERRA TODOS LOS TERMINOS	5.64	TODOS LOS TERMINOS 9 SIERRA SUR	1.50
TODOS LOS TERMINOS	4,39	TODOS LOS TERMINOS	4.22	TODOS LOS TERMINOS	4.11
DB BARCELONA		4 LAS COLONTAS TODOS LOS TERMINOS	4,20	25 LERIDA	
l BERGADA		5 CAMPERA ALTA TODOS LOS TERMENOS	5+07	L VALLE DE ARAN TODOS LOS TERMINOS	6.84
TODOS LOS TERMINOS	4, 44	6 PENIBETICA		2 PALLARS-RIBAGORZA	
TODOS LOS TERMINOS	7.47	10005 LOS TERMINOS	4.05	TODOS LOS TERMINOS 3 ALTO URGEL	4.84
TODOS LOS TERMINOS	1,97	16 CUENCA		TODOS LOS TERMINOS 4 CONCA	6.44
4 MOVAMES TODOS LOS TERMINOS	4,66	L ALCARRIA TODOS LOS TERMINOS	4+38	TOOGS LOS TERMINOS. 5 SOLSONES	6. 54
5 PENEDES TODOS LOS TERMINOS	4,44	2 SERRANIA ALTA 1000S LOS TERMINOS	4,30	TOOOS LOS TERMINOS 6 NOGUERA	7,02
6 ANDIA TODOS LOS TERRITHOS	6.66	3 SERRANIA MEDIA		TOOOS LOS TERMINOS	7.02
T MARESME TODOS LOS TERMINOS	4.44	TODOS LOS TERMENOS 4 SERRANTA BAJA	4.38	T URSEL TODOS LOS TERMINOS	5,05
S VALLES DRIENTAL		TOOOS LOS TERMINOS	4.36	4 SEGARRA 1000S LOS TERMINOS	7.02
TODOS LOS TERMINOS * VALLES OCCIDENTAL	6+66	10005 LOS TERMINOS	5.64	+ SEGRIA	
FOODS LOS TERMINOS	4,44	TOOOS LOS TERMINOS	5+44	1900S LOS TERMINOS LO GAMBIGAS	5,05
FOODS LOS TERRINOS	6.05	TODOS LOS TERMINOS	4+36	TOODS LOS TERMINOS	5+05
on sursos		18 GRANADA		S MACOR (S)	
1 HERINDADES		1 DE LA VEGA		1 LOZOVA SOMOSTERNA	
TODGS LOS TERMINGS 2 BUREBA-EBRO	15.49	TODOS LOS TERMINOS	8.44	TOOUS LOS TERMINOS 2 GUADARRAMA	4+01
TODOS LOS TERMINOS DEMANDA	13432	TODOS LOS TERMINOS	8.65	TOODS LOS TERMINOS 3 AREA METAOPOLITAMA DE MAD	4-01
TODOS LOS TERPINOS 4 LA RIBERA	15+94	TOOOS LOS TERNINOS	*+27	TOODS LOS TERMENOS	4.0L
TODOS LOS TERMINOS	14-12	4 MUESCAR TODOS LOS TERMINOS	10,56	FOODS LOS TERMINOS S SAM OCCIDENTAL	4.01
5 ARLANZA TODOS LOS TERMINOS	14+44	S IZMALLOZ TODOS LOS TERMINOS	8,90	TODOS LOS TERRIMOS	4.0L
# PISUERGA TOODS LOS TERMINOS	15.38	6 MONTEFRID TOODS LOS TERMINOS	5,75	A VEGAS TODOS LOS TERMENOS	4.GE
7 PARAMOS TODOS LOS TERMENOS	17,44	Y ALHARA YOOUS LOS TERMINOS	7.03	29 MALAGA	
B ARLANZON FOOOS LOS TERMINOS	14+47	B LA COSTA	5.13	1 NORTE O AMTEQUERA	
	17401	TODOS LOS TERMINOS T LAS ALPUJARAAS		TOODS LOS TERMENOS	5,49
11 CADIZ		TODOS LOS TERMINOS	5.47	2 SERRANTA DE ROMOA TODOS LOS TERMINOS	4.74
1 CAMPINA DE CADIZ TODOS LOS TERMINOS	3,92	TOODS LDS TERMINOS	5,52	3 CENTRO-SUR O SUMBALORCE TODOS LOS TERMINOS	3.95
COSTA NORDESTE DE CADIL TODOS LOS TERMINOS	3.79	1+ GUADALAJARA		4 VELEZ MALAGA TODOS LOS TERMINOS	4.05
3 SIERRA DE CADIZ TOUGS LOS TERMINOS	5.50	L CAMPERA TODOS LOS TERMINOS	7.86		.,,,,
4 DE LA JANDA		2 SIERRA		30 MUREIA	
TOODS LOS TERMINOS 5 CAMPO DE GIBRALTAR	3,97	TODOS LOS TERMINOS 3 ALCARREA ALTA	12+14	1 NORDESTE TOODS LOS TÉRMINOS	8, L9
TOOOS LOS TERMINOS	3, 96	FOURS LOS TERMINOS S MOLINA DE ARAGON	9.78	Z MORDESTE TODOS LOS TERNINOS	9,60
12 CASTELLON		CONIMINAT ACCUSED S ALCARIA BAJA	11.09	3 CENTRO TODOS LOS TERMINOS	6,44
1 ALTO MAESTRAZGO TODOS LOS TERMINOS	4+15	TODOS LOS TERMINOS	9+18	4 RID SEGURA	
2 BAJO MAESTRAZGO TODOS LOS TERMINOS	4,15	21 MUELVA		TOOGS LOS TERMINOS 5 SUMOESTE Y VALLE GUADALEN	6.82
3 LLANOS CENTRALES	-	1 SIERRA	,	TOODS LOS TERMINOS 6 CAMPO DE CARTAGENA	6.26
TOODS LOS TERMINOS	4.15	Z ANDEVALO OCCIDENTAL	5,27	TOOOS LOS TERNENOS	5.54
TODOS LOS TERMINOS 5 LITORAL MORTE	4,15	TOOUS LOS TERMINOS 3 ANDEVALO GRIENTAL	5.44	35 LAS PALMAS	
TODOS LOS TERMINOS 6 LA PLANA	4.15	TODOS LOS TERMINOS	4,58	1 GRAN CAMARIA	
TODOS LOS TERMENOS	4+15	TODOS LOS TERMINOS	4,32	TODOS LOS TERMINOS 2 FUERTEVENTURA	4.01
TOOOS LOS TERMINOS	4+15	5 CONDAGO CAMPINA TODOS LOS TERMINOS	4,44	TOOGS LOS TERMINOS 3 LANZAROTE	4.01
3 CTUDAD REAL		6 COMDADO LITORAL TOJOS LOS TERMINOS	4,39		4,01
1 HONTES NORTE		 23 Jaen		37 SALAMANCA	
TODOS LOS TERMINOS 2 CAMPO DE CALATRAVA	5+14	L SEERRA HORENA		L VITISUOINO	
TOODS LOS TERMINOS	6,14	TODOS LOS TERMENOS Z EL COMDADO	7+14	TODOS LOS TERMINOS 2 LEDESMA	4,25
3 MANCHA TODOS LOS TERMINOS	8+22	TODOS LOS TERMINOS 3 SIERRA DE SEGURA	6.45	TODOS LOS TERMINOS 3 SALAMANCA	6,63
4 MONTES SUR TODOS LOS TERMINOS	8,22	TODOS LOS TERMINOS	7,24	TODOS LOS TERMINOS	5,11
5 PASTOS TODOS LOS TERMINOS	8,22	4 CAMPINA DEL NORTE TODOS LOS TERHINOS	5,63	4 PERARADA DE BRACAMONTE TOGOS LOS TERMINOS	8.45
6 CAMPO DE MONTIEL TODOS LOS TERMINOS	8+22	5 LA LORA FODOS LOS TERMINOS	6.07	5 FUENTE DE SAN ESTEBAN TODOS LOS TERMINOS	6,3
JOONS FRE LEWITARS	4447	•			

Ambito territorial	P" Comb.	Ambite territorial	P" Comb.	Ambito territorial	P" Comb.
& ALBA DE TORMES		Z SERRANIA DE MONTALBAN			
TODOS LOS TERMINOS	4.43			9 GANDIA	
7 CIUDAD RODRIGO		TODOS LOS TERMINOS	10,34	TODOS LOS TERMINOS	4.73
TODOS LOS TERMINOS	7.76	3 BAJO ARAGON		TO VALLE DE AVORA	****
& LA STERRA		TODOS LOS TERMINOS	4,40	TODOS LOS TERMINOS	5.94
TOURS LOS TERMINOS	7.69	4 SERRANIA DE ALBARRACIN		11 ENGUERA Y LA CANAL	2977
		TODOS LOS TERMINOS	4.30		
		5 MOYA DE TERUEL		TOUGS LOS TERMINOS 12 LA COSTERA DE JATIVA	5,47
NE ZENIELA		TODOS LOS TEAMINOS	5.96		
		& MAESTRAZGO	34.5	TOOS LOS TERMINOS	4,81
1 LA SIERRA MORTE		TODOS LOS TERMINOS	4.81	13 VALLES DE ALBAIDA	
TODOS LOS TERMINOS	3,42	10003 503 15841403	6,81	TODOS LOS TERMINOS	5.39
2 LA VEGA		44 70/400			
TODOS LOS TERNINOS	3.42	45 TOLEOG		49 ZAMORA	
3 EL ALJARAFE					
TODOS LOS TERMINOS	3+42	1 TALAVERA		1 SANABRIA	
4 LAS MARISHAS	2176	TOOOS LOS TERMINOS	2,17	TODOS LOS TERMINOS	
	3.42	2 TORALIJOS			0.43
TODOS LOS TERMINOS	3172	TOODS LOS TERMINOS	2.67	2 BEMAVENTE Y LOS VALLES	
5 LA CAMPIRA		3 SAGRA-TOLEDO		TODOS LOS TERMINOS	7,32
TOOGS LOS TERMINOS	3.42	TODOS LOS TERMINOS	2.87	3 ALISTE	
A LA SIERRA SUR		4 LA JARA		TODOS LOS TERMINOS	6.20
TODOS LOS TERMINOS	3,42	TOOOS LOS TERMENOS	2.87	4 CAMPOS-PAN	
7 DE ESTEPA		9 MONTES DE NAVAHERMOSA	2101	TOOGS LOS TERMINOS	7.11
TODOS LOS TERMENOS	3.42			5 SAYAGO	
		TOUDS LOS TERMINOS	2,07	TODOS LOS TERMENOS	5.41
43 TARRAGONA		& MONTES DE LOS YEBENES		4 DUERO BAJO	7184
		10005 LOS TERMINOS	2,87	TOOOS LOS TERMINOS	
1 TERRA-ALTA		7 LA MANCHA		10003 EUS TERRITAUS	5,61
TODOS LOS TERMINOS	8,97	TODOS LOS TERMINOS	2,67	1	
2 RIBERA DE EBRD		1		•	
TODOS LOS TERMINOS	7+62	46 VALENCIA			
3 BAJO EBRO		1		50 ZARAGOZA	
TOUGS LOS TERMINOS	6.24	1 RINCON DE ADEMUZ		1	
4 PRIGRATO-PRADES	****	TODOS LOS TERMINOS	11,79	I EGEA DE LOS CABALLEROS	
	7.29	2 ALTO TURIA	44417	10005 LDS TERMINDS	Tel B
TODOS LOS TERMINOS	****			2 BORJA	
S CONCA DE BARBERA		TOODS LOS TERMINOS	7,30	TOOOS LOS TERMINOS	5.05
TODOS LOS TERMINOS	7.96	3 CAMPOS DE LIRIA		3 CALATAYUD	- •
& SEGARRA		TODOS LOS TERMINOS	4,80	TODOS LOS TERMINOS	7.18
TODOS LOS TERMINOS	7,92] 4 REQUENA-UTIEL		4 LA ALMINIA DE DORA GODINA	
7 CAMPO DE TARRAGONA		TOODS LOS TERMINOS	11,79	TOODS LOS TERMINOS	
TODOS LOS TERMINOS	4.20	5 HOYA DE BURGL			7.15
S BAJO PENEDES		TOOOS LOS TERMINOS	5.32	5 ZARAGOZA	
TOODS LOS TERMINOS	5.90	4 SAGUNTO	. •	TODOS LOS TERMINOS	5.05
1204 24 12014102	-,,-	TOODS LOS TERMINOS	3.04	6 DAROCA	
44 TERUEL		7 HUERTA DE VALENCIA	-,-,	TODOS LOS TERMINOS	5.41
11 I PUAC.		TODOS LOS TERMINOS	3,90	7 CASPE	
1 CUENCA DEL JILOCA		& AIBERAS GEL JUCAR	3170	TODOS LOS TERMINOS	5,05
	20.44			1	•
TODOS LOS TERMINOS	10.44	TODOS LOS TERMINOS	5,44	j 	

ANEXO I-7

Condiciones especiales del Seguro Combinado de Helada, Pedrisco y Viento en Tomate

De conformidad con el Pian Anual de Seguros aprobado por Consejo de Ministros, se garantiza la producción de tomate contra los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1, en base a estas condiciones especiales, complementarias de las generales de la Póliza de Seguros Agricolas, aprobadas con carácter general por el Ministerio de Hacienda el 8 de junio de 1981 («Boletín Oficial del Estado» del 19), de las que este anexo es parte integrante.

Objeto.-Con el limite del capital asegurado, se cubren los daños en cantidad y calidad que sufran las producciones de tomate en cada parcela, por los riesgos que para cada provincia figuran en el cuadro 1, y acaecidos durante el período de garantía. A efectos del Seguro se entiende por:

Helada: Temperatura ambiental igual o inferior a la tempera-tura critica minima de cada una de las fases de desarrollo vegetativo que, debido a la formación de hiclo en los tejidos, ocasione una pérdida en el producto asegurado a consecuencia de alguno de los efectos que se indican a continuación: Muerte o detención irreversible del desarrollo de la planta o del producto asegurado, y siempre y cuando se hayan iniciado las garantías del Seguro.

Pedrisco: Precipitación atmosférica de agua congelada, en forma sólida y amorfa que, por efecto del impacto, ocasione pérdidas sobre el producto asegurado, como consecuencia de daños traumáticos.

Viento: Aquel movimiento de aire que por su velocidad origine pérdidas en el producto asegurado como consecuencia de daños traumáticos tales como roturas, heridas, maceraciones y caída del

Daño en cantidad: Es la pérdida en peso sufrida en la producción real esperada a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del daño

sobre el producto asegurado u otros órganos de la planta.

Daño en calidad: Es la depreciación del producto asegurado, a consecuencia de el o los siniestros cubiertos, ocasionada por la incidencia directa del agente causante del dano sobre dicho producto asegurado u otros órganos de la planta. En ningún caso será considerado como daño en calidad la pérdida económica que pudiera derivarse para el asegurado como consecuencia de la falta de rentabilidad en la recolección o posterior comercialización del producto asegurado.

Producción real esperada: Es aquella que, de no ocurrir el o los siniestros garantizados, se hubiera obtenido en la parcela siniestrada, dentro del período de garantía previsto en la póliza, y cumpliendo los requisitos mínimos de comercialización que las normas establezcan.

Parcela: Porción de terreno cuyas lindes pueden ser claramente identificadas por cualquier sistema de los habituales en la zona (paredes, cercas, zanjas, setos vivos o muertos, accidentes geográficos, caminos, etc.), o por cultivos o variedades diferentes. Si sobre una parcela hubiera cesiones en cualquier régimen de tenencia de las tierras, todas y cada una de ellas serán reconocidas como parcelas diferentes.

Segunda. Ambito de aplicación.-El ámbito de aplicación de este Seguro abarca a todas las parcelas destinadas al cultivo de tomate y que se encuentran situadas en las provincias relacionadas en el cuadro 1.

Las parcelas objeto de aseguramiento, explotadas en común por Las parceias objeto de aseguramiento, exploiadas en comun por Entidades Asociativas Agrarias (Sociedades Agrarias de Transformación, Cooperativas, etc.), Sociedades mercantiles (Sociedad anónima, limitada, etc.) y Comunidades de bienes, deberán incluirse obligatoriamente en una única declaración de Seguro.

Tercera. Producciones asegurables.—Son producciones asegurables, las correspondientes a las distintas variedades de tomate cuya producción sea susceptible de recolección dentro del período de carantía y cuyo cultivo se realice al aire libre, admitiéndose la

de garantía y cuyo cultivo se realice al aire libre, admitiéndose la

utilización de túneles u otros sistemas de protección durante las primeras fases de desarrollo de la planta, y siempre que dichas producciones cumplan las condiciones técnicas mínimas de explotación o prevención definidas por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

No son producciones asegurables, las plantaciones destinadas al autoconsumo de la explotación situadas en «huertos familiares», quedando, por tanto, exluidos de la cobertura de este Seguro, aun cuando por error hayan podido ser incluidos por el tomador o el

asegurado en la declaración de Seguro.

Cuarta. Exclusiones.-Además de las previstas en la condición general tercera, se excluyen de las garantías del Seguro los daños producidos por plagas, enfermedades, pudriciones en el fruto o en la planta debidas a la lluvia o a otros factores, sequía, inundaciones, trombas de agua o cualquier otra causa que pueda preceder, acompañar o seguir a los riesgos cubiertos, así como aquellos daños ocasionados por riesgos que sean considerados como extraordinarios o catastróficos, de acuerdo con lo previsto en la legislación vigente, y por los efectos mecánicos, térmicos o radiactivos, debidos a reacciones o trasmutaciones nucleares, cualquiera que sea la causa que los produzca.

Quinta. Período de garantia.-Las garantias de la póliza se inician con la toma de efecto, una vez finalizado el periodo de carencia y nunca antes del arraigo de las plantas una vez realizado el trasplante: y si se realiza siembra directa, a partir del momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera.

Las garantias finalizarán en el momento de la recolección, y en todo caso, en la fecha límite que para cada provincia figura en el

cuadro 1.

En cualquier caso, el periodo de garantía en cada parcela, no podrá sobrepasar el límite de meses que figura en el cuadro 1. contados, bien desde la fecha que fije el asegurado en la declaración de Seguro para la realización del trasplante en cada parcela, o bien desde el momento en que las plantas tengan visible la primera hoja verdadera si se realiza siembra directa, en cuyo caso el asegurado está obligado igualmente a declarar la fecha de realización de la

siembra en cada parcela.

A los efectos del Seguro, se entiende por recolección, cuando los frutos son separados de la planta o, en su defecto, a partir del

momento en que sobrepasen su madurez comercial.

Sexta. Plazo de formalización de la declaración y entrada en vigor del Seguro. El tomador del Seguro o el asegurado deberá

or del Seguro. El tomador del Seguro o el asegurado depera formalizar la declaración de Seguro en los plazos que establezca el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. Siendo legalmente obligatorio el aseguramiento de todas las producciones de la misma clase que el asegurado posea en el ambito de aplicación, si el asegurado poseyera parcelas destinadas al cultivo de tomate situadas en distintas provincias, incluidas en el citado ámbito, la formalización del Seguro con inclusión de todas ellas, deberá efectuarse dentro del plazo que antes finalice de entre los fijados por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación para las distintas provincias en que radiquen dichas parcelas.

La entrada en vigor se inicia a las veinticuatro horas del día en previa o simultáneamente se haya formalizado la declaración de Seguro.

En consecuencia, carecerá de validez y no surtirá efecto alguno la declaración cuya prima no haya sido pagada por el tomador del

Seguro, dentro de dicho plazo.

Séptima. Período de carencia.-Se establece un período de carencia de seis dias completos, contados desde las veinticuatro

horas del día de entrada en vigor de la póliza. Octava. Pago de prima -El pago de la prima unica se realizará al contado, salvo pacto en contrario, por el tomador del Seguro, mediante ingreso directo o transferencia bancaria realizada desde cualquier Entidad de Crédito, a favor de la cuenta de Agroseguro Agricola, abierta en la Entidad de Crédito que, por parte de la Agrupación, se establezca en el momento de la contratación. La fecha de pago de la prima será la que figure en el justificante bancario del ingreso u orden de transferencia. Copia de dicho justificante se deberá adjuntar al original de la declaración de Seguro individual como medio de prueba del pago de la prima correspondiente al mismo.

Tratandose de Seguros Colectivos, el tomador a medida que vaya incluyendo a sus asociados en el Seguro, suscribiendo al efecto las oportunas aplicaciones, acreditará el pago de la parte de prima única a su cargo correspondiente a dichas aplicaciones, adjuntado por cada remesa que efectue, copia del justificante bancario del

ingreso realizado.

Novena. Obligaciones del tomador del Seguro y asegu-rado.-Además de las expresadas en la condición octava de las generales de la póliza, el tomador del Seguro, el asegurado o beneficiario vienen obligados a:

a) Asegurar toda la producción de tomate que posea en el ámbito de aplicación del Seguro. El incumplimiento de esta

obligación, salvo casos debidamente justificados, dará lugar a la pérdida del derecho a la indemnización.

- b) Reflejar en la declaración de Seguro la fecha de trasplante o de siembra en su caso, así como la variedad empleada en cada parcela.
- c) Consignar en la declaración de Seguro los números catastrales de poligono y parcela, para todas y cada una de sus parcelas; en caso de inexistencia del catastro o imposibilidad de conocerio, deberá incluir cualquier otro dato que permita su identificación.
- d) Acreditación de la superficie de las parcelas aseguradas en aquellos casos que la Agrupación lo estime necesario.
- c) Consignar en la declaración de siniestro y, en su caso, en el documento de inspección inmediata, además de otros datos de interés, la fecha prevista de recolección posterior al siniestro. También se reflejará en el citado documento la fecha estimada de la última recolección. Si posteriormente al envio de la declaración. esta fecha prevista de la última recolección variara, el asegurado deberá comunicarlo por escrito con la suficiente antelación a la Agrupación. Si en la declaración de siniestro o en el documento de inspección inmediata no se señalara la fecha de recolección final, a los solos efectos de lo establecido en la condición general diecisiete, se entenderá que esta fecha queda fijada en la fecha límite señalada en la condición especial quinta.

Permitir en todo momento a la Agrupación y a los Peritos por ella designados, la inspección de los bienes asegurados facilitando la identificación y la entrada en las percelas aseguradas, así como el acceso a la documentación que obre en su poder, en relación a las cosechas aseguradas.

El incumplimiento de esta obligación, cuando impida la adecuada valoración del riesgo por la Agrupación, llevará aparejada la pérdida al derecho a la indemnización que en caso de siniestro

pudiera corresponder al asegurado.

Décima. Precios unitarios.-Los precios unitarios a aplicar para las distintas variedades y unicamente a efectos del Seguro, pago de primas e importe de indemnizaciones, en su caso, serán fijados libremente por el asegurado, no pudiendo rebasar los precios máximos establecidos por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación a estos efectos.

Undécima. Rendimiento unitario.-Ouedará de libre filación. por el asegurado el rendimiento a consignar para cada parcela, en

por el asegurado el rendimiento a consignar para cada parcela, en la declaración de Seguro; no obstante, tal rendimiento deberá ajustarse a las esperanzas reales de la producción.

Si la Agrupación no estuviera de acuerdo con la producción declarada en alguna(s) parcela(s) por no coincidir ésta con su producción potencial esperada, se corregirá por acuerdo amistoso entre las partes. De no producirse dicho acuerdo, corresponderá al asegurado demostrar los candimientos. asegurado demostrar los rendimientos.

Duodécima. Capital asegurado.—El capital asegurado para cada parcela se fija en el 80 por 100 del valor de la producción establecido en la declaración de Seguro, quedando, por tanto, como descubierto obligatorio a cargo del asegurado el 20 por 100 restante. El valor de producción será el resultado de aplicar, a la producción declarada de cada parcela, el precio unitario asignado por el asegurado.

Cuando la producción declarada por el agricultor, se vea mermada, durante el período de carancia por riesgos distintos de los cubiertos en la póliza, se podrá reducir el capital asegurado con

devolución de la prima de inventario correspondiente.

A estos efectos el agricultor deberá remitir a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», calle Castelló, número 117, segundo, 28006 Madrid, en el impreso establecido al efecto, la pertinente solicitud de reducción, conteniendo como mínimo la

causa de los daños, su valoración y su fecha de ocurrencia.

Unicamente podrán ser admitidas por la Agrupación aquellas solicitudes que sean recibidas dentro de los diez días siguientes a

la fecha de toma de efecto de la misma.

Recibida la solicitud, la Agrupación podrá realizar las inspecciones y comprobaciones que estime oportunas resolviendo, en consecuencia, dentro de los veinte días siguientes a la recepción de la comunicación.

Comunicación de daños.-Con carácter gene-Decimotercera. ral, todo siniestro deberá ser comunicado por el tomador de Seguro. el asegurado o beneficiario a la «Agrupación Española de Entidades Aseguradoras de los Seguros Agrarios Combinados, Sociedad Anónima», en el impreso establecido al efecto, dentro del plazo de siete días, contados a partir de la fecha en que fue conocido. debiendo efectuarse tantas comunicaciones como siniestros ocurran. En caso de incumplimiento, el asegurador podrá reclamar los daños y perjuicios causados por la falta de declaración, salvo qu el asegurador hubiese tenido conocimiento del siniestro por o medio.

En caso de urgencia, la comunicación del siniestro podrá realizarse por telegrama, indicando, al menos, los siguientes datos:

Nombre y apellidos o razón social y dirección del asegurado o tomador del Seguro, en su caso.

Término municipal y provincia de la o de las parcelas siniestra-

Teléfono de localización.

Referencia del Seguro (aplicación, colectivo, número de orden). Causa del siniesto.

Fecha del siniesto.

Fecha prevista de recolección.

No obstante, además de la anterior comunicación, el asegurado deberá remitir en los plazos establecidos la correspondiente decla-

ración de siniestro, totalmente cumplimentada.

Decimocuarta.

Muestras testigos.—Como ampliación a la condición duodécima, párrafo tres de las generales de los Seguros Agrícolas, si llegado el momento fijado para la recolección, no se hubiera efectuado la peritación de los daños, o bien, realizada ésta no hubiera sido posible el acuerdo amistoso sobre su contenido, quedando abierto por tanto el procedimiento para la tasación contradictoria, el asegurado podrá efectuar la recolección, obligándose si así lo hiciera a dejar muestras testigos no inferiores al 5 por 100 de las plantas existentes en la parcela afectada, con la cosecha que hubiera en las mismas en el momento de la ocurrencia del siniestro.

Las muestras deberán ser continuas, representativas del estado del cultivo y repartidas uniformemente dentro de toda la superficie

de la parcela.

El incumplimiento de dejar muestras testigo de las características indicadas en una parcela siniestrada, llevará aparejada la pérdida del derecho a la indemnización en dicha parcela.

Todo lo anteriormente indicado se establece sin perjuicio de lo que al efecto pudiera disponer la correspondiente Norma Específica

de Peritación de Daños cuando sea dictada.

Decimoquinta. Siniestro indemnizable.-Para que un siniestro sea considerado como indemnizable, los daños causados por los riesgos cubiertos deben ser superiores al 10 por 100 de la produc-

ción real esperada en dicha parcela.

Si durante el período de garantía se produjeran sobre una misma parcela asegurada varios siniestros amparados por la Póliza, los daños causados por cada uno de ellos serán acumulables. No obstante, no serán acumulables aquellos siniestros que individual-mente producción real esperada correspondiente a la parcela asegurada. Esta no acumulabilidad será unicamente de aplicación a efectos

de determinar si se supera o no el 10 por 100 fijado como siniestro mínimo indemnizable, ya que en el caso de superar dicho 10 por 100 a consecuencia de siniestros de cuantía superior al 2 por 100, serán indemnizables todas las pérdidas sufridas por el cultivo.

Decimosexta. Franquicia.-En caso de siniestro indemnizable, quedará siempre a cargo del asegurado el 10 por 100 de los daños. Decimoséptima. Cálculo de la indemnización.-El procedimiento a utilizar en la valoración de los daños será el siguiente:

Al realizar la inspección inmediata de cada siniestro, se efectuarán las comprobaciones mínimas que deben tenerse en cuenta para la verificación de los daños declarados así como su cuantificación cuando proceda, según establece la Norma General de Peritación.

 b) Al finalizar la campaña, bien por concluir el período de garantía o por ocurrencia de un siniestro que produzca pérdida total del producto asegurado, se procederá a levantar el acta de tasación definitiva de los danos, tomando como base el contenido de los antriores documentos de inspección, y teniendo en cuenta los

siguientes criterios:

Se cuantificará la producción real esperada en dicha parcela.

Se determinará para cada siniestro el tanto por ciento de daños respecto a la producción real esperada de la parcela.

Se establecerá el carácter de acumulable o no de cada uno de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada de forma que los siniestros que individualmente produzcan daños que no superen el 2 por 100 de la producción real esperada no serán acumulables.

Se determinará el carácter de indemnizable o no del total de los siniestros ocurridos en la parcela asegurada, de modo que si se supera el 10 por 100 de la producción real esperada, a consecuencia de siniestros con daños superiores al 2 por 100, serán indemnizables todas las pérdidas sufridas por el cultivo.

5. En todos los casos, si los siniestros resultaran indemniza-bles, el importe bruto de la indemnización correspondiente a los danos así evaluados, se obtendrá aplicando a éstos los precios establecidos a efectos del seguro.

6. El importe resultante se incrementará o minorará con las compensaciones y deducciones que, respectivamente, procedan.

El cálculo de las compensaciones y deducciones se realizará de acuerdo con lo establecido en la Norma General de Tasación y en la correspondiente Norma Específica. Si ésta no hubiera sido dictada, dicho cálculo se efectuará de mutuo acuerdo, salvo en los casos de deducción por aprovechamiento residual (industrial o ganadero) del producto asegurado, en los que su valor se obtendrá como diferencia entre su precio medio en el mercado en los siete dias anteriores a la fecha de recolección del producto suceptible de aprovechamiento y el coste del transporte en que se incurra.

Sobre el importe resultante, se aplicará la franquicia, el porcentaje de cobertura establecido y la regla proporcional cuando proceda, cuantificandose de esta forma la indemnización final a

percibir por el asegurado o beneficiario.

Se hará entrega al asegurado de copia del acta, en la que éste podrá hacer constar su conformidad o disconformidad con su

Decimoctava. Inspección de daños.-Comunicado el siniestro por el tomador del seguro, el asegurado o el beneficiario, el Perito de la Agrupación deberá personarse en el lugar de los daños para realizar la inspección en un plazo no superior a veinte dias en caso de helada y de siete días para los demás riesgos, a contar dichos plazos desde la recepción por la Agrupación de la comunicación.

A estos efectos la Agrupación comunicara al asegurado, toma-dor del seguro o persona designada al efecto en la declaración de siniestro, con una antelación de al menos cuarenta y ocho horas, la realización de la visita, salvo acuerdo de llevarla a cabo en un

menor plazo.

Si la Agrupación no realizara la inspección en el plazo fijado, en caso de desacuerdo, salvo que la Agrupación demuestre, conforme a derecho, lo contrario, se aceptarán los criterios aportados por el asegurado en orden a:

Ocurrencia del siniestro.

Cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo. Empleo de los medios de lucha preventiva.

Asimismo, se considerará la estimación de cosecha realizada

por el agricultor.

No obstante, cuando las circunstancias excepcionales así lo requieran, previa autorización de ENESA y de la Dirección General de Seguros, la Agrupación podrá ampliar los anteriores plazos en el tiempo y forma que se determine en la autorización.

Si la recepción del aviso de siniestro por parte de la Agrupación se realizara con posterioridad a veinte días desde el acaecimiento del mismo, la Agrupación no estará obligada a realizar la inspección inmediata a que se refieren los párrafos anteriores.

Decimonovena. Clases de cultivo.—A efectos de lo establecido en el artículo 4.º del Reglamento para aplicaciones de la Ley 87/1978 sobre Seguros Agrarios Combinados, se consideran clase única todas las variedades de tomate. En consecuencia el agricultor que suscriba este Seguro deberá asegurar la totalidad de las producciones asegurables que posea dentro del ámbito de aplicación del Seguro.

Vigésima. Condiciones técnicas mínimas de cultivo.-Se establecen como condiciones técnicas mínimas de cultivo las siguien-

- a) Las prácticas culturales consideradas como imprescindibles son:
- 1. Preparación adecuada del terreno antes de efectuar el trasplante o la siembra directa.

 2. Abonado del cultivo de acuerdo con las necesidades del

mismo.

3. Realización adecuada de la siembra o trasplante, atendiendo a la oportunidad de la misma, idoneidad de la especie o variedad y densidad de siembra o plantación.

4. Control de malas hierbas, con el procedimiento y en el

momento en que se consideren oportunos.

 Tratamientos fitosanitarios, en forma y número necesarios para el mantenimiento del cultivo en un estado sanitario aceptable. 6. Riegos oportunos y suficientes, en los cultivos de regadío,

salvo causa de fuerza mayor.

7. En la isla de Fuerteventura será obligatoria la utilización de cortavientos, los cuales deberán mantenerse en adecuadas condicio-

Además de lo anteriormente indicado, y con carácter general, cualquier otra práctica cultural que se utilice deberá realizarse según lo establecido en cada comarca por el buen quehacer del agricultor, todo ello en concordancia con la producción fijada en la declaración del Seguro.

b) En todo caso, el asegurado deberá atenerse a lo dispuesto en cuantas normas de obligado cumplimiento sean dictadas, tanto sobre lucha antiparasitaria y tratamientos integrales como sobre

medidas culturales o preventivas.

En caso de deficiencia en el cumplimiento de las condiciones técnicas mínimas de cultivo, el asegurador podrá reducir la indemnización en proporción a la importancia de los daños derivados de la misma y el grado de culpa del asegurado.

Reposición cultivo.-Cuando por daños prematuros cubiertos en la Póliza, fuera posible la reposición o sustitución del cultivo asegurado, previa declaración de siniestro en tiempo y forma, e inspección y autorización por la Agrupación de la reposición o sustitución, la indemnización correspondiente se fijará por mutuo acuerdo entre las partes, teniendo en cuenta en la sustitución los gastos realizados por las labores llevadas a cabo hasta la ocurrencia del siniestro y en la reposición los gastos ocasionados por la misma.

En ningún caso, la indemnización por reposición más la correspondiente a otros siniestros posteriores, podrá sobrepasar el límite del capital asegurado; dicha indemnización se reflejará y

cuantificará en el acta de tasación final.

En caso de reposición del cultivo asegurado, la correspondiente Declaración de Seguro se mantendrá en vigor, mientras que en la sustitución, el asegurado, previo acuerdo con la Agrupación, podrá suscribir una nueva Declaración de Seguro para garantizar la producción del nuevo cultivo si el plazo de suscripción para la

producción correspondiente ya estuviera cerrado. Vigésima segunda. Medidas preventivas.-Si el asegurado dispusiera de las medidas preventivas contra helada, pedrisco o

viento, siguientes:

Instalaciones fijas o semifijas contra helada.

Tuneles de plástico.

Mallas de protección antigranizo.

Cortavientos semipermeables intercalados a una distancia máxima de 20 veces su altura.

lo hará constar en la Declaración de Seguro para poder disfrutar de las bonificaciones previstas en las tarifas para aquellas

parcelas que dispusieran de dichas medidas.

No obstante, si con ocasión del siniestro se comprobara que tales medidas no existian, no hubiesen sido aplicadas o no estuviesen en condiciones normales de uso, se procederá según lo establecido en la condición novena de las generales de la Póliza de Seguros Agricolas.

La bonificación por cortavientos no será aplicable en la isla de

Fuerteventura.

Vigesima tercera. Normas de peritación.-Como ampliación a la condición decimotercera de las generales de los Seguros Agricolas, se establece que la tasación de siniestros se efectuará de acuerdo con la Norma General de Peritación aprobada por Orden de 21 de julio de 1986 («Boletín Oficial del Estado» del 31), y, en su caso, por la norma específica que pudiera establecerse a estos efectos por los Organismos competentes.

CUADRO 1

Tomate

Provincia	Riesgos	Fecha limite de garantias	Duración máxima de las garantías Meses
Albacete	Pedrisco	15-10-1988	7
Albacete	viento	31- 8-1988	6

Provincia	Riesgos	Fecha límne de garantias	Duración máxima de las garantias Meses
Almería	Helada, pedrisco y		
	viento	31- 8-1988	é
Asturias	Pedrisco y viento . Helada y pedrisco.	15-10-1988 30- 9-1988	5 7
Avila Badajoz	Pedrisco	31-10-1988	6
Baleares	Helada, pedrisco y	51 10 1700	
	viento	31-10-1988	, 7
Barcelona	Helada, pedrisco y	20 0 1000	_
December	Viento	30- 9-1988 30- 9-1988	6 5
Burgos	Helada y pedrisco. Helada y pedrisco.	31-10-1988	6
Cádiz	Helada, pedrisco y	01 10 1700]
	viento	31- 8-1988	6
Castellón	Helada, pedrísco y	20 11 1000	۱ ۷
Cinded Beel	viento	30-11-1988	6 5
Ciudad Real	Pedrisco Helada y pedrisco.	30- 9-1988 30- 9-1988	j 7
Coruña (La)	Viento	15- 9-1988	- 5
Gerona	Helada, pedriso y		
	viento	30- 9-1988	6
Granada	Helada, pedrisco y	31-10-1988	6
Guadalajara	Helada y pedrisco.	15-10-1988	5,5
Huelva	Pedrisco y viento.	15- 9-1988	6
Huesca	Pedrisco	31-10-1988	5,5
Jaén	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	1 6
León	Helada y pedrisco.	30- 9-1988	5 7
Lérida Madrid	Pedrisco y viento . Helada y pedrisco.	31-10-1988 30- 9-1988	1 7
Madrid	Helada, pedrisco y	1 30- 7-1700	<u> </u>
	viento	30-11-1988	7
Murcia	Helada, pedrisco y		7.5
•1	viento	15-10-1988	7.5
Navarra	Pedrisco Helada y pedrisco.	31-10-1988 15- 9-1988	5,5
Palencia	Helada y pedrisco.	31-10-1988	7'
Palmas (Las)	Pedrisco y viento .	15- 5-1989	8
Pontevedra	Helada, pedrisco y		
With the Atlanta	viento	31- 8-1988	5.5
Rioja (La) Salamanca	Pedrisco Helada y pedrisco.	15-10-1988 3 0- 9-1988	5,5
Santa Cruz de	Triana y processos.		1
Tenerife	Pedrisco y viento.	30 4-1989	8
Sevilla	Pedrisco	15- 9-1988	6
Таптадопа	Helada, pedrisco y	30- 9-1988	6
Teruel	Helada y pedrisco.	15-10-1988	6,5
Toledo	Pedrisco	15-10-1988	5,5
Valencia	Helada, pedrisco y		l -
	viento	15-10-1988	7
Valladolid	Helada y pedrisco.	30- 9-1988 31-10-1988	5,5
Vizcaya	Pedrisco Helada, pedrisco y	31-10-1708	,
Stritoth	viento	30- 9-1988	5
Zaragoza	Pedrisco	15-10-1988	6,5
			<u> </u>

ANEXO II-7	
TARIFA DE PRIMAS COMERCIALES DEL	SEGURO
Tomate	
(Tasas por cada 100 pesetas de capital a	segurado)
Plan 1988	
Ambre territorial	P" Comb.
02 ALBACETE	
1 MANCHA	7.04
TODOS LOS TERMINOS Z MANCHUELA	3,96
TODOS LOS FERMINOS	3.96

3 SIERRA ALCARAZ TODOS LOS TERMENOS

TODOS LOS TERMINOS

Ambito semtorial	P Comb.
5 ALMANSA	
TODOS LOS TERMINOS	3,96
& STERRA SEGURA	
TODOS LOS TERMINOS	3,84
7 HELLIN	
TODOS LOS TERMINOS	3+87
O3 ALICANFE 1 VINALOPO	
TOODS LOS TERMINOS	8,68
2 MONTARA	
TODOS LOS TERMINOS	8,44
3 MARQUESADG	
TODOS LOS TERMINOS	5,06
4 CENTRAL	
CONTRACT COL COCCT	4,62
S MERIDIONAL	
TODOS LOS TERMINOS	4,30

Ambito territorial	P* Comb.
D4 ALMERIA	
3 FOR METES	
FOUDS LOS TERMINOS 2 ALTO ALMAZONA	14,83
TODOS LOS TERMINOS	11,19
3 BAJO ALMAZORA TODOS LOS TERMINOS	10.47
4 RIO NACIMIENTO TODOS LOS TERMINOS	12.00
5 CAMPO TABERNAS TOUGS LOS FERMENOS	
6 ALTO ANDARAX	11.06
TODOS LOS TERMINOS T CAMPO DALTAS	11,44
TODOS LOS TERMINOS	10+1
8 CAMPO HEJAR Y BAJD ANDARI FUDOS LOS TERMINOS	L LQ⊕∄

Ambito territorial	P" Comb.	Ambito territorial	F" Comb.	Ambito territorial	Pr Comb
DS AVILA		10 CACERES		2 RIPOLLES	
1 AREVALO-MADRIGAL		I CACERES		TOODS LOS TEAMENOS 3 GARROTKA	14.51
TOUGS LGS FERMINGS	20,27	TOOOS LOS FERMINOS 2 TRUJELLO	3,01	TODOS LOS TERMINOS 4 ALTO AMPURDAN	14,70
TODOS LOS TERMINOS 3 BARCO AVILA-PLEDRAMETA	21.91	TODOS LOS TERMINOS 3 BROZAS	3+19	TODOS LOS TERMINOS 5 BAJO AMPURDAM	7,99
TOOOS LOS TERMINOS	16.52	TODOS LOS TERMINOS 4 VALENCIA DE ALCANTARA	3+23	TOUCS LOS TERRINOS 6 GIRONES	7,36
4 GREDOS TODOS LOS TERRITADS	20+22	TOODS LOS TERNINOS	2.65	FOODS LOS TERMINOS	9.78
5 VALLE BAJO ALBERCHE TODOS LOS TERMINOS	19.66	5 LOGROSAN TODOS LOS TERMINOS	3+31	7 LA SELVA TODOS LOS TERMINOS	10.34
6 VALLE DEL TIETAR TODOS LOS TERMENOS	13.99	4 NAVALMORAL DE LA MATA TODOS LOS TERMINOS	4+02	LE GRANADA	
66 BADAJOZ		7 JARAIZ DE LA VERA FROOS LOS TERMINOS	4.88	1 DE LA VEGA	
1 ALSUAQUERQUE		# PLASENCIA TOOGS LOS TERMINOS	3.97	TODOS LOS TERMINOS	6+11
TOOGS LOS TERMINOS	2.21	9 NERVAS TODOS LOS TERMENOS	4+#3	TOOOS LOS TERMINOS 3 BAZA	0,59
TODOS LOS TERMENOS	2+21	10 CORTA TODOS LOS TERMINOS	3.44	FOODS LOS TERMINOS 4 HUESCAR	7.34
3 DON BENITO TODOS LOS TERMINOS	2,21	11 CADI2		CONTERST 201 COODS 5	9+23
4 PUEBLA ALCOCER TODOS LOS TERMEMOS	2+21	1 CAMPINA DE CADIZ		TODOS LOS TERMINOS # MONTEFRIO	7,50
5 MERKERA DUQUE TODOS LOS TERMINOS	2,21	TODOS LOS TERMINOS 2 COSTA NORGESTE DE CADIZ	4+35	TOODS LOS TERMINOS T ALMAMA	5+64
4 BADAJOZ TODOS LOS TERMINOS	2,21	FOODS LOS FERMINOS 3 SIERRA DE CADIZ	4+15	TODOS LOS TERMENOS	6,05
7 ALMENOMALEJO 1000S LOS TERMINOS	2+21	TOODS LOS TERMINOS	4:57	TODOS LOS TERRINOS T LAS ALPUJARRAS	5,29
4 CASTUERA ENOOS LOS TERMENOS	3.84	4 DE LA JANDA TODOS LOS TERMENOS	4+52	TODOS LOS TERMENOS	5,67
* OLIVENZA TODOS LOS TERMINOS	2,21	5 CAMPO DE GIBRALTAR FODOS LOS TERMENOS	4+56	10 VALLE DE LECRIM FODOS LOS TERMINOS	5,32
10 JEREZ DE LOS CABALLEROS	_	12 CASTELLON		19 GUADALAJARA	
11 LLERENA		1 ALTO MAESTRAZGO		1 CAMPERA	
TOOOS LOS TERMENOS 12 AZUAGA	3.84	TODOS LOS TERMENOS 2 BAJO MAESTRAZGO	26.42	2 SIERRA 2003 LOS FERRINOS	6,24
TOOUS EDS TERRINOS	15+5	TODOS LOS TERMINOS 3 LLANOS CENTRALES	12.29	FOODS LOS TERMINOS 3 ALCARRÍA ALTA	30.81
		TODOS LOS TERMENOS	13+31	FOODS LOS TERMINOS 4 MOLENA DE ARAGON	8.07
OT BALEARES		TOOMS LOS TERMINOS	14+09	FOODS LOS TERMINOS 5 ALCARRIA BAJA	10.31
I IBEZA TODOS LOS TERMINOS	5,26	FODOS LOS TERMENOS 6 EA PLANA	5.73	TODOS LOS TERMINOS	7+60
2 MALLONCA FODOS LOS TERMENOS	5.26	TODOS LOS TERMINOS	6+69	Z1 HUELVA	
3 MENORCA TODOS LOS TERMINOS	5.26	TODOS LOS TERMINOS	12.36		
OB BARCELONA		13 CIUDAD REAL		E STERMA FODOS LOS TERMENOS	4+26
1 BERGADA		L MONTES NORTE		2 ANDEVALO OCCIDENTAL TODOS LOS TERMENOS	4,26
TODOS LOS TERMINOS	14,84	TOOOS LOS TERMINOS 2 CARPO DE CALATRAVA	4+75) ANDEVALO ORIENTAL TODOS LOS TERMINOS	4+26
70005 LOS FERMINOS	13.28	TODOS LOS TERMINUS 3 MANCHA	6+95	4 COSTA TODOS LOS TERMENOS	4+26
TODOS LOS TERMINOS	15,67	FOODS LOS TERMENOS 4 MONTES SAM	2+82	5 CONDADO CAMPINA TODOS LOS TERMINOS	4.26
4 MOYANES TODOS LOS TERMINOS	13.65	FODOS LOS TERMINOS 5 PASTOS	2.82	6 EGNDADO LITORAL FODOS LOS TERMINOS	4,26
TOOOS LOS TERMINOS	\$.35	FOODS LOS TERMENOS 6 CAMPO DE MONTJEL	2.82	22 MUESCA	
4 ANDIA TOUDS LOS TERMINOS	12,69	FOODS LOS TERMINOS	2+42		
T MARESME TODOS LOS TERMENOS	8+03	14 CORDOBA		L JACETANIA 1000s los terminos	5+64
8 VALLES GRIENTAL FODOS LOS TERMINOS	10,62	1 PEDROCHES TODOS LOS TERMINOS	10,09	Z SOBRARBE TODOS LOS TERMENOS	5.64
9 VALLES OCCIDENTAL TODOS LOS TERMINOS	10.67	Z LA SIERRA TODOS LOS TERMINOS	5.10	3 RIBAGORIA TODOS LOS TERMINOS	5,64
10 BAJO LLOBREGAT TOOOS LOS TERMENOS	7.97	3 CAMPIRA BAJA TODOS LOS TERMINOS	3.15	4 HOYA DE HUESCA TODOS LOS TERMENOS	2+46
	•••	4 LAS COLONIAS TODOS LOS TERMINOS	3.13	S SOMONTANO TODOS LOS TERMENOS	
09 BURGOS		5 CAMPIRA ALTA TODOS LOS TERMINOS	4,18	6 MONEGROS TODOS LOS TERMINOS	
I MERINDADES TODOS LOS TERMINOS	10-13	6 PENIBETICA TODOS LOS TERMINOS	2,94	7 LA LITERA	
2 BUREBA-EBRO FODOS LOS TERMINOS	8.20	15 LA CORURA	4174	CONTRACT SOS SEASONS A BAJO CINCA	2,46
3 DEMANDA TODOS LOS TERMINOS	10.19	1 SEPTEMENTAL		TODOS LOS TERMINOS	2,46
4 LA RIBERA TODOS LOS TERMINOS	9.80	TOODS LOS TERMINOS	0,42	ES JAEN	
5 ARLANZA TODOS LOS TERMINOS	4.43	TODOS LOS TERMINOS	0+42	1 STERRA MORENA TODOS LOS TERMINOS	5,95
6 FISUERGA TODOS LOS TERMINOS	9.45	3 INTERIOR TODOS LOS TERMINOS	0+42	2 EL CONDADO FODOS LOS TERMINOS	3147
7 PARAMOS		17 GERDHA		3 SIERRA DE SEGURA	
F ARLANZON	11.76	1 CERDARA	44.54	TODOS LOS TERMINOS A CAMPIRA DEL NORTE	6.03
TODOS LOS TERMINOS	9.29	TODOS LOS TERMINOS	23+51	TODOS LOS TERMINOS	4442

Ambito territorial	P* Comb.	Ambito territorial	P" Comb.	Ambito territorial	P Comb.
5 LA LONA		3 CENTRO-SUR O GUADALORCE		36 PONTEVEDRA	
FOODS LOS TERMINOS 6 CAMPIÑA DEL SUR	4,86	TODOS LOS TERMINOS 4 VELEZ MALAGA	4+31	I HONTARA	
FOODS LOS TERMINOS 7 MAGENA	4,48	TODOS LOS TERMENOS	4,30	TODOS LOS TERMINOS 2 LITORAL	6,63
TODOS LOS TERMINOS a sterra de Cazorla	5,46	30 NURC EA	:	TOOCS LOS TERMINOS. 3 INTERIOR	3.55
TODOS LOS TERMINOS 9 SIERRA SUR	6.29	t NORGESTE		TODOS LOS TERMINOS	4,47
TODOS LOS TERMENOS	4,90	TODOS LOS TERMINOS. 2 NORGESTE	15,42	TODOS LOS TERMINOS	4.70
24 LEON		TODOS LOS TERMINOS 3 CENTRO	16+00	37 SALAMANCA	
L BEERZO		FODOS LOS TERMINOS	13+14	L ATATEMOTHO TOS LEWINOS	3 44
TOODS LOS TERMINOS 2 LA MONTAÑA DE LUNA	4+85	10005 LOS TERMINOS 5 SURDESTE V VALLE GUADALS	13165	2 LEDESMA	7+04
TODOS LOS TERMINOS O LA MONTARA DE RIARO	7.67	TODOS LOS TERMINOS	12,95	TOUGS LOS TERMINOS 3 SALAMANCA	7,42
TODOS LOS TERMINOS 4 LA CABRERA	8.14	TOODS LOS TERMINOS	11.93	FOODS LOS TERMINOS 4 PERARADA DE BRACAMONTE	6,90
TODOS LOS TERMINOS 5 ASTORGA	9+64	31 NAVARRA	,	TOOGS LOS TERMINOS 5 FUENTE DE SAN ESTEBAN	7.24
TODOS LOS TERMINOS	5.87	1 CANTABRICA-BAJA MONTANA	,	TODOS LOS TERMINOS & ALBA DE TORMES	7,13
6 TIERRAS DE LEON TODOS LOS TERMENOS	7+22	TODOS LOS TERMINOS	8+06	TODOS LOS TERMINOS 7 CIUDAD RODRIGO	7,62
T LA BAREZA TODOS LOS TERMINOS	5+62	TODOS LOS TERMINOS 3 TIERRA ESTELLA	4,06	TODOS LOS TERMENOS:	6,57
8 EL PARAMO TODOS LOS TERMINOS	5+64	TODOS LOS TERPINOS	8.06	TOODS LOS TERMINOS	4.48
TESLA-CAMPOS TODOS LOS TERMINOS	10.06	4 HEDIA TODOS LOS TERMINOS	8.06	38 STA-CRUZ TENERIFE	
LO SAMAGUM TODOS LOS TERMINOS		5 LA RIBERA TOUOS LOS TERMINOS	8+66	L NORTE DE TENERCEE	.
		11 00cuse	i	TODOS LOS TERMINOS 2 SUR DE TENERIFE	16.32
25 LERIDA		32 ORENSE		TODOS LOS FERMENOS 3 ESLA DE LA PALMA	16.32
1 VALLE DE ARAN TODOS LOS TERMINOS	7.26	1 DREMSE TODOS LOS TERMINOS	6.70	TODOS LOS TERMINOS 4 ISLA DE LA GOMERA	16.32
2 PALLARS-RIBAGORZA TODOS LOS TERMINOS		2 EL BARCO DE VALDEORRAS TODOS LOS TERMENOS	13,13	TODOS LOS TERMINOS 5 ISLA DE HIERRO	16,32
3 ALTO URGEL TODOS LOS TERMINOS		3 YEARN TODOS LOS TERMINOS	9,68	TODO LOS TERMINOS	16,32
4 CONCA			,,,,,	41 SEVILLA	
FODOS LOS TERMINOS 5 SOLSONES		33 ASTURTAS	i	1 LA SIERRA MORTE	
TODOS LOS TERMINOS 6 NOGUERA		1 VEGADED		TOODS LOS TERMINOS Z LA VEGA	3+42
TODOS LOS TERMINOS 7 VAGEL	7.44	Z LUARCA 2 LOS TERMINOS		TODOS LOS TERMENOS 3 EL ALJARAFE	3.42
F0905 LOS TERMINOS B SEGARRA	5+45	TODOS LOS FERMENOS 3 CANGAS DEL NARCEA	2+33	26M1PRST 2DJ 2040T	3+42
TODOS LOS TERMINOS 9 SEGRIA	T+44	TODOS LOS TERMINOS	2+33	4 LAS MARISMAS TODOS LOS TERMINOS	3,42
TODOS LOS TERMINOS 10 GARRIGAS	5+45	TODOS LOS TERMINOS S BELMONTE DE MIRANDA	2+33	5 LA CAMPIRA 10005 LOS FERMENOS	3,42
TOODS LOS FERMINOS	5+45	TOODS LOS TERMENOS	2+33	TODOS LOS TERMEMOS	3,42
26 LA RIGUA		TODOS LOS TERMENOS	2,33	7 DE ESTEPA TODOS LOS TERMINOS	3,42
I RIDJA ALTA		FODOS LOS TERMENOS	2.33		
TODOS LOS TERMENOS 2 SERRA RIQUA ALTA		TODOS LOS TERMINOS	2.33	43 TARRAGONA	
TODOS LOS TERMINOS 3 RIDJA MEDIA		TOOUS LOS TERMENOS	2.33	1 TERRA-ALTA TODOS LOS TERMENOS	10,33
TOUDS LOS TERMINOS 4 SIERRA RIOJA HEDIA	10.72	10 CANGAS DE ONIS TODOS LOS TERMENOS	2,33	Z RIBERA DE EBRO TODOS LOS TERMINOS	1.61
TODOS LOS TERMINOS S RIGJA BAJA	10.72	14 Barcuf 11	İ	3 BAJO EBRO TOOOS LOS TERPENOS	7.08
TODOS LOS TERMINOS 6 SIERRA RIDJA BAJA	10.72	34 PALENCIA	•	4 PREGRATO-PRADES TODOS LOS TERMINOS	8,64
TODOS LOS TERMENOS	10,72	1 EL CERRATO 1000S LOS TERMINOS	17,24	5 CONCA DE BARBERA	
DI NOR 10		2 CAMPOS TODOS LOS TEAHINOS	L7+5L	TODOS LOS TERMENOS 6 SEGARRA	4,44
1 LOZOVA SOMOSTERRA		3 SALDARA-VALDAVIA FODOS LOS TERMINOS	22-67	TODOS LOS TERMEMOS 7 CAMPO DE TARRAGOMA	8,83
TOUGS LOS TERMINOS Z GUADARRAMA	15,45	4 BOEDO-DJEDA TOODS LOS TERMINOS		TOODS LOS TERMINOS BAJO PENEDES	6,54
TODOS LOS TERMINOS 3 AREA METROPOLITANA DE M	17+20 AD	5 SUARDO TODOS LOS TERMINOS	,	TODOS LOS TERMINOS	6.20
TODOS LOS TERMENOS		& CERVERA TODOS LOS TERMINOS		44 TERUEL	
TODOS LOS TERMENOS 5 SUR DECIDENTAL	15.44	7 AGUILAR TODOS LOS TERMINOS		L CUENCA DEL STLOCA	1=-04
TODOS LOS TERMINOS	13:67	TOPOS EUS TERMINUS	27, 91	TODOS LOS TERMINUS 2 SERRANIA DE MONTALBAN	18,04
TOOOS LOS TERMENOS	15.93	35 LAS PALMAS		TODOS LOS TERMINOS BAJO ARAGON	14,52
29 HALAGA		1 GRAM CANARSA		TODUS LOS TERMINUS A SERRANTA DE ALBARRACIN	6.04
L NORTE O ANTEQUERA		TODOS LOS TERMINOS 2 FUERTEVENTURA		TODOS LOS TERMINOS 3 HOYA DE TERUEL	13,84
TODUS LOS TERMINOS 2 SERRANTA DE ROMDA	6+16	TODOS LOS TERMINOS 3 LAMZAROTE	13+10	TODOS LOS TERMINOS 6 MAESTRAZEO	11.7"
TOODS LOS TERMENOS	4+86		13-18		. 13+L

Ambito territorial	P Comb.	Ambite terretorial	P Comb.	Anthro temperal	P Comb
S TOLEDO	1	O REBERAS DEL JUCAR	6.04	49 ZAMORA	
1 TALAVERA	- 2	TODOS LOS TERMINOS TODOS LOS TERMINOS	****	L SANABRIA	
- · · · · · · · · · · · · · · · · ·		FODAS LOS TERMINOS	5.10	2001 201 204 1001	9.9
FOODS LOS TERMINOS 2 TORRIJOS	lets (INDOX COS TERMINOS	"""	2 BENAVENTE Y LOS VALLES	714
TODDS LOS TERMINOS		10 WALLE DE AYORA		TODOS LOS TERMINOS	7.9
3 SAGRA-TOLEDO	1.68	TODOS LOS TERMINOS	6.00	3 ALISTE	447
TODOS LOS TERMINOS		LL ENGUERA Y LA CANAL	••••	TODOS LOS TERMINOS	5.9
4 La Jaki	1 -68	TOODS LOS FERMINOS	5.76	4 EAMPOS-PAN	797
TODOS LOS TERMINOS	3-65	12 LA COSTERA DE JATIVA		SONTHWEAT SON SOUDI	7.5
5 MONTES DE MAYAMERMOSA	1400	TODOS LOS TEAMINOS	5.30	5 SAYAGO	(+7
TODOS ADS TERMINOS	1.40	13 VALLES DE ALBATOA		COMMAST 204 20401	5.1
A MODIES DE LOS VERENES	****	TODOS LOS TERMINOS	5.90	A DUERO BAJO	,,,,
TODOS LOS VERMINOS	1.68			FOUGS AUS TERMENOS	4.6
7 LA MANCHA	1400			10002 003 12442403	•••
TODOS LOS TERAINOS	8+48	47 VALLADOLIO	1		
		TO BALLADOLID		## *********	
4 VALENCIA		1 TIERRA DE CARPOS		50 LARAGOZA	
E REMEGN DE ABENNE		10003 LOS TERMINOS	11-51	L EGEA DE LOS CABALLEROS	
TOPOS LOS TERMINOS	3 2-53	2 CANTRO	11021	2001 PART 201 20001	6.0
2 ALSO FURIA	1 64 23	TOOUS LOS TERRINOS	14,35	ALBORS	
TOOS LOS TERMINOS	12.76	3 SUR		TODOS LOS TERMINOS	3.6
2 CAMPOS DE LIGIA	141.0	TODOS LOS TERMENOS	13,70	3 CALATAYUD	
TODOS LOS TERMINOS	5.30	4 SURESTE	****	TODOS LOS TERMINOS	4-0
4 REGGERA-DTIEL	3430	TODOS LOS TERMINOS	15.65	4 LA ALMUNIA DE DORA GODI	
ADDITION SOL ZOOD!	13.61		****	TODOS LOS TERMEMOS	
5 HOYA DE BUROL	12,01			5 ZARAGOZA	•
. JOODS LOS TERMINOS	5.96			FOODS LOS FERNINGS	3.0
A SACUNIO	77.7	4B VIZCAVA	1	6 BAROCA	
TODOS LOS TERMINOS	4.08			TODOS LOS TERMINOS	446
7 MUERTA DE VALENCIA	7,750	1 MESCANA	1	T CASPE	
FOODS LDS TERMINOS	4-45	TOWOS LOS TERMINOS	2.20	TODOS LOS TERMINOS	3 - 6

1386

CORRECCION de erratas de la Orden de 21 de octubre de 1987 por la que se conceden los beneficios fiscales previstos en la Ley 15/1986, de 25 de abril, a la Empresa «Talleres Compostilla, Sociedad Anónima Laboral».

Padecido error en la inserción de la citada Orden, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 278, de fecha 20 de noviembre de 1987, a continuación se formula la oportuna rectificación:

En la página 34610, segunda columna, primero, a), primera línea, donde dice: «Bonificación del 99 por 100 de las cuctas que se devengam», debe decir: «Bonificación del 99 por 100 de las cuotas que se devenguem».

1387

BANCO DE ESPAÑA

Mercado de Divisas

Cambios oficiales del día 21 de enero de 1988

Divisas convertibles	Carm	Cambios			
Divises consections	Comprador	Vendedor			
1 dólar USA	112,660	112,942			
i dólar canadiense		87,980			
1 franco francés	20,101	20,151			
I libra ester lina	202,137	202,643			
1 libra irlandesa		180,676			
l franco suizo		`83,519			
100 francos belgas	324,294	325,106			
1 marco alemán	67,792	67,962			
100 firas italianas	9,222	9,246			
1 floria holandës	. 60.344	60,496			
1 corona sueca	18.836	18.884			
1 corona danesa		17,702			
1 corona normega	17,738	17,782			
1 marco finlandés		27,915			
00 chelines austriaces	963,994	966,407			
100 escudos portugueses	82.876	83.084			
100 yens japoneses	88,404	88,626			
l dólar australiano	80,549	80.751			
00 dracmas griegas		85,186			
1 ECU		140,576			

MINISTERIO DEL INTERIOR

1388

ORDEN de 17 de noviembre de 1987 por la que se dispone el cumplimiento de la sentencia dictada por la Audiencia Nacional, en 4 de julio de 1987, en el recurso Contencioso-Administrativo interpuesto por don Miguel Fernández Carretero.

En el recurso Contencioso-Administrativo seguido ante la Audiencia Nacional por don Miguel Fernández Carretero, como demandante, y otra, como demandada, la Administración Pública, representada y defendida por el Abogado del Estado, contra la Resolución desestimatoria de su petición de abono de retribuciones en cuantía señalada para funcionarios del Cuerpo General Técnico, se ha dictado sentencia por la Sala Tercera de lo Contencioso-Administrativo de la Audiencia Nacional, con fecha de 4 de julio de 1987, cuya parte dispositiva es del aenor literal que sigue:

«Fallamos, que estimamos el recurso interpuesto por don Miguel Fernández Carretero contra la Resolución dictada por el Ministro del Interior que por silencio desestimó el recurso de reposición interpuesto contra la Resolución del Ministerio del Interior de 1 de febrero de 1985 que denegó al recurrente la percepción del complemento de jornada de acuerdo con el coeficiente 5, las que anulamos por su no conformidad a Derecho, establecemos que debe satisfacerse al mismo dicho complemento con aplicación del coeficiente que corresponde al puesto de trabajo desempeñado y servicios prestado con la consideración de funcionario del Cuerpo General Técnico; abonándosele el mismo y los atrasos desde enero de 1980, lo que se realizará liquidandolos en trámite de ejecución de sentencia; tin que hagamos expresa condena en costas.

Así, por esta nuestra sentencia, testimonio de la cual será remitido junto con el expediente a la oficina de origen para su ejecución, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.»

En su virtud, y de conformidad con lo establecido en la Ley Reguladora de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa de 27 de diciembre de 1956 y en uso de las facultades que me confiere el artículo 6.º, 5, del Decreto 315/1964, de 7 de febrero, dispongo que se cumpla en sus propios términos la expresada sentencia.

Lo digo a V. I. para su conocimiento. Madrid, 17 de noviembre de 1987.

BARRIONUEVO PEÑA.

Ilmo, Sr. Subsecretario.